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ОБЩИНСКИ  СЪВЕТ - РАЗГРАД 

 

 

П Р О Т О К О Л 

 

№ 43 

 
 От проведеното заседание на Общински съвет - Разград на 27.01. 2023 година, от 

11.00 часа, в зала 1101 на общината. 

От 33 общински съветници на заседанието присъстваха  31. 

Заседанието на ОбС започна работа с регистрирани 27 общински съветници. 

В хода на заседанието се включиха общинските съветници Валентин Василев; 

Галина Георгиева; Радиана Димитрова и Мариан Иванов. 

По уважителни причини отсъстваха общинските съветници Калоян Монев и Пейчо 

Георгиев.  

 

/Приложение №1 към Протокола/. 

 

На заседанието присъстваха: господин Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград; 

господин Добрин Добрев – Зам.-Кмет на Община Разград; госпожа Полина Иванова – 

Зам.-Кмет на Община Разград; Госпожа Хабибе Расим – Зам.-Кмет на Община Разград; 

госпожа Нели Добрева – Секретар на Община Разград; Господин Мариус Григоре Дулче 

– кмет на Община Кълъраш; господин Мариус Анточи – съветник по въпросите свързани 

с програми за местно развитие; госпожа Михаела Димитру – съветник; госпожа Теменуга 

Газдова – Управител на „Биовет“; кметове на населени места; представители на 

общинска администрация и журналисти. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Уважаеми общински съветници,  

Уважаеми гости, 

За днешното тържествено заседание на общинския съвет са се регистрирали досега 

27 общински съветници. По уважителни причини отсъстват двама, очакваме в 

заседанието да се включат и други колеги.  

Сред нас в залата са кметът на общината – господин Денчо Бояджиев, заместник 

кметовете – Добрин Добрев, Полина Иванова, Мирослав Грънчаров, Хабибе Расим, 

Секретаря на общинска администрация – госпожа Нели Добрева, представители на 

общинска администрация, граждани и журналисти, представители на инициативни 

комитети. Наши гости са и представители на Община Калараш, начело с кмета на 

общината – господин Мариус Григоре Дулче. 

  

/Бурни ръкопляскания в залата./ 

 

Представям на вашето внимание проект за дневен ред, който да бъде в две части:  

- Първата част да бъде тържествена свързана с празника на Разград и в нея както 

е по традиция да бъдат включени – слово по случай празника, поздравления и 

разглеждане на докладната записка на кмета Денчо Бояджиев относно: 

Удостояване със званието „Почетен гражданин на град Разград“; 
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- Втората част да включи – разглеждането на няколко докладни записки и текущи 

въпроси.  

Материалите по проекта за дневен ред са ви раздадени предварително. 

Дежурен секретар за днешното заседание ще бъде общинския съветник Хасан 

Хасанов.  

По проекта за дневен ред има ли мнения и съображения, уважаеми колеги? Не 

виждам такива. Затова подлагам на гласуване проекта за дневен ред, който ви 

представихме. Моля гласувайте.  

 

С 28 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържали се“ – няма, дневният ред се 

приема.  

 

Първо започваме с тържествената част. 

 

/Звучат химните на Република България и на Обединена Европа./ 

 

Уважаеми господин Бояджиев – кмет на Община Разград, 

Уважаеми съграждани и гости, 

Уважаеми съветници,  

Провеждаме нашата тържествена сесия ден преди празника на Разград 28 януари. 

Това е ден, в който населението на Разград посрещна свободата и видя сбъдната мечтата, 

че ще може да се съгради отново своята българска държава. Държава, в която да се 

изпълни заветът на великия апостол Васил Левски: „Целта ни в българско в брадство с 

всекиго без да гледаме на вяра и народност; ръката си подаваме всеки му, който желае да 

пролива кръв с нас заедно за живот и свобода човешка“.  

Разград е град с богата хилядолетна история и минало, но и град с настояще, което 

живее с динамиката на своето време. Град с бъдеще. Имахме сили да преминем през 

различни периоди. Продължаваме да се борим с тежките кризи на промените и упадъка 

на обществения морал. Помним времето, когато градът беше двойно по-голям, 

преобразяващ се с активно строителство и осигурена работа и препитание за всички. 

Видяхме и в последните десетилетия на напускане и обезлюдяване, но това не ни 

попречи да го обичаме. Обичаме го, защото това е нашият град, в който растат децата ни, 

учат, спортуват и се радват на живота.  

Разград продължава да бъде град, в който има силна и значима икономика. Разград 

продължава да бъде град, в който се създават и прокарват пътища, град в който се 

благоустроява, в който има пълноценен културен живот.  

Разград е град на духовността.  

Добра традиция е точно в Деня на Разград да посвещаваме годината на значителни 

събития и личности, свързани с историята на Разград. Ръководството на общината има 

намерение цялата 20223 г. да бъде посветена на разградската духовност и култура. 

Споменаваме с почит и благодарност всички наши предци, създали и опазили градската 

и родова памет на нашия край. Днешната разградска култура и духовност, стъпила върху 

тяхното наследство, достойно продължава този безкраен път към бъдещето. Нека си 

припомним за пореден път техните имена и народополезното им дело. 

Първото читалище в Разград е създадено на 28 февруари 1870 г. от местния учител 

Димо Хранов и е носило името „Съгласие“. Само ще припомня, че то е едно от първите в 

страната, заедно с Шуменското.  Негов наследник е днешното читалище „Развитие“. 

През 1879 г. то приема името „Развитие“. Днес може да се каже, че читалище „Развитие“ 
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е люлката на днешните професионални културни институти в Разград. На 2 януари 1902 

г. в кв. „Добровски“ отваря врати и второто ни читалище „Напредък“, което център за 

издирване, съхраняване и популяризиране на местния фолклор и традиции. 

Според някои исторически източници, Музикалното дело в Разград е поставено в 

далечната 1862 г. Те дават информация, че на 13 юли 1862 г, по повод отбелязването на 

рождения ден на Султана, се включват, цитирам   „българчета с европейски свирки“. 

Създател и ръководител на тази импровизирана музикална група, наброяваща 13 души е 

високо образования за онова време Христофор Чалгаджиев. Неговото дело продължава 

учителят по пеене Алексей Шулговски със създаването на Младежки камерен оркестър. 

Той е и сред инициаторите за развитието на хоровото пеене. Наследници и 

продължители на тези традиции са Разградската филхармония „Димитър Ненов“ и 

градския хор „Железни струни“. 

Музейното дело в Разград води началото си от 1887 г. с реализираните от акд. 

Анание Явашов археологически разкопки в местността „Хисарлъка“ - античния римски 

град Абритус. Разкритите артефакти са аранжирани и изложени от него в разградската 

Първа мъжка гимназия. Това е първата музейна сбирка в нашия град. На 19 май 1922 г. 

по инициатива на акд. Явашов се учредява Архиологическо дружество с музей. Щедра 

подкрепа му оказва Градската община, която предоставя старата училищна сграда за 

музейни  цели. Резултатите от своите проучвания Анание Явашов обобщава в 

монографията си „Разград – неговото археологическо и историческо минало“. Достоен 

наследник  в проучването, документирането и опазването на историческата памет и 

наследство е Регионален исторически музей. Собственост на музея са безценните 

артефакти „Златен пегас“ и откритото в Абритус златно монетно съкровище от 135 

златни солиди, което е най-голямо на Балканите.  

 Библиотечното дело в Разград също води началото си от най-стария културен 

институт – Читалище „Развитие“и неговата първа библиотечна сбирка. От спомените на 

стари разградчани изплува един трогателен факт: По време на големите наводнения от 

разливите на р. Бели Лом, водата нахлува в сградата и наводнява библиотеката. Тогава 

разградчани се втурват за да спасяват книгите. Отнасят ги вкъщи, внимателно ги 

изсушават и ги връщат отново в читалището. На 1 януари 1959 г. е създадена официално 

като професионален културен институт и нашата Регионална библиотека, която приема 

името на големия български литературен критик проф. Боян Пенев, който между 

впрочем е  учил и в разградската мъжка гимназия.  

Театралното дело също е свързано с читалище „Развитие“ и неговата театрална 

трупа, представила през далечната 1870 г.  първата театрална пиеса „По неволя доктор“ 

на Молиер. За началото на професионална дейност се счита 1947 г., когато към 

Околийския читалищен съвет се организира и представя драмата на Йордан Йовков 

„Боряна“. На 31 март 1953 г. към Разградския драматичен театър се открива Държавен 

естраден театър за турското население, а Разградския театър придобива статут на 

Държавен театър. Днес, той заедно с Разградска филхармония обединява двете театрални 

трупи в държавния Театрално-музикален център.  

Разградската художествена галерия „Проф. „Илия Петров“ води началото си от 

малка сбирка картини на художниците Коста Петров, Георги Йорданов, Димитър 

Арнаудов и пълната колекция от творби на Максим Цанков, дарена лично от него. 

Започнала като дейност към разградския Исторически музей, днес това е една от 

водещите галерии в страната. Нейният Основен фонд притежава най-голямата колекция 

от творби на първото следосвобожденско поколение български художници. 
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Капанският ансамбъл е създаден през 1966 г. по инициатива на Петранка Дацкова – 

тогавашен директор на Профсъюзния дом на културата. През всичките години от своето 

съществуване той успешно изпълнява своята мисия – да издирва, съхранява и представя 

богатото нематериално културно наследство на уникалната етнографска група 

„Капанци“. Един от най-силните фолклорни ансамбли в страната, днес той е 

професионален еталон за своите колеги, както в България, така и извън нея.  

И накрая бих искал да добавя още нещо:  Изключителния принос на Местната 

власт и на местното самоуправление в развитието на Разградската духовност и култура. 

Този принос има и финансово изражение. Това са стотици милиони левове, инвестирани 

в създаването, поддръжането  и надграждането на културната инфраструктура. Към тях 

обаче ние трябва да прибавим и даренията на обикновените разградчани, които с лични 

средства и доброволен труд подкрепяха разградската култура и духовност. С гордост 

можем да отбележим, че Разград е единствения областен град, който след промените в 

политическата ни система изгради нова и съвременна сграда на Общинския културен 

център.  

Уважаеми дами и господа, 

След нас ще дойдат следващите поколения – нашите деца, внуци и правнуци. 

Убеден съм, че те ще бъдат достойни наследници на нас и на тези преди нас.  

Честит празник Разград! 

 

/Бурни ръкопляскания в залата./ 

 

Уважаеми съветници, 

Информирам Ви, че до сесията на общинския съвет постъпиха множество 

поздравления по случай празника на Разград.  

Ще ви запозная с поздравлението на Президента на нашата страна – господин 

Румен Радев.  

Уважаеми господин Бояджиев, 

Уважаеми жители и гости на Община Разград, 

Приемете искрените ми поздрави по случай празника на Вашия град! 

Днес, когато се прекланяте пред героизма и себеотрицанието на воините и 

предците си, донесли преди 145 години свободата на родния Ви край, свеждам глава в 

знак на признателност заедно с всички Вас.  

Миналото е повод за самочувствие и Вие, разградчани, има с какво да се гордеете – 

земята Ви е приютявала множество цивилизации и култури, съхранила е автентични 

артефакти, дала е подслон и поле за изява на възрожденци и просветители, на дарования 

и таланти, записали имената си в златните страници на Отечеството ни. 

Духът и енергията на традициите, съчетани с атмосферата и динамиката на 

съвремието, придават на Разград очарование, което оставя неизличима следа в сърцата. 

Вярвам, че и занапред с усърдие и мъдрост, ще продължите да съграждате родния край, 

за да пребъде.  

На всички жители и гости на празника желая здраве, мир, благополучие и весело 

настроение. 

На добър час! 

Румен Радев – Президент на Република България 

 

/Бурни ръкопляскания в залата./ 
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До сесията на общинския съвет са постъпили – Поздравителен адрес от Драгомир 

Златев – Областен управител на област Разград. 

Гюнай Хюсмен – Народен представител от 18-ти многомандатен район Разград. 

Теменуга Газдова – Управител на „Биовет“. 

Академик Христо Белоев – Ректор на РУ „Ангел Кънчев“ и почетен гражданин на 

Разград. 

Началника на Военно окръжие-Разград – подполковник Диян Желев. 

От Синдиката на българските учители – госпожа Янка Такева. 

От Министерството на образованието. 

От доктор Николай Денев – Управител на „ДКЦ“ Разград. 

От господин Теодор Гарвалов – Изпълнителен директор на МБАЛ „Св.Иван 

Рилски“ Разград. 

От Силвия Георгиева – Изпълнителен директор на НСОРБ. 

От Милена Цанева-бивш председател на Общинския съвет. 

И с особено удоволствие отбелязвам, че сме получили специални поздрави от Дома 

за социални услуги – с.Просторно. И тези малки сувенири, които видяхте на вашите 

банки са поздрав за нас съветниците от възпитаниците на този дом, представлявани от 

госпожа Данаила Шишева – Директор на дома, която ни е изпратила поздравителен 

адрес.  

За празника имаме поздравление и от кмета на град Орел – господин Юрий 

Парахин.  

 

ТОЧКА ПЪРВА 

ДОКЛАДНИ ЗАПИСКИ 

 

С Т А Т И Я 1 
 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Уважаеми съветници, 

Съгласно приетия дневен ред и организацията за изпълнението му най-напред 

поставям на вашето внимание докладна записка с вх.№21. 

Докладна записка от Денчо Стоянов Бояджиев – Кмет на Община Разград. 

Относно: Удостояване със званието „Почетен гражданин на град Разград“ по 

случай 28 януари – Ден на Разград. 

Господин Бояджиев, моля да представите резюме от Вашата докладна записка, 

която беше обсъдена в няколко комисии.  

 

Г-н Денчо Бояджиев– Кмет на Община Разград 

Уважаеми гости, 

Уважаеми дами и господа общински съветници, 

Във връзка с 28 януари - Ден на Разград, Община Разград връчва най - високото 

отличие „Почетен гражданин на град Разград“. 

Съгласно разпоредбата на чл. 7, ал. 2 от Правилника за символите, почетните 

звания, наградите и паметните знаци на Община Разград, приет с Решение № 364 по 

Протокол № 26 от 19.10.2021 г. на Общински съвет Разград „със званието се удостояват 

български и чужди граждани, с особени заслуги към град Разград, общината и Република 

България във всички области на обществения и стопанския живот, за дългогодишна 

общественополезна дейност за града и общината, морална постъпка или действие в 
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името на обществото и личността, за изключителни постижения в областта на науката, 

образованието, културата, спорта и други, които имат общонационално и общочовешко 

значение и са свързани с град Разград и общината. 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 22 от Закона за местното самоуправление и местната 

администрация и чл. 7, ал. 3, буква „а“, ал. 4, ал. 5, ал. 6 и ал. 7 във връзка с чл. 2, ал. 2, 

т.1 от Правилника за символите, почетните звания, наградите и паметните знаци на 

Община Разград в определения срок са постъпили 4 (четири) предложения за 

удостояване със званието „Почетен гражданин на град Разград“. 

С докладна записка, заведена в деловодството на Общински съвет Разград с вх. № 

7 от 04.01.2023 г. съм предложил на общинските съветници да бъдат обсъдени 

предложенията и да се определи за кои от номинираните следва да се внесе предложение 

в Общински съвет Разград за удостояването им със званието „Почетен гражданин на 

Разград“. 

На 11 януари 2023 година беше проведено заседание, в което участваха членовете 

на постоянната комисия по „социална политика, трудова заетост и здравеопазване“, 

постоянната комисия по „култура, културно-историческо наследство и духовни 

ценности“; постоянна комисия по „образование и наука“; постоянна комисия за 

„младежта, спорта и туризма“ и ръководители на групи съветници. На заседанието бяха 

представени кандидатурите на Герхард Робел, Проф. д-р. Росен Николаев Николаев, 

Ремзи Реджеб Осман и едно предложение за удостояване посмъртно с почетното звание 

„Почетен гражданин на град Разград” на Стоян Петков Стоянов. След проведено 

гласуване най-много гласове за подкрепа получиха Герхард Робел – 12 гласа, Ремзи 

Реджеб Осман – 11 гласа и Стоян Петков Стоянов – 11 гласа. Съгласно чл. 7, ал. 5 от 

Правилника за символите, почетните звания, наградите и паметните знаци на Община 

Разград „Всяка година се удостояват до двама носители на званието, с изключение на 

случаите за посмъртно удостояване“, а по аргумент от ал. 6 от Правилника кметът на 

общината следва да внесе в общинския съвет предложение за удостояване със званието 

„Почетен гражданин на град Разград“ за още двама от номинираните, които са получили 

най-много гласове. 

При спазване разпоредбите на чл. 7, ал. 5 и ал. 6 от Правилника за символите, 

почетните звания, наградите и паметните знаци на Община Разград и предвид взетите 

решения от проведеното на 11 януари 2023 година заседание на постоянната комисия по 

социална политика, трудова заетост и здравеопазване, постоянната комисия по „култура, 

културно-историческо наследство и духовни ценности“; постоянна комисия „по 

образование и наука“; постоянна комисия за „младежта, спорта и туризма“ и 

ръководители на групи съветници, предлагам за удостояване със званието „Почетен 

гражданин на град Разград“, следните кандидати: 

 

1. Предложение с входящ № 05-00-17/05.12.2022 година от Инициативен 

граждански комитет до Кмета на Община Разград и до Общински съвет Разград, за 

удостояване с почетното звание „Почетен гражданин на град Разград” на ГЕРХАРД 

РОБЕЛ. 

 

Г-н ГЕРХАРД РОБЕЛ е роден на 21.12.1962 година, професионалните му 

ангажименти са в областта на застрахователната дейност. Дългогодишните му връзки с 

Разград и огромните му приноси за града и региона обаче са в неправителствената сфера 

и по-конкретно в хуманитарната и благотворителната дейност в полза на  местни 

общности, социални институции, деца и уязвими групи от населението. 
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През 2004 година г-н Робел основава и ръководи до днес Фондация „Света 

Филомена”, сдружение с нестопанска цел, което от 2012 година до днес активизира и 

организира немските фирми, институции и граждани за дългосрочна и устойчива 

подкрепа на нашия регион.  

От 2012 година насам всяка година, благодарение на г-н Робел и на неговата 

Фондация „Света Филомена”, от Германия биват изпращани до Разград тирове с дарения 

за деца и възрастни от общината. Така до нашата община стигнаха десетки тонове 

дарения — от подаръци за деца, до специализирана апаратура за болни хора — за 

милиони евро. 

Всяка година /предимно по Коледа, но е имало пратки и по други поводи/ в Разград 

се разтоварват камиони с дарения, които се разпределят за потребителите на социалните 

услуги за деца и пълнолетни лица, като Звено „Майка и бебе", „Дом за стари хора”, 

„Дневен център за деца и младежи с увреждания", „Дом за възрастни хора с деменция”, 

също и на индивидуални потребители в община Разград и дори за други общини от 

областта. Дарения са получавали и детски градини на територията на община Разград, 

разградската болница и други нуждаещи се лица и институции. 

Твърде често през годините с камионите от Германия до Разград са стигали и 

труднонамиращи се, скъпи и недостъпни за ощетените хора консумативи и апаратури, 

като например специализирани легла с ел. управление и масички за хранене, инвалидни 

столове и колички, болнични средства, дезинфекционни материали, постелъчен 

инвентар, различни помощни средства за хора с увреждания, ролатори и други хигиенни 

материали. 

Последната /и поредна/ пратка с пет тона дарения бе разтоварена в края на ноември 

2022 г. В камиона отново имаше подаръци за децата от социалните услуги и от социално 

слаби семейства в Разград, дезинфектанти, хигиенни материали, специализирани легла за 

лежащо болни и др. ценни и важни неща за живота на хората в нужда и риск. Само 

адмирации заслужава фактът, че напълно доброволната работа в полза на Разград от 

десет години насам се е превърнала в кауза за г-н Герхард Робел. Нещо повече — 

създадената от него фондация в град Ралбиц-Розентал работи много активно с 

доброволци и организира различни прояви в цяла Германия за събиране на средства за 

благотворителна дейност. 

Любопитно е, че г-н Робел е представител на славянската сорбска общност /т,нар. 

лужишки славяни/ в Германия. Запазен е традиционният лужишки език /с два диалекта - 

близки до полския и чешкия, т.е. до западните славянски езици/, който е официално 

признат и защитен като малцинствен език в Германия. 

През първите години на своята дейност немската фондация се насочва предимно 

към подпомагане на уязвими общности в Босна и Херцеговина, Хърватия, Украйна, 

Чехия. За каузата на фондацията от самото начало работи разградчанката проф. Милена 

Вълева, която от много години живее в Германия. Именно тя насочва вниманието на 

Герхард Робел към България. От Разград започна да й помага сестра й Силвия Вълева, 

двете създадоха по-късно сдружение „Одисея”, което сега е партньорска организация на 

немската фондация „Света Филомена”. 

В заключение: можем с уважение, признание, удовлетворение и гордост да 

изтъкнем: Разград има „свой” посланик в Германия и неговото име е Герхард Робел! 

Малцина са хората сред нас с такава безспорна, високоморална, доброволна, 

дългогодишна и последователна общественополезна дейност за града и общината, 

каквато има г-н Герхард Робел.  
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2. Предложение с входящ № 05-00-19/22.12.2022 година от Инициативен комитет 

до Кмета на Община Разград и до Общински съвет Разград, за удостояване с почетното 

звание „Почетен гражданин на град Разград” на РЕМЗИ РЕДЖЕБ ОСМАН 

 

РЕМЗИ РЕДЖЕБ ОСМАН е роден на 10 юли 1968г. в с. Йонково, Община 

Исперих, Разградска област. Израства и живее в село Йонково. МС Ремзи Осман по 

време на състезателната си кариера за България се състезава при мъжете в леките 

категории 48кг, 52кг и 57кг, а при ветераните в категория до 58 кг и до 62 кг. Започва да 

се занимава със свободна борба през 1978г., когато е на 10 години  в родното си село 

Йонково, с първи треньор Рeдван Чилев. Многократен републикански шампион по 

свободна борба във възрастовите групи. През 1979г., когато е на 12 г., на окръжното 

първенство по свободна борба в село Самуил, Разградска област печели първия си 

бронзов медал в  кат. 24 кг. Този медал се указва голям стимул за Ремзи да учи и да 

тренира свободна борба в спортното училище „Хан Аспарух” в Разград с треньор – 

Халил Мусов. През 1981г. на първото си републиканско първенство за деца е 

вицерепубликански шампион в кат. 28 кг.  През 1985г. на турнир на ЦК на ДКМС в гр. 

Стара Загора, печели 3-то място в кат. 45 кг. Същата 1985 година в гр. Търговище  

участва на републиканското първенство за юноши – старша  възраст в кат. 48 кг и печели 

титлата. За пръв път е шампион на България за юноши старша възраст. През тази година 

държавата му присъжда званието: „МАЙСТОР НА СПОРТА” и Ремзи на 17 годишна 

възраст става най-младият майстор на спорта в България. Тогава става и национален 

състезател. Следващата 1986 година в гр. Благоевград печели за втори пореден път 

титлата на републиканското първенство за юноши - старша възраст в кат. 48 кг. През 

1987 година участва в републиканското първенство за мъже за пръв път в гр. Разград кат. 

48 кг и се класира на 6-то място.  

На 15 септември 1988г. влиза в редовете на Българската армия и е разпределен в 

„ЦСКА”- София. След уволнението си през 1990г. Започва да тренира в мъжкия отбор на 

„Лудогорец”, Разград с треньор – МС Иван Илиев  и същата година участва на 

републиканския шампионат , /ДЛШ/ в кат. 52 кг., класира се на 3-то място, печелейки 

бронзовия медал и е привлечен в националния отбор. През 1998г. участва в престижния 

международен турнир „Дан Колов“ и се класира на пето място. Това е и официално 

последното му участие при мъжете на вътрешни държавни шампионати. През 2007г. се 

завръща в свободната борба при ветераните.   

 

Ето и шампионската витрина на  Ремзи Осман. Успехи на световни първенства по 

свободна борба за България при ветераните:  

• 2 място СП – мъже, кат. 58кг - „Истанбул 2007”- (Турция), дивизия А /  

• 3 място СП – мъже , кат. 58кг - „Анкара 2009”- (Турция)/  

• 2 място СП – мъже , кат. 58кг - „Берн 2010”- (Швейцария)/  

• 1 място СП – мъже , кат.58кг - „Тирана  2011”- (Албания)/  

• 2 място СП – мъже , кат. 58кг - „Будапеща 2012”- (Унгария)/  

• 1 място СП – мъже , кат. 58кг - „Сараево 2013”- (Босна и Херцеговина)/  

• 1 място СП – мъже , кат. 58кг - „Белград 2014”- (Сърбия) / 

• 1 място СП – мъже , кат. 58кг - „Атина 2015”- (Гърция)  

• 2 място СП – мъже , кат. 58кг - „Валбжих 2016”- (Полша)/  

• 1 място СП – мъже , кат. 62кг - „Пловдив 2017”- (България)/  

• 1 място СП – мъже , кат. 62кг - „Скопие 2018”- (Северна Македония)/  

• 2 място СП – мъже , кат. 62кг - „Лутраки 2021”- (Гърция), дивизия Д/  
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• 1 място СП – мъже , кат. 62кг - „Пловдив 2022”- (България), дивизия Д  

Ремзи Осман е 7 пъти световен шампион, 5 пъти вицесветовен шампион и 1 път  

бронзов медалист. 

През 2016 г. управителния съвет на Клуба по Борба “Лютви Ахмедов“ избира 

Ремзи Осман за Изпълнителен директор. Под негово ръководство Клубът по борба има 

много успехи на държавни и международни първенства, между които можем да посочим 

имената на  най- добрите ни състезатели постигнали добри резултати през изминалите и 

текущата година. 

   

1.Хюсеин Бекир -1място на ДЛОШ за Юноши, участник на СП,ЕП,БП 

2.Мустафа Мозък-1място на ДЛОШ за Юноши,участник на СП,БП 

3.Местан Емин-1 място на ДЛП за Момчета,участник на ЕП 

4.Ердинч Таукчу -1 място ДЛОШ за Момчета, участник на БП-3място при 

Момчета. 

5.Хамди Октай-1 място ДЛОШ за Момчета, учасник на БП-3място при Момчета 

6. Ерджан Неджибов-1място ДЛОШ за Момчета,участник на БП-2 място 

7.Хюсеин Ибрахим-1място ДЛОШ за Юноши, 61кг 2022 г.,участник на ЕП при 

Юноши 

8.Фатме Шабан-1място ДЛОШ при Жени 59кг- 2022г., 1 място ДЛОШ при 

Девойки 59 кг-2022 г., участник на СП-10 място при Девойки 59 кг. -2022г, ЕП - 3място 

при Девойки 59кг 2022г. 

9.Мелиса Ярадан-3място ДЛОШ при Жени 68кг -2022г, 3 място ДЛОШ при 

Девойки 68 кг -2022г. 

10.Филиз Кямил-3място ДЛОШ при Момичета 58кг -2022г.   

 

Ремзи Осман живее и работи в гр. Разград.  

 

Предвид гореизложеното, Ремзи Осман има изключителни постижения в областта 

на спорта и дългогодишна обществено полезна дейност за града и общината, като 

ръководител на Клуба по борба „Лютфи Ахмедов“. Неговите спортни постижения и 

обществената му дейност са добър пример за подрастващото поколение и 

утвърждаването на нравствени добродетели сред младежта. 

 

3. Предложение с входящ № 94-00-1483/16.12.2022 година от Инициативен 

комитет от граждани на град Разград до Кмета на Община Разград и до Общински съвет 

– гр. Разград, за удостояване посмъртно с почетното звание „Почетен гражданин на град 

Разград” на СТОЯН ПЕТКОВ СТОЯНОВ. 

 

Г-Н СТОЯН ПЕТКОВ СТОЯНОВ  е роден на 9 януари 1930 г., в с. Чудомир, 

Разградско — починал на 26.11.2008 г. в гр. Разград), археолог и един от 

многогодишните директори на Окръжния исторически музей (от 1987 г. в РИМ) — 

Разград е цялостната му дейност. Тя обхваща: 

1. Всички направления на музейното дело, съответстващи на най-новите 

изисквания в България, в Европа и в света. 

2. Стоян Петков Стоянов запази богатството от археологически паметници и 

исторически източници, които е оставил за Разградския край акад. Анание Явашов. 

Стоянов е човекът, който постави първите паметни плочи на Мавзолея на починалите в 

града ни руски войни в Освободителната руско-турска война 1877-78 година, на голямата 
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джамия ”Ибрахим паша” и на Часовниковата кула в Разград. Всичко това бе 

класифицирано по епохи от древността до наши дни, по населени места на областта ни, 

както и по видове литературни източници. 

На тази база той е животописец на акад. Анание Явашов и остави на следващите 

поколения най-пълната му биография. Тя е написана на изключително богатия красивия 

и образен български език, такъв какъвто притежаваше само Стоян Стоянов.  

Всичко, което е направено от нашия археолог Стоян Петков Стоянов 

предварително го е планирал (идеи, организация на тази сложна и богата дейност, 

подбор на кадри, подготовката им, осигуряване на необходимите парични  средства). Той 

работи много добре с краеведите от окръга — Ангел Попов—Гришата от Разград, 

Йордан Добрев — с. Кривня, Бончо Вачев - гр. Исперих, Борис Илиев - с. Свещари, 

Станчо Добрев - с. Хърсово, Кръстьо Иванов с. Каменово, Ганчо Йорданов с. Топчии, 

Цоньо Петров — с. Побит камък и други. Някои от упоменатите селища под рецензията 

на Стоянов са с писани истории и имат музейни сбирки, създавани и обогатявани под 

неговото научно ръководство.  

През 1965 г. започна от най-трудното и най-необходимото за многообразната и 

сложна научно изследователска работа строителството на специалната сграда на 

историческия ни музей — Лапидариум към римския град Абритус. След 

реконструкцията, на шосето за гр. Шумен бе изхвърляна огромната земна маса. От тогава 

северните стени и порта на крепостта с бюст-паметника на акад. Анание Явашов се 

виждат от далеч и привличат интереса на пътуващите по шосето. 

Самият Стоян Стоянов е първият най-успешен директор на Окръжния исторически 

музей (1960-79). Председател е на секция ”Родинознание” при Окръжното историческо 

дружество — Разград. Проучва, възстановява и запазва половината от античния град 

Абритус. През 1971 г. при редовни разкопки на Абритус открива най-богатото в 

България златно находище. След две години попада на ненадминатата по естетическата 

си стойност находка ”Златен пегас", от землището на с. Вазово, Исперихска община на 

Разградски окръг. 

През 1974 г. Стоянов работи по археологическата карта на Разградски окръг, като 

част от незавършената археологическа карта на България, започната  през 1914 г. от 

бащата на българската археология Карел Шкорпил. 

Осигурявайки логистиката на този процес, Стоянов докара едни от най-добрите 

учени на България (от БАН, от СУ ”Св. Климент Охридски” и от  Националната 

библиотека ”Св. св. Кирил и Методий”). 

Стоянов организира експедициите ”Лом'75” и ”Лом '76” с ръководител варненския 

археолог Ара Маргос за проучване скалните манастири по долината на р. Бели Лом на 

територията на Разградски окръг. Обогатен е фондът и историята на този край на 

България с откритите множество рисунки, кръстове и първите скални 29 кирилски 

надписи в Разградско. Тогава и тук, върху скала за пръв път е намерено името Изпор, 

така е наричан първият български владетел хан Исперих. 

Той пръв в България сред археолозите прилага геофизични методи за  проучване на 

археологически обекти. Така Стоянов при редовни разкопки на l.10.1982 г. открива 

уникалната Царска тракийска гробница в Гинината (хлътналата) могила край с. Свещари 

само след три години и половина тя е включена в списъка на ЮНЕСКО със значение за 

световната култура. Този международен факт ни дава основание да наречем нашия Стоян 

Петков Стоянов  учен от световна величина! 
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Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 22, ал. 2 и чл. 22, ал. 1 от 

Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 7, ал. 3, буква „а“, ал. 

4, ал. 5, ал. 6 и ал. 7, във връзка с чл. 2, ал. 2, т. 1 от Правилника за символите, почетните 

звания, наградите и паметните знаци на Община Разград, приет с Решение № 364 по 

Протокол № 26 от 19.11.2021 г. на Общински съвет Разград,  предлагам Общински съвет 

Разград да приеме следното РЕШЕНИЕ: 

 

1. Общински съвет Разград удостоява със званието „Почетен гражданин на град 

Разград“ ГЕРХАРД РОБЕЛ – „За дългогодишна, високоморална и последователна 

общественополезна дейност за град Разград, Община Разград и техните жители.“ 

2. Общински съвет Разград удостоява със званието „Почетен гражданин на град 

Разград“ РЕМЗИ РЕДЖЕБ ОСМАН – „За изключителни постижения в областта на 

спорта и дългогодишна обществено полезна дейност за град Разград и  Община Разград.“ 

3. Общински съвет Разград удостоява посмъртно със званието „Почетен 

гражданин на град Разград“ СТОЯН ПЕТКОВ СТОЯНОВ – „За изключителни 

постижения в областта на музейното дело и археологията и техния принос за 

националната и световна култура.“ 

Завърших.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, господин Бояджиев. 

Докладната записка бе обсъдена в три постоянни комисии. Най-напред давам 

думата на председателя на ПК по култура, културно-историческо наследство и духовни 

ценности – госпожа Дечева, да ни информира за становището на комисията.  

 

Г-жа Свилена Дечева – Председател на ПК 

Благодаря, господин председател.  

На свое заседание проведено на 20 януари, ПК по култура, културно-историческо 

наследство и духовни ценности подкрепи докладна записка с вх.№21, с: 5 гласа „ЗА“, без 

„против“, и 1 – „въздържал се“.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Давам думата на доктор Левент Апти – председател на ПК по социална политика, 

трудова заетост и здравеопазване, за информиране на съветниците. 

 

Г-н Левент Апти – Председател на ПК 

Благодаря Ви. 

На редовно проведеното заседание на ПК по социална политика, трудова заетост и 

здравеопазване на 19.01.2023 г., комисията подкрепя докладната записка и проекта за 

решение с: 4 гласа „ЗА“, без „против“ и „въздържали се“.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. Сега следва да чуем становището на ПК по законност, превенция на 

корупцията, контрол на решенията, предложения на гражданите и връзка с 

неправителствени организации, тъй като отсъства председателя, кой от постоянната 

комисия ще информира? Господин Огнян Обрешков – заместник председател. 

Заповядайте. 
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Г-н Огнян Обрешков – Зам.-председател на ПК 

Благодаря, господин председател. 

На съвместно заседание, проведено на 21.01.2023 г. докладна записка с вх.№21 бе 

подкрепена с: 6 гласа „ЗА“, „против“ и „въздържали се“ – няма.  

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, господин Обрешков. 

Уважаеми съветници има ли желаещи да изразят мнение, съображение или 

становище?  

Давам думата на общинския съветник Таня Тодорова.  

 

Г-жа Таня Тодорова – „БСП за България“ 

Уважаеми господин председател,  

Уважаеми господин кмете, 

Уважаеми гости от град Калараш, 

Уважаеми колеги, 

Във връзка с номинациите за най-високото отличие на общината – „Почетен 

гражданин на град Разград“, изказвам своята подкрепа за господин Герхард Робел, за 

господин Ремзи Осман и посмъртно удостояване за господин Стоян Стоянов. Във връзка 

с тази номинация на господин Стоян Стоянов посмъртно, искам да отбележа колеги, че в 

Инициативния комитет и това предложение не произлиза от музея , нито от група 

общински съветници, но съм длъжна като ръководител на музейната институция 

настоящ на Регионален исторически музей да отбележа и неговия изключителен принос 

за развитието на музейното дело и за културно-историческото наследство на нашия град. 

Всички предложения – за господин Герхард Робел, Ремзи Осман, посмъртно за господин 

Стоян Стоянов, това са личности доказали се през годините, които не са номинирани за 

еднократни постижения или по случай навършване на юбилейна възраст, а именно за 

постижения надграждани през годините в сферата на дългогодишна обществено полезна 

дейност за жителите на града и общината. за изключителни постижения в областта на 

постижения в областта на културата, постижения в областта на спорта с общонационално 

значение. 

През изминалата година Разградския музей отбеляза своята 135 годишнина и 100 

години Археологическо дружество в Разград. В една от залите на музея редом до 

основателя на музейното дело акад. Анание Явашов стои и портрета на Стоян Петков 

Стоянов, на който са изписани неговите заслуги за развитие на културно-историческото 

ни наследство на Разградския край. Той е откривател на безценното и най-голямото 

монетно съкровище от V век откривано в българските земи. Той спасява и частта от 

„Златния пегас“ от IV век преди новата ера, който всички ние знаем днес, чийто символ е 

й в изображение в герба на нашия град. Тези уникални ценности – „Златния пегас“ и 

златното моментно съкровище бяха показани през месец ноември 2022 г. в 

Археологическата експозиция на музея където всички жители и гости на града имаха 

възможност да се докоснат, да се порадват и да се гордеят най-вече с това богато 

наследство. Негово откритие е и също така и колективната находка от 30 броя каменни 

калъпи за отливане на бронзови оръдия и владетелски инсигми от бронзовата епоха XV-

VIV век преди новата ера. Изключителна негова заслуга е и спасяването на Абритус. При 

строежа на пенецелиновия завод и обявяването му за Национален археологически 

резерват през 1984 г. Днес Абритус е от 100-те Национални туристически обекти на 

България и визитната картичка на нашия град Разград. Наградата на Стоян Стоянов също 

така през 2005 г. е носител на наградата на името на Анание Явашов. Той също така има 
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заслуги и в откриването на Свещарската гробница. Всички тези материални свидетелства 

стигнали до нас, разкриват едно уникално богато наше културно-историческо наследство 

за чиито има изключителен принос, а именно Стоян Стоянов. Благодарности изказвам на 

Инициативния комитет, който се е сетил да предложи именно тази кандидатура. Считам, 

че всички предложения – господин Герхард Робел, господин Ремзи Осман и Стоян 

Стоянов посмъртно са изключително стойностни и заслужават разградчани да се гордеят 

с тях. А, аз лично ще ги подкрепя. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, госпожо Тодорова.  

Давам думата на господин Ремзи Осман.  

 

Г-н Ремзи Осман – Председател на ПК 

Господин председател, докладна записка с вх.№21 беше разгледана също в нашата 

постоянна комисия за младежта, спорта и туризма. Искам да докладвам.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Да, заповядайте.  

 

Г-н Ремзи Осман – Председател на ПК 

Благодаря, господин председател. 

Уважаеми колеги, на съвместното заседание на постоянна комисия за младежта, 

спорта и туризма и ПК по международно сътрудничество на 20.01.2023 г., присъстваха 

общо 7 члена от тази комисия. Докладна записка с вх.№21 беше подкрепена от 

постоянната комисия с: 4 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържал се“ – 1. Благодаря.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви господин Осман, че допълнихте информацията.  

Други съветници желаят ли? 

Давам думата на доктор Апти. 

 

Г-н Левент Апти – ПП „ДПС“ 

Вземам думата по процедура, господин председател. 

И правим процедурно предложение – всеки един номиниран, като „Почетен 

гражданин на град Разград“ да се гласува поотделно в последствие цялата докладна в 

цялост.  

Мотивите, които искаме да изтъкнем са следните – както е всеизвестно и в 

докладната се казва, че това отличие е най-високо, и считам, че е нужно вниманието на 

общинския съвет да бъде фокусирано върху всяко едно, върху всяка една личност. В 

противен случай би била една рутинно подкрепена докладна записка, която може да 

обезличи самите удостоени, самите номинирани за това най-високо звание. Благодаря 

Ви.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви и аз. 

Има ли други съветници, които желаят да изразят становище? Ако няма 

приключваме дискусията, като пояснявам, че по установена практика и традиция при 
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разглеждането на този вид докладни записки гласуването е било поотделно за всяка 

номинирана кандидатура. 

Има ли други становища относно реда, по който да бъде извършено гласуването? 

Не виждам. Затова обявявам дискусията за приключена и, че пристъпваме към гласуване.  

Уважаеми съветници, най-напред поставям за гласуване кандидатурата за 

удостояване със званието „Почетен гражданин на град Разград“ на Герхард Робел. Моля 

гласувайте.  

 

Общинският съвет взе следното  

 

                                            Р Е Ш Е Н И Е 

                                                      № 588 

 

Във връзка с 28 януари - Ден на Разград, Община Разград връчва най - 

високото отличие „Почетен гражданин на град Разград“. 

Съгласно разпоредбата на чл. 7, ал. 2 от Правилника за символите, почетните 

звания, наградите и паметните знаци на Община Разград, приет с Решение № 364 по 

Протокол № 26 от 19.10.2021 г. на Общински съвет Разград „със званието се 

удостояват български и чужди граждани, с особени заслуги към град Разград, 

общината и Република България във всички области на обществения и стопанския 

живот, за дългогодишна общественополезна дейност за града и общината, морална 

постъпка или действие в името на обществото и личността, за изключителни 

постижения в областта на науката, образованието, културата, спорта и други, които 

имат общонационално и общочовешко значение и са свързани с град Разград и 

общината. 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 22 от Закона за местното самоуправление и 

местната администрация и чл. 7, ал. 3, буква „а“, ал. 4, ал. 5, ал. 6 и ал. 7 във връзка 

с чл. 2, ал. 2, т.1 от Правилника за символите, почетните звания, наградите и 

паметните знаци на Община Разград в определения срок са постъпили 4 (четири) 

предложения за удостояване със званието „Почетен гражданин на град Разград“. 

С докладна записка, заведена в деловодството на Общински съвет Разград с 

вх. № 7 от 04.01.2023 г. съм предложил на общинските съветници да бъдат обсъдени 

предложенията и да се определи за кои от номинираните следва да се внесе 

предложение в Общински съвет Разград за удостояването им със званието „Почетен 

гражданин на Разград“. 

На 11 януари 2023 година беше проведено заседание, в което участваха 

членовете на постоянната комисия по „социална политика, трудова заетост и 

здравеопазване“, постоянната комисия по „култура, културно-историческо 

наследство и духовни ценности“; постоянна комисия по „образование и наука“; 

постоянна комисия за „младежта, спорта и туризма“ и ръководители на групи 

съветници. На заседанието бяха представени кандидатурите на Герхард Робел, 

Проф. д-р. Росен Николаев Николаев, Ремзи Реджеб Осман и едно предложение за 

удостояване посмъртно с почетното звание „Почетен гражданин на град Разград” 

на Стоян Петков Стоянов. След проведено гласуване най-много гласове за 

подкрепа получиха Герхард Робел – 12 гласа, Ремзи Реджеб Осман – 11 гласа и 

Стоян Петков Стоянов – 11 гласа. Съгласно чл. 7, ал. 5 от Правилника за 

символите, почетните звания, наградите и паметните знаци на Община Разград 

„Всяка година се удостояват до двама носители на званието, с изключение на 
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случаите за посмъртно удостояване“, а по аргумент от ал. 6 от Правилника кметът 

на общината следва да внесе в общинския съвет предложение за удостояване със 

званието „Почетен гражданин на град Разград“ за още двама от номинираните, 

които са получили най-много гласове. 

При спазване разпоредбите на чл. 7, ал. 5 и ал. 6 от Правилника за символите, 

почетните звания, наградите и паметните знаци на Община Разград и предвид 

взетите решения от проведеното на 11 януари 2023 година заседание на постоянната 

комисия по социална политика, трудова заетост и здравеопазване, постоянната 

комисия по „култура, културно-историческо наследство и духовни ценности“; 

постоянна комисия „по образование и наука“; постоянна комисия за „младежта, 

спорта и туризма“ и ръководители на групи съветници, предлагам за удостояване 

със званието „Почетен гражданин на град Разград“, следните кандидати: 

 

1. Предложение с входящ № 05-00-17/05.12.2022 година от Инициативен 

граждански комитет до Кмета на Община Разград и до Общински съвет Разград, за 

удостояване с почетното звание „Почетен гражданин на град Разград” на ГЕРХАРД 

РОБЕЛ. 

 

Г-н ГЕРХАРД РОБЕЛ е роден на 21.12.1962 година, професионалните му 

ангажименти са в областта на застрахователната дейност. Дългогодишните му 

връзки с Разград и огромните му приноси за града и региона обаче са в 

неправителствената сфера и по-конкретно в хуманитарната и благотворителната 

дейност в полза на местни общности, социални институции, деца и уязвими групи 

от населението. 

През 2004 година г-н Робел основава и ръководи до днес Фондация „Света 

Филомена”, сдружение с нестопанска цел, което от 2012 година до днес активизира 

и организира немските фирми, институции и граждани за дългосрочна и устойчива 

подкрепа на нашия регион. 

От 2012 година насам всяка година, благодарение на г-н Робел и на неговата 

Фондация „Света Филомена”, от Германия биват изпращани до Разград тирове с 

дарения за деца и възрастни от общината. Така до нашата община стигнаха десетки 

тонове дарения — от подаръци за деца, до специализирана апаратура за болни хора 

— за милиони евро. 

Всяка година /предимно по Коледа, но е имало пратки и по други поводи/ в 

Разград се разтоварват камиони с дарения, които се разпределят за потребителите 

на социалните услуги за деца и пълнолетни лица, като Звено „Майка и бебе", „Дом 

за стари хора”, „Дневен център за деца и младежи с увреждания", „Дом за 

възрастни хора с деменция”, също и на индивидуални потребители в община 

Разград и дори за други общини от областта. Дарения са получавали и детски 

градини на територията на община Разград, разградската болница и други 

нуждаещи се лица и институции. 

Твърде често през годините с камионите от Германия до Разград са стигали и 

труднонамиращи се, скъпи и недостъпни за ощетените хора консумативи и 

апаратури, като например специализирани легла с ел. управление и масички за 

хранене, инвалидни столове и колички, болнични средства, дезинфекционни 

материали, постелъчен инвентар, различни помощни средства за хора с 

увреждания, ролатори и други хигиенни материали. 
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Последната /и поредна/ пратка с пет тона дарения бе разтоварена в края на 

ноември 2022 г. В камиона отново имаше подаръци за децата от социалните услуги 

и от социално слаби семейства в Разград, дезинфектанти, хигиенни материали, 

специализирани легла за лежащо болни и др. ценни и важни неща за живота на 

хората в нужда и риск. Само адмирации заслужава фактът, че напълно 

доброволната работа в полза на Разград от десет години насам се е превърнала в 

кауза за г-н Герхард Робел. Нещо повече — създадената от него фондация в град 

Ралбиц-Розентал работи много активно с доброволци и организира различни 

прояви в цяла Германия за събиране на средства за благотворителна дейност. 

Любопитно е, че г-н Робел е представител на славянската сорбска общност 

/т,нар. лужишки славяни/ в Германия. Запазен е традиционният лужишки език /с 

два диалекта - близки до полския и чешкия, т.е. до западните славянски езици/, 

който е официално признат и защитен като малцинствен език в Германия. 

През първите години на своята дейност немската фондация се насочва 

предимно към подпомагане на уязвими общности в Босна и Херцеговина, 

Хърватия, Украйна, Чехия. За каузата на фондацията от самото начало работи 

разградчанката проф. Милена Вълева, която от много години живее в Германия. 

Именно тя насочва вниманието на Герхард Робел към България. От Разград 

започна да й помага сестра й Силвия Вълева, двете създадоха по-късно сдружение 

„Одисея”, което сега е партньорска организация на немската фондация „Света 

Филомена”. 

В заключение: можем с уважение, признание, удовлетворение и гордост да 

изтъкнем: Разград има „свой” посланик в Германия и неговото име е Герхард 

Робел! 

Малцина са хората сред нас с такава безспорна, високоморална, доброволна, 

дългогодишна и последователна общественополезна дейност за града и общината, 

каквато има г-н Герхард Робел.  

 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 22, ал. 2 и чл. 22, ал. 1 

от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 7, ал. 3, буква 

„а“, ал. 4, ал. 5, ал. 6 и ал. 7, във връзка с чл. 2, ал. 2, т. 1 от Правилника за 

символите, почетните звания, наградите и паметните знаци на Община Разград, 

приет с Решение № 364 по Протокол № 26 от 19.10.2021 г. на Общински съвет 

Разград,  Общински съвет Разград, с 31 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържали 

се“ – няма, 

 

       Р Е Ш И: 
  

1. Общински съвет Разград удостоява със званието „Почетен гражданин на 

град Разград“ ГЕРХАРД РОБЕЛ – „За дългогодишна, високоморална и 

последователна общественополезна дейност за град Разград, Община Разград и 

техните жители.“ 

 

Настоящето решение да се изпрати на Кмета на Община Разград и на Областния 

управител на област Разград в седемдневен срок от приемането му. 

 

/Бурни ръкопляскания в залата./ 
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Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Преди да поставя на гласуване проекта за решение относно удостояването със 

званието на господин Ремзи Реджеб Осман, искам да ви информирам, че той няма да 

вземе участие в гласуването. 

Господин Осман, заповядайте. 

 

Г-н Ремзи Осман – „Земеделски народен съюз“ 

Благодаря, господин председател. 

Не участвам в гласуването поради конфликт на интереси. Благодаря. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Да, благодаря Ви. Такива са изискванията на закона.  

Моля гласувайте по тази кандидатура.  

 

 

Общинският съвет взе следното  

 

                                            Р Е Ш Е Н И Е 

                                                      № 589 

 

Във връзка с 28 януари - Ден на Разград, Община Разград връчва най - 

високото отличие „Почетен гражданин на град Разград“. 

Съгласно разпоредбата на чл. 7, ал. 2 от Правилника за символите, почетните 

звания, наградите и паметните знаци на Община Разград, приет с Решение № 364 по 

Протокол № 26 от 19.10.2021 г. на Общински съвет Разград „със званието се 

удостояват български и чужди граждани, с особени заслуги към град Разград, 

общината и Република България във всички области на обществения и стопанския 

живот, за дългогодишна общественополезна дейност за града и общината, морална 

постъпка или действие в името на обществото и личността, за изключителни 

постижения в областта на науката, образованието, културата, спорта и други, които 

имат общонационално и общочовешко значение и са свързани с град Разград и 

общината. 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 22 от Закона за местното самоуправление и 

местната администрация и чл. 7, ал. 3, буква „а“, ал. 4, ал. 5, ал. 6 и ал. 7 във връзка 

с чл. 2, ал. 2, т.1 от Правилника за символите, почетните звания, наградите и 

паметните знаци на Община Разград в определения срок са постъпили 4 (четири) 

предложения за удостояване със званието „Почетен гражданин на град Разград“. 

С докладна записка, заведена в деловодството на Общински съвет Разград с 

вх. № 7 от 04.01.2023 г. съм предложил на общинските съветници да бъдат обсъдени 

предложенията и да се определи за кои от номинираните следва да се внесе 

предложение в Общински съвет Разград за удостояването им със званието „Почетен 

гражданин на Разград“. 

На 11 януари 2023 година беше проведено заседание, в което участваха 

членовете на постоянната комисия по „социална политика, трудова заетост и 

здравеопазване“, постоянната комисия по „култура, културно-историческо 

наследство и духовни ценности“; постоянна комисия по „образование и наука“; 

постоянна комисия за „младежта, спорта и туризма“ и ръководители на групи 

съветници. На заседанието бяха представени кандидатурите на Герхард Робел, 



18 
 

Проф. д-р. Росен Николаев Николаев, Ремзи Реджеб Осман и едно предложение за 

удостояване посмъртно с почетното звание „Почетен гражданин на град Разград” 

на Стоян Петков Стоянов. След проведено гласуване най-много гласове за 

подкрепа получиха Герхард Робел – 12 гласа, Ремзи Реджеб Осман – 11 гласа и 

Стоян Петков Стоянов – 11 гласа. Съгласно чл. 7, ал. 5 от Правилника за 

символите, почетните звания, наградите и паметните знаци на Община Разград 

„Всяка година се удостояват до двама носители на званието, с изключение на 

случаите за посмъртно удостояване“, а по аргумент от ал. 6 от Правилника кметът 

на общината следва да внесе в общинския съвет предложение за удостояване със 

званието „Почетен гражданин на град Разград“ за още двама от номинираните, 

които са получили най-много гласове. 

При спазване разпоредбите на чл. 7, ал. 5 и ал. 6 от Правилника за символите, 

почетните звания, наградите и паметните знаци на Община Разград и предвид 

взетите решения от проведеното на 11 януари 2023 година заседание на постоянната 

комисия по социална политика, трудова заетост и здравеопазване, постоянната 

комисия по „култура, културно-историческо наследство и духовни ценности“; 

постоянна комисия „по образование и наука“; постоянна комисия за „младежта, 

спорта и туризма“ и ръководители на групи съветници, предлагам за удостояване 

със званието „Почетен гражданин на град Разград“, следните кандидати: 

РЕМЗИ РЕДЖЕБ ОСМАН е роден на 10 юли 1968г. в с. Йонково, Община 

Исперих, Разградска област. Израства и живее в село Йонково. МС Ремзи Осман по 

време на състезателната си кариера за България се състезава при мъжете в леките 

категории 48кг, 52кг и 57кг, а при ветераните в категория до 58 кг и до 62 кг. 

Започва да се занимава със свободна борба през 1978г., когато е на 10 години  в 

родното си село Йонково, с първи треньор Рeдван Чилев. Многократен 

републикански шампион по свободна борба във възрастовите групи. През 1979г., 

когато е на 12 г., на окръжното първенство по свободна борба в село Самуил, 

Разградска област печели първия си бронзов медал в  кат. 24 кг. Този медал се 

указва голям стимул за Ремзи да учи и да тренира свободна борба в спортното 

училище „Хан Аспарух” в Разград с треньор – Халил Мусов. През 1981г. на първото 

си републиканско първенство за деца е вицерепубликански шампион в кат. 28 кг.  

През 1985г. на турнир на ЦК на ДКМС в гр. Стара Загора, печели 3-то място в кат. 

45 кг. Същата 1985 година в гр. Търговище  участва на републиканското 

първенство за юноши – старша  възраст в кат. 48 кг и печели титлата. За пръв път е 

шампион на България за юноши старша възраст. През тази година държавата му 

присъжда званието: „МАЙСТОР НА СПОРТА” и Ремзи на 17 годишна възраст 

става най-младият майстор на спорта в България. Тогава става и национален 

състезател. Следващата 1986 година в гр. Благоевград печели за втори пореден път 

титлата на републиканското първенство за юноши - старша възраст в кат. 48 кг. 

През 1987 година участва в републиканското първенство за мъже за пръв път в гр. 

Разград кат. 48 кг и се класира на 6-то място.  

На 15 септември 1988г. влиза в редовете на Българската армия и е 

разпределен в „ЦСКА”- София. След уволнението си през 1990г. Започва да 

тренира в мъжкия отбор на „Лудогорец”, Разград с треньор – МС Иван Илиев  и 

същата година участва на републиканския шампионат , /ДЛШ/ в кат. 52 кг., 

класира се на 3-то място, печелейки бронзовия медал и е привлечен в националния 

отбор. През 1998г. участва в престижния международен турнир „Дан Колов“ и се 

класира на пето място. Това е и официално последното му участие при мъжете на 
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вътрешни държавни шампионати. През 2007г. се завръща в свободната борба при 

ветераните.   

 

Ето и шампионската витрина на  Ремзи Осман. Успехи на световни 

първенства по свободна борба за България при ветераните:  

• 2 място СП – мъже, кат. 58кг - „Истанбул 2007”- (Турция), дивизия А /  

• 3 място СП – мъже , кат. 58кг - „Анкара 2009”- (Турция)/  

• 2 място СП – мъже , кат. 58кг - „Берн 2010”- (Швейцария)/  

• 1 място СП – мъже , кат.58кг - „Тирана  2011”- (Албания)/  

• 2 място СП – мъже , кат. 58кг - „Будапеща 2012”- (Унгария)/  

• 1 място СП – мъже , кат. 58кг - „Сараево 2013”- (Босна и Херцеговина)/  

• 1 място СП – мъже , кат. 58кг - „Белград 2014”- (Сърбия) / 

• 1 място СП – мъже , кат. 58кг - „Атина 2015”- (Гърция)  

• 2 място СП – мъже , кат. 58кг - „Валбжих 2016”- (Полша)/  

• 1 място СП – мъже , кат. 62кг - „Пловдив 2017”- (България)/  

• 1 място СП – мъже , кат. 62кг - „Скопие 2018”- (Северна Македония)/  

• 2 място СП – мъже , кат. 62кг - „Лутраки 2021”- (Гърция), дивизия Д/  

• 1 място СП – мъже , кат. 62кг - „Пловдив 2022”- (България), дивизия Д  

Ремзи Осман е 7 пъти световен шампион, 5 пъти вицесветовен шампион и 1 

път  бронзов медалист. 

През 2016 г. управителния съвет на Клуба по Борба “Лютви Ахмедов“ избира 

Ремзи Осман за Изпълнителен директор. Под негово ръководство Клубът по борба 

има много успехи на държавни и международни първенства, между които можем да 

посочим имената на  най- добрите ни състезатели постигнали добри резултати през 

изминалите и текущата година. 

   

1.Хюсеин Бекир -1място на ДЛОШ за Юноши, участник на СП,ЕП,БП 

2.Мустафа Мозък-1място на ДЛОШ за Юноши,участник на СП,БП 

3.Местан Емин-1 място на ДЛП за Момчета,участник на ЕП 

4.Ердинч Таукчу -1 място ДЛОШ за Момчета, участник на БП-3място при 

Момчета. 

5.Хамди Октай-1 място ДЛОШ за Момчета, учасник на БП-3място при 

Момчета 

6. Ерджан Неджибов-1място ДЛОШ за Момчета,участник на БП-2 място 

7.Хюсеин Ибрахим-1място ДЛОШ за Юноши, 61кг 2022 г.,участник на ЕП при 

Юноши 

8.Фатме Шабан-1място ДЛОШ при Жени 59кг- 2022г., 1 място ДЛОШ при 

Девойки 59 кг-2022 г., участник на СП-10 място при Девойки 59 кг. -2022г, ЕП - 

3място при Девойки 59кг 2022г. 

9.Мелиса Ярадан-3място ДЛОШ при Жени 68кг -2022г, 3 място ДЛОШ при 

Девойки 68 кг -2022г. 

10.Филиз Кямил-3място ДЛОШ при Момичета 58кг -2022г.   

 

Ремзи Осман живее и работи в гр. Разград.  

 

Предвид гореизложеното, Ремзи Осман има изключителни постижения в 

областта на спорта и дългогодишна обществено полезна дейност за града и 

общината, като ръководител на Клуба по борба „Лютфи Ахмедов“. Неговите 
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спортни постижения и обществената му дейност са добър пример за подрастващото 

поколение и утвърждаването на нравствени добродетели сред младежта. 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 22, ал. 2 и чл. 22, ал. 1 

от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 7, ал. 3, буква 

„а“, ал. 4, ал. 5, ал. 6 и ал. 7, във връзка с чл. 2, ал. 2, т. 1 от Правилника за 

символите, почетните звания, наградите и паметните знаци на Община Разград, 

приет с Решение № 364 по Протокол № 26 от 19.10.2021 г. на Общински съвет 

Разград,  Общински съвет Разград, с 30 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържали 

се“ – няма, 

 

       Р Е Ш И: 
 

1. Общински съвет Разград удостоява със званието „Почетен гражданин на 

град Разград“ РЕМЗИ РЕДЖЕБ ОСМАН – „За изключителни постижения в 

областта на спорта и дългогодишна обществено полезна дейност за град Разград и  

Община Разград.“ 

 

Настоящето решение да се изпрати на Кмета на Община Разград и на Областния 

управител на област Разград в седемдневен срок от приемането му. 

 

/Бурни ръкопляскания в залата./ 

 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Сега поставям на гласуване предложението за удостояване със званието посмъртно 

на Стоян Петков Стоянов. 

Моля гласувайте.  

 

Общинският съвет взе следното  

 

                                            Р Е Ш Е Н И Е 

                                                      № 590 

 

Във връзка с 28 януари - Ден на Разград, Община Разград връчва най - 

високото отличие „Почетен гражданин на град Разград“. 

Съгласно разпоредбата на чл. 7, ал. 2 от Правилника за символите, почетните 

звания, наградите и паметните знаци на Община Разград, приет с Решение № 364 по 

Протокол № 26 от 19.10.2021 г. на Общински съвет Разград „със званието се 

удостояват български и чужди граждани, с особени заслуги към град Разград, 

общината и Република България във всички области на обществения и стопанския 

живот, за дългогодишна общественополезна дейност за града и общината, морална 

постъпка или действие в името на обществото и личността, за изключителни 

постижения в областта на науката, образованието, културата, спорта и други, които 

имат общонационално и общочовешко значение и са свързани с град Разград и 

общината. 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 22 от Закона за местното самоуправление и 

местната администрация и чл. 7, ал. 3, буква „а“, ал. 4, ал. 5, ал. 6 и ал. 7 във връзка 

с чл. 2, ал. 2, т.1 от Правилника за символите, почетните звания, наградите и 
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паметните знаци на Община Разград в определения срок са постъпили 4 (четири) 

предложения за удостояване със званието „Почетен гражданин на град Разград“. 

С докладна записка, заведена в деловодството на Общински съвет Разград с 

вх. № 7 от 04.01.2023 г. съм предложил на общинските съветници да бъдат обсъдени 

предложенията и да се определи за кои от номинираните следва да се внесе 

предложение в Общински съвет Разград за удостояването им със званието „Почетен 

гражданин на Разград“. 

На 11 януари 2023 година беше проведено заседание, в което участваха 

членовете на постоянната комисия по „социална политика, трудова заетост и 

здравеопазване“, постоянната комисия по „култура, културно-историческо 

наследство и духовни ценности“; постоянна комисия по „образование и наука“; 

постоянна комисия за „младежта, спорта и туризма“ и ръководители на групи 

съветници. На заседанието бяха представени кандидатурите на Герхард Робел, 

Проф. д-р. Росен Николаев Николаев, Ремзи Реджеб Осман и едно предложение за 

удостояване посмъртно с почетното звание „Почетен гражданин на град Разград” 

на Стоян Петков Стоянов. След проведено гласуване най-много гласове за 

подкрепа получиха Герхард Робел – 12 гласа, Ремзи Реджеб Осман – 11 гласа и 

Стоян Петков Стоянов – 11 гласа. Съгласно чл. 7, ал. 5 от Правилника за 

символите, почетните звания, наградите и паметните знаци на Община Разград 

„Всяка година се удостояват до двама носители на званието, с изключение на 

случаите за посмъртно удостояване“, а по аргумент от ал. 6 от Правилника кметът 

на общината следва да внесе в общинския съвет предложение за удостояване със 

званието „Почетен гражданин на град Разград“ за още двама от номинираните, 

които са получили най-много гласове. 

При спазване разпоредбите на чл. 7, ал. 5 и ал. 6 от Правилника за символите, 

почетните звания, наградите и паметните знаци на Община Разград и предвид 

взетите решения от проведеното на 11 януари 2023 година заседание на постоянната 

комисия по социална политика, трудова заетост и здравеопазване, постоянната 

комисия по „култура, културно-историческо наследство и духовни ценности“; 

постоянна комисия „по образование и наука“; постоянна комисия за „младежта, 

спорта и туризма“ и ръководители на групи съветници, предлагам за удостояване 

със званието „Почетен гражданин на град Разград“, следните кандидати: 

3. Предложение с входящ № 94-00-1483/16.12.2022 година от Инициативен 

комитет от граждани на град Разград до Кмета на Община Разград и до Общински 

съвет – гр. Разград, за удостояване посмъртно с почетното звание „Почетен 

гражданин на град Разград” на СТОЯН ПЕТКОВ СТОЯНОВ. 

 

Г-Н СТОЯН ПЕТКОВ СТОЯНОВ  е роден на 9 януари 1930 г., в с. Чудомир, 

Разградско — починал на 26.11.2008 г. в гр. Разград), археолог и един от 

многогодишните директори на Окръжния исторически музей (от 1987 г. в РИМ) — 

Разград е цялостната му дейност. Тя обхваща: 

1. Всички направления на музейното дело, съответстващи на най-новите 

изисквания в България, в Европа и в света. 

2. Стоян Петков Стоянов запази богатството от археологически паметници 

и исторически източници, които е оставил за Разградския край акад. Анание 

Явашов. Стоянов е човекът, който постави първите паметни плочи на Мавзолея на 

починалите в града ни руски войни в Освободителната руско-турска война 1877-78 

година, на голямата джамия ”Ибрахим паша” и на Часовниковата кула в Разград. 
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Всичко това бе класифицирано по епохи от древността до наши дни, по населени 

места на областта ни, както и по видове литературни източници. 

На тази база той е животописец на акад. Анание Явашов и остави на 

следващите поколения най-пълната му биография. Тя е написана на изключително 

богатия красивия и образен български език, такъв какъвто притежаваше само 

Стоян Стоянов. 

Всичко, което е направено от нашия археолог Стоян Петков Стоянов 

предварително го е планирал (идеи, организация на тази сложна и богата дейност, 

подбор на кадри, подготовката им, осигуряване на необходимите парични 

средства). Той работи много добре с краеведите от окръга — Ангел Попов—

Гришата от Разград, Йордан Добрев — с. Кривня, Бончо Вачев - гр. Исперих, Борис 

Илиев - с. Свещари, Станчо Добрев - с. Хърсово, Кръстьо Иванов с. Каменово, 

Ганчо Йорданов с. Топчии, Цоньо Петров — с. Побит камък и други. Някои от 

упоменатите селища под рецензията на Стоянов са с писани истории и имат 

музейни сбирки, създавани и обогатявани под неговото научно ръководство. 

През 1965 г. започна от най-трудното и най-необходимото за многообразната и 

сложна научно изследователска работа строителството на специалната сграда на 

историческия ни музей — Лапидариум към римския град Абритус. След 

реконструкцията, на шосето за гр. Шумен бе изхвърляна огромната земна маса. От 

тогава северните стени и порта на крепостта с бюст-паметника на акад. Анание 

Явашов се виждат от далеч и привличат интереса на пътуващите по шосето. 

Самият Стоян Стоянов е първият най-успешен директор на Окръжния 

исторически музей (1960-79). Председател е на секция ”Родинознание” при 

Окръжното историческо дружество — Разград. Проучва, възстановява и запазва 

половината от античния град Абритус. През 1971 г. при редовни разкопки на 

Абритус открива най-богатото в България златно находище. След две години 

попада на ненадминатата по естетическата си стойност находка ”Златен пегас", от 

землището на с. Вазово, Исперихска община на Разградски окръг. 

През 1974 г. Стоянов работи по археологическата карта на Разградски окръг, 

като част от незавършената археологическа карта на България, започната през 

1914 г. от бащата на българската археология Карел Шкорпил. 

Осигурявайки логистиката на този процес, Стоянов докара едни от най-

добрите учени на България (от БАН, от СУ ”Св. Климент Охридски” и от 

Националната библиотека ”Св. св. Кирил и Методий”). 

Стоянов организира експедициите ”Лом'75” и ”Лом '76” с ръководител 

варненския археолог Ара Маргос за проучване скалните манастири по долината на 

р. Бели Лом на територията на Разградски окръг. Обогатен е фондът и историята 

на този край на България с откритите множество рисунки, кръстове и първите 

скални 29 кирилски надписи в Разградско. Тогава и тук, върху скала за пръв път е 

намерено името Изпор, така е наричан първият български владетел хан Исперих. 

Той пръв в България сред археолозите прилага геофизични методи за 

проучване на археологически обекти. Така Стоянов при редовни разкопки на 

l.10.1982 г. открива уникалната Царска тракийска гробница в Гинината 

(хлътналата) могила край с. Свещари само след три години и половина тя е 

включена в списъка на ЮНЕСКО със значение за световната култура. Този 

международен факт ни дава основание да наречем нашия Стоян Петков Стоянов  

учен от световна величина! 
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Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 22, ал. 2 и чл. 22, ал. 1 

от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 7, ал. 3, буква 

„а“, ал. 4, ал. 5, ал. 6 и ал. 7, във връзка с чл. 2, ал. 2, т. 1 от Правилника за 

символите, почетните звания, наградите и паметните знаци на Община Разград, 

приет с Решение № 364 по Протокол № 26 от 19.10.2021 г. на Общински съвет 

Разград,  Общински съвет Разград, с 21 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържали 

се“ – 2, 

 

       Р Е Ш И: 

 

1. Общински съвет Разград удостоява посмъртно със званието „Почетен 

гражданин на град Разград“ СТОЯН ПЕТКОВ СТОЯНОВ – „За изключителни 

постижения в областта на музейното дело и археологията и техния принос за 

националната и световна култура.“ 

 

Настоящето решение да се изпрати на Кмета на Община Разград и на Областния 

управител на област Разград в седемдневен срок от приемането му. 

 

/Бурни ръкопляскания в залата./ 

 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Уважаеми колеги, след като се произнесохме по тази докладна записка, имам 

удоволствието да предоставя и думата на  господин Мариус Дулче – кмет на нашия 

побратимен град Кълараш, за да поднесе своите приветствия към нас и към гражданите 

на Разград.  

 

Г-н Мариус Дулче – Кмет на Община Кълъраш 

Уважаеми господин кмете, 

Уважаеми заместник кметове, 

Уважаеми съветници, 

Уважаеми гости, 

За мен и членовете на делегацията от град Кълъраш е голяма чест да сме тук, днес 

с вас, за специалния повод, който е „Денят на Разград“. Осъзнавам важността на този 

празник за общината и нейните граждани. Искрено съм благодарен за възможността да 

бъда тук с вас днес и, че ни поканихте и споделихте с нас този специален за вас празник. 

Надявам се, че в бъдеще ще можем заедно да развиваме европейски проекти, да 

подобряваме живота на гражданите на двете общини. За едно по-светло и оптимистично 

бъдеще, споделено между нашите две общности.  

Благодаря за поканата.  

Честит празник! Честит Ден на Разград! 

 

/Бурни ръкопляскания в залата./ 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Уважаеми съветници, 

С това приключихме първата част от нашата работа в днешното заседание. 

Обявявам 30 минути почивка.  
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ПОЧИВКА 

ЗАСЕДАНИЕТО ПРОДЪЛЖАВА 

 

С Т А Т И Я 2 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Докладна записка с вх.№473. 

Докладна записка от Руско Кулев Дянков – Общински съветник от групата на 

„ВМРО, Кауза Разград“ и Стоян Димитров Ненчев – Председател на Общински съвет-

Разград 

Относно: Наредба за изменение на Наредба № 14 на Общински съвет Разград 

за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на 

територията на община Разград. 

Уважаеми съветници, продължаваме нашата работа. И пристъпваме към 

разглеждане на докладните записки, които са включени в дневния ред.  

Поставям за разглеждане докладна записка с вх.№473. По нея общинския съветник 

Руско Дянков и аз, внасяме предложение за приемане на решение за Наредба за 

изменение на Наредба № 14 на Общински съвет Разград за определянето и 

администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община 

Разград. 

Съгласувано с господин Дянков ще ви информирам, че след като тази докладна 

записка беше разгледана веднъж в общинския съвет, бяха направени и приети 

предложения за изменение на проекта. Ние изпълнихме процедурата предвидена в 

законодателната уредба, Закона за нормативните актове и 

Административнопроцесуалния кодекс и отново поставихме за обществено обсъждане 

така приетия проект с измененията, които направи общинския съвет. Информирам ви, че 

в определения срок за обществено обсъждане не постъпиха други предложения и 

изменения. Затова поставяме на вашето внимание проекта така както бе разгледан, 

обсъден и гласуван на последното заседание на общинския съвет.  

Докладната записка бе разгледана в ПК по бюджет, финанси и икономическа 

политика и ПК по законност, превенция на корупцията, контрол на решенията, 

предложения на гражданите и връзка с неправителствени организации. И най-напред 

давам думата на господин Милен Минчев, да ни информира за становището на 

комисията по бюджет.  

 

Г-н Милен Минчев – Председател на ПК 

Докладната записка беше разгледана в ПК по бюджет, финанси и икономическа 

политика, и е подкрепена с: 6 гласа „ЗА“, без „против“, и без „въздържали се“. Благодаря 

Ви. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, господин Минчев. 

А сега моля господин Огнян Обрешков, да ни информира какво е становището на 

постоянната комисия по законност.  

 

Г-н Огнян Обрешков – Зам.-председател на ПК 

Благодаря, господин председател. 
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Постоянната комисия по законност на съвместно заседание, проведено на 

20.01.2023 г., подкрепи докладната записка с: 6 гласа „ЗА“, „против“ и „въздържали се“ – 

няма.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, господин Обрешков. 

Колеги, има ли съветници, които желаят да продължим дискусията от предишното 

заседание? Не виждам желаещи. Затова обявявам режим на гласуване. Моля гласувайте 

по проекта за решение.  

 

 

Общинският съвет взе следното  

 

                                            Р Е Ш Е Н И Е 

                                                      № 591 

 

На О4.10.2022 г. общинският съветник Руско Дянков внесе докладна записка 

относно: Наредба за изменение на Наредба № 14 на Общински съвет Разград за 

определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на 

територията на община Разград. Докладната записка бе заведена с 

вх.№393/04.10.2022 г. Същия ден тя бе публикувана на интернет страницата на 

община Разград за обществено обсъждане.  

На свое заседание, проведено на 29.11.2022 г. общинския съвет разгледа 

докладната записка. Със свое Решение №562 от 29.11.2022 г. той измени внесеният 

проект за подзаконов нормативен акт.  

В съответствието на изискванията на Закона за нормативните актове и Указ 

№883/1974 г. за прилагане на Закона за нормативните актове така изменения 

проект бе публикуван на 12.12.2022 г. за ново обществено обсъждане. С настоящата 

докладна записка ви предлагаме да приемете Наредба за изменение на Наредба № 

14 на Общински съвет Разград за определянето и администрирането на местните 

такси и цени на услуги на територията на община Разград със следната мотивна и 

диспозитивна част: 

С Решение № 242 по Протокол № 18 от 29.11.2016 г. на Общински съвет 

Разград е приета Наредба № 14 за определянето и администрирането на местните 

такси и цени на услуги на територията на община Разград, многократно изменяна и 

допълвана с решения на Общински съвет Разград, последното от които е Решение 

№ 454 по Протокол № 33 от 15.04.2022 г. Предлаганите с настоящата докладна 

записка изменения в Наредба № 14 на Общински съвет Разград са продиктувани от 

изложените по-долу обстоятелства: 

Промените са наложителни предвид новите икономически условия в които се 

намира страната засягащи и ЦПЛР- Ученическо общежитие- гр.Разград, както 

следва: 

- Изключително високи и непосилни цени на енергоносителите 

(газ,ел.енергия, вода). Тези консумативи са необходими целогодишно. 

- Въпреки отменената епидемиологична обстановка ЦПЛР - Ученическо 

общежитие продължава да изразходва не малко средства за дезинфектанти.   

- Висока инфлация. 
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Предложените по-горе изменения са придружени от финансов анализ 

приложен към настоящата Наредба за изменение на Наредба № 14 на Общински 

съвет Разград за определянето и администрирането на местните такси и цени на 

услуги на територията на община Разград.  

 

1. Основни цели, които се поставят: 

Целта на предлаганата промяна е привеждане на Наредба № 14 на Общински 

съвет Разград за определянето и администрирането на местните такси и цени на 

услуги на територията на община Разград в съответствие с новите икономически 

условия в които се намира страната засягащи и ЦПЛР- Ученическо общежитие- 

гр.Разград, което налага увеличаване на цените на предлаганите услуги. 

2. Финансови и други средства, за прилагане на изискванията на новата уредба 

– не са необходими. 

3. Очаквани резултати – Генериране на по-висок приход чрез увеличаване на 

цените на предоставяните услуги и улесняване издръжката на ЦПЛР - Ученическо 

общежитие - гр.Разград. 

4. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз: 

Настоящата Наредба е в съответствие с Европейската Харта за местното 

самоуправление, Европейската Харта за регионално развитие, както и с директиви 

на Европейската общност, свързани с тази материя, предвид съответствието на 

проекта с основни нормативни актове (Административнопроцесуалния кодекс, 

Закона за местните данъци и такси), и др. с тях. 

Изготвеният проект, в съответствие с изискванията на чл. 26, ал. 3 и ал. 4 от 

Закона за нормативните актове е публикуван на интернет страницата на Община 

Разград на 04.10.2022 г.  

След приемане на Решение №562 от 29.11.2022 г. за изменение на предложения 

проект, този изменен проект е публикуван на интернет страницата на община 

Разград на 12.12.2022 г. 

 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 76, ал. 3, чл. 77 и чл. 79 от 

Административнопроцесуалния кодекс, чл. 8, чл. 11, ал. 3 и чл. 28, ал. 1 от Закона за 

нормативните актове, чл. 9 от Закона за местните данъци и такси, чл. 21, ал. 1, т. 23, 

ал. 2 и чл. 22, ал. 1 от Закона за местното самоуправление и местната 

администрация и след приемането на Решение №562/29.11.2022 г., Общински съвет 

Разград, с 21 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържали се“ – няма, 

 

       Р Е Ш И: 
 

1. Приема Наредба за изменение на Наредба № 14 на Общински съвет Разград 

за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на 

територията на община Разград, както следва: 

 

§ 1. В Чл. 58, ал. 1 се правят следните изменения: 

 

т. 50. За нощувка; 

т. 50.1. За външни ползватели – на легло; 

за ползване на стая – двойно настаняване 30,00 лв.; 

за ползване на стая – единично настаняване  15,00 лв.; 
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  за организирани групи над 10 човека 10,00 лв. 

 

Заключителна разпоредба 

 

§ 2. Наредбата за изменение на Наредба № 14 на Общински съвет Разград за 

определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на 

община Разград влиза в сила влиза в сила три дни от разгласяването й чрез местните 

печатни издания или по друг подходящ начин, съгласно разпоредбата на чл. 78, ал. 3 от 

АПК. 

 

Решението подлежи на оспорване по реда и в срока по АПК пред Административен 

съд Разград. 

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и на 

Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му.  

 

/Анализа на цени за предоставяне на нощувка в ЦПЛР – УЧЕНИЧЕСКО 

ОБЩЕЖИТИЕ – ГР.РАЗГРАД е неразделна част от Решение №591 и е приложено 

към протокола в отделен файл./  
 

 

С Т А Т И Я 3 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Докладна записка с вх.№8. 

Докладна записка от Денчо Стоянов Бояджиев – Кмет на Община Разград 

Относно: Приемане на Програма за управление и разпореждане с имоти - 

общинска собственост за 2023 година. 

Давам думата на вносителя да представи докладната записка. 

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Уважаеми госпожи и господа общински съветници, 

В началото на всеки мандат Общинският съвет  приема Стратегия за управление на 

общинската собственост по предложение на кмета на общината, с която се определя 

политиката на развитие на общинската собственост  и стопанската дейност на Общината. 

В изпълнение на стратегията се приема годишна програма за управление и разпореждане 

с имотите-общинска собственост. И в тази връзка е и на основание Закона за общинската 

собственост, нашата наредба №2 и ЗМСМА, ви представяме Програма за управление и 

разпореждане с имоти - общинска собственост за 2023 година, чието приложение с 

имотите е в докладната записка. Завърших.  

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, господин Добрев.  

Сега последователно ще дам думата да бъде представена информация за 

становищата на ресорните комисии, които са разгледали докладната записка. 

Най-напред моля господин Милен, да ни информира за ПК по бюджет, финанси и 

икономическа политика. 

 

Г-н Милен Минчев – Председател на ПК 

Благодаря Ви, господин председател. 
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Докладната записка беше разгледана в ПК по бюджет, финанси и икономическа 

политика, и е подкрепена с: 6 гласа „ЗА“, без „против“, и без „въздържали се“. Благодаря 

Ви. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви и аз.  

А сега моля господин Иво Димитров, да информира за постоянната комисия по ПК 

по управление на общинската собственост и стопанство. 

 

Г-н Иво Димитров – Председател на ПК 

Благодаря, господин председател. 

ПК по управление на общинската собственост и стопанство на свое заседание 

разгледа докладната записка и единодушно я подкрепи. Благодаря Ви.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

И сега моля господин Огнян Обрешков, да ни представи две информации. За 

ръководената от него ПК по подготовка на общински програми, проекти и контрол върху 

изпълнението им и за ПК по законност, превенция на корупцията, контрол на решенията, 

предложения на гражданите и връзка с неправителствени организации. 

 

Г-н Огнян Обрешков – Председател на ПК 

Благодаря, господин председател. 

Постоянната комисия по законност на проведеното си заседание на 20.01.2023 г., 

докладна записка с вх.№8, беше подкрепи докладната записка с: 5 гласа „ЗА“, „против“ и 

„въздържали се“ – няма.  

И ПК по подготовка на общински програми, проекти и контрол върху 

изпълнението им, на проведено заседание на 19.01.2023 г., докладна записка с вх.№8, 

беше подкрепена с: 3 гласа „ЗА“, „против“ и „въздържали се“ – няма. Благодаря. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви и аз.  

Колеги, има ли желаещи да изразят мнение или съображения? Не виждам. Затова 

обявявам дискусията за приключена. Режим на гласуване. Моля гласувайте.  

 

Общинският съвет взе следното  

 

                                            Р Е Ш Е Н И Е 

                                                      № 592 

 

В началото на всеки мандат Общинският съвет  приема Стратегия за 

управление на общинската собственост по предложение на кмета на общината, с 

която се определя политиката на развитие на общинската собственост  и 

стопанската дейност на Общината. В изпълнение на стратегията се приема годишна 

програма за управление и разпореждане с имотите-общинска собственост. 

Програмата  се приема до приемането на бюджета на общината за съответната 

година  и може да бъде актуализирана през годината, като при необходимост се 

извършва и актуализация на общинския бюджет. 
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 В посочените ми правомощия ви предоставям настоящото предложение за 

приемане на Програма за управление и разпореждане с имоти–общинска 

собственост за 2023 година. Програмата е изготвена в съответствие със 

задължителните реквизити, регламентирани с чл.8, ал.9 от Закона за общинската 

собственост. 

Предвид гореизложеното и на основание чл.21, ал.1, т.12, ал. 2 и чл.22, ал.1 от 

Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.8, ал.9 и ал.10 от 

Закона за общинската собственост и чл.1а, ал.2 и ал.3 от Наредба №2 на Общински 

съвет  Разград за придобиване, управление и разпореждане с имоти и вещи-

общинска собственост, Общински съвет Разград, с 22 гласа „ЗА“, „против“ – няма, 

„въздържали се“ – няма, 

 

       Р Е Ш И: 
 

1. Приема програма за управление и разпореждане с имотите-общинска 

собственост за 2023 година, приложена към настоящото решение, представляваща 

неразделна част от същото. 

2. Програмата за управление и разпореждане с имотите-общинска собственост 

за 2023 година да бъде публикувана в местен  вестник и на интернет – страницата 

на Община Разград в едномесечен срок от приемането й. 

 

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и Областния 

управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 

 

ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ И РАЗПОРЕЖДАНЕ С ИМОТИ-ОБЩИНСКА 

СОБСТВЕНОСТ ЗА 2023 ГОДИНА 

 

РАЗДЕЛ І 

ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ 

1.Програмата се приема в изпълнение на Стратегията за управление на общинската 

собственост на територията на община Разград за периода 2020-2023 година. 

2.Основна цел на настоящата програма е практическата реализация на 

приоритетите за изпълнение на стратегията.                                                                                                                                                                

3.Предмет на настоящата програма са всички имоти - публична и частна общинска 

собственост, подлежащи на управление и разпореждане през 2023 год. 

РАЗДЕЛ ІІ 

ПРОГНОЗА ЗА ОЧАКВАНИТЕ ПРИХОДИ И НЕОБХОДИМИТЕ РАЗХОДИ, 

СВЪРЗАНИ С ПРИДОБИВАНЕТО, УПРАВЛЕНИЕТО И РАЗПОРЕЖДАНЕТО С 

ИМОТИ, ОБЩИНСКА СОБСТВЕНОСТ 

 

А ПРИХОДИ: 2 544 781  лв., в т.ч.  

 от наеми -1 130 141 лв. 

 от продажби по реда на ЗОС-931 540 лв. 

 от вещни права – 406 100 лв. 

 от концесии -   77 000 лв. 

 

1. От незастроени имоти 
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1.1.Наем:  57 броя части от имоти за поставяне на преместваеми обекти -115333лв.  

1.2. Продажби:  25 броя имота-  419 540 лв.                                                                                                                                                                                                                                                                           

1.3.Вещни права:  7 броя- 399 600 лв.  

2.От застроени имоти 

2.1.Жилищни имоти 

2.1.1. Наем: 153 броя имоти – 99 700лв. 

2.1.2. Продажба:   2 броя – 120 000 лв. 

2.2.Нежилищни имоти 

2.2.1.Наем: 171броя– 82108лв. 

2.2.2. Продажба:  5 броя -  292 000лв. 

2.2.3. Вещни права:  7 броя -  2 000лв. 

2.2.4.Управление: 6 броя 

2.2.5.Придобиване-1 бр. 

 

3.От общински и горски поземлен фонд 

3.1.Наем, аренда:   851 бр. – 433 000лв. 

3.2. Продажба:  6  броя имота –  100 000  лв. 

3.3. Вещни права: 7   броя -  4 500 лв. 

 

4.Имоти, предоставяни на концесия:  6 броя – 77 000лв. 

 

Б. РАЗХОДИ : 134 986 лв. 

1. За ремонт на общински жилища 67 486лв. 

2.За ремонти  и поддръжка на сгради-общинска собственост-25 000лв.         

3. За застраховане на имоти общинска собственост-7 500лв. 

4.Енергийно и конструктивно обследване на сгради, включващи партерни помещения и 

апартаменти-общинска собственост-10 000лв. 

5. Отчуждаване на имоти-20 000лв. 

5.1.Проектен имот  №61710.502.7325, представляващ реална част от имот 

№61710.502.1328, гр.Разград 

6. Изготвяне на пазарни оценки-3 000лв. 

7.Обяви за търгове и конкурси- 2 000лв. 

 

РАЗДЕЛ ІІІ 

ОПИСАНИЕ НА ИМОТИТЕ, ПРЕДМЕТ НА ПРОЦЕДУРИ ПРЕЗ 2023 

ГОДИНА 

 

1.НЕЗАСТРОЕНИ ИМОТИ 

1.1.Наем 
Общо имоти, отдавани под наем   57 броя,  с предстояща процедура - 6 броя, както 

следва: 

1. Част от терен за поставяне на преместваем обект –каса за билети за спортни 

мероприятия, ул.“Васил Левски“, гр.Разград  

2.Терен под павилион №4, Централен общински пазар, гр.Разград 

3.Терен под павилион №6, Централен общински пазар, гр.Разград 

4.Терен под павилион №9, Централен общински пазар, гр.Разград 

5.Терен под павилион №21, Централен общински пазар, гр.Разград 

6.Терен под павилион №37, Централен общински пазар, гр.Разград 
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1.2 Продажби -  25   броя 

1. Имот №61710.502.6165, ул.“Ст.Зорзанов“№38, гр.Разград 

2.Имот №61710.502.6162, ул.“Ст.Зорзанов“№32, гр.Разград 

3.Имот №61710.502.6161, ул.“Ст.Зорзанов“№30, гр.Разград 

4. Имот №61710.502.6160, ул.“Ст.Зорзанов“№28, гр.Разград 

5.Имот №61710.502.6159, ул.“Ст.Зорзанов“№26, гр.Разград 

6.Имот №61710.502.6158, ул.“Ст.Зорзанов“№24, гр.Разград 

7.Имот №61710.502.6157, ул.“Ст.Зорзанов“№22, гр.Разград 

8.Имот №61710.502.6156, ул.“Ст.Зорзанов“№20, гр.Разград 

9.Имот №61710.502.6155, ул.“Ст.Зорзанов“№18,гр. Разград 

 

10.Имот №61710.505.571, ул.“Костур“ №26, гр.Разград 

11. Имот №61710.505.572, ул.“Костур“ №24, гр.Разград 

12. Имот №61710.503.6482, бул.“Априлско въстание“ №59,гр.Разград 

13.УПИ №II-153, кв.6, ул.“Л.Каравелов“ №3, с.Радинград 

14.УПИ №I-153, кв.6,ул.“Бузлуджа“ №37,  с.Радинград 

15.Парцел XIII-510, кв.77, с.Балкански 

16.Парцел VI-505, кв.78, ул.“Неофит Бозвели“ №16, с.Балкански 

17. Парцел V-507, кв.78, ул.“Неофит Бозвели“ №14, с.Балкански 

18. Парцел IV-529, кв.78, ул.“Неофит Бозвели“ №12, с.Балкански 

19.Парцел III-508, кв.78, ул.“Ангел Тодоров“ №13, с.Балкански 

20. Парцел II-506, кв.78, ул.“Ангел Тодоров“ №15, с.Балкански 

21. Парцел I-504, кв.78, ул.“Ангел Тодоров“ №17, с.Балкански 

22.Парцел IX, кв.5,  с. Просторно 

23. Имот №248, кв.11,  с. Просторно 

24. Имот №249, кв.11,  с. Просторно 

25. Имот №250, кв.11,  с. Просторно 

 

 

1.3.Вещни права-7 броя 

1.Имот №61710.505.7230, ул.“Конверсия“ №1, гр.Разград 

2.Имот №61710.505.7207, ул.“Конверсия“ №5, гр.Разград 

3.Имот №61710.505.7444, ул.“Транспортна“ №3, гр.Разград 

4.Имот №61710.502.7090, южно от ж.к.на ул.“Княз Борис“ №37, гр.Разград  

5.Имот №61710.502.6188, гр.Разград, ул.“Мачин“ №1В; 

6.Имот №61710.505.635, гр.Разград, ул.“Ресен“; 

7.Имот №61710.502.6081, гр.Разград 

 

2.ЗАСТРОЕНИ ИМОТИ 

2.1.Жилищни имоти 

2.1.1 Наем 

Общо имоти, отдадени под наем 153  броя, с предстоящи процедури 17броя в гр.Разград, 

както следва: 

    1.    ж.к. „Орел”, бл.3, вх.Д. ап.18                                двустаен 
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    2.    ж.к. „Орел”, бл.8, вх.В. ап.18                                двустаен разширен 

    3.    ж.к. „Орел”, бл.10, вх.Б. ап.2                                 едностаен 

    4.    ж.к. „Орел”, бл.11, вх.В, ап.8                                едностаен 

    5.   ж.к. „Орел”, бл.13, вх.В, ап.3                                 двустаен разширен 

    6.   ж.к. „Орел”,бл.20, вх.В, ап.23                                двустаен 

    7.   ж.к. „Орел”,бл.20, вх.Д, ап.6                                  двустаен 

    8   ж.к. „Орел”, бл.20, вх.Е, ап.5                                  двустаен 

    9.  ж.к. „Орел”, бл.21, вх.А, ап.2                                  двустаен 

    10.  ж.к. „Орел”, бл.21, вх.А, ап.17                              двустаен 

    11.  ж.к. „Орел”, бл.24, вх.8, ап.6                                 двустаен 

    12.  ж.к. „Орел”, бл.26, вх.Д, ап.24                              двустаен 

    13.  ж.к. „Орел”, бл.27, вх.Б,  ап.16                             тристаен 

    14. ул. „Никола Пенев” № 48, вх.Д, ап.3                    едностаен 

    15. бул. „Априлско въстание” № 7, вх. Д, ап.119      едностаен    

    16.  ул. „Грънчарска“ № 35                                          къща 

    17.  ул. „ Гвардейска“ № 12 а                                       къща 

 

2.1.2.Продажба-2 броя 

    1. ул.“Бузлуджа“ №10, гр.Разград                                 къща 

    2.ул.“Перистър“ №16, ап.15                                           двустаен 

 

2.2.Нежилищни имоти 

2.2.1.Наем 

Общо имоти, отдавани под наем  171  броя, с предстоящи процедури - 53 броя,  както 

следва: 

1.Кафе-еспресо, ул.“Васил Левски“ №1, гр.Разград 

2.Част от V-я етаж на административна сграда за поставяне на кафе-автомат, бул.“Бели 

Лом №37“, гр.Разград 

3.Част от спортна зала „Лудогорец“, бул.“Априлско въстание“ №64В, гр.Разград 

 4.Стоматологичен кабинет, ул.“Рожен“ №12, с.Мортагоново 

 5.Стоматологичен кабинет, ул.“Бузлуджа“ №3, с.Ясеновец 

 6.Лекарски кабинет, ул.“Опълченска „№2, с.Раковски 

 7.Лекарски кабинет, ул.“Братя Миладинови“ №2, с.Дряновец 

 8.Лекарски кабинет, ул.“Д.Чинтулов“ №3, с.Топчии 

 9.Лекарски кабинет, бл.20, вх.А, ап.1, ж.к.Орел, гр.Разград 

10.Магазин  44, Централен общински пазар, гр.Разград 

11.Магазин  46, Централен общински пазар, гр.Разград 

12.Магазин  49, Централен общински пазар, гр.Разград 

13.Магазин  63, Централен общински пазар, гр.Разград 

14.Гаражна клетка №9 в сграда №61710.505.179.1, местност „Големия юг“, гр.Разград  

15.Гаражна клетка №10 в сграда №61710.505.179.1, местност „Големия юг“, гр.Разград 

16.Гаражна клетка №11 в сграда №61710.505.179.1, местност „Големия юг“, гр.Разград 

17.Гаражна клетка №12 в сграда №61710.505.179.1, местност „Големия юг“, гр.Разград 

18.Гаражна клетка №13 в сграда №61710.505.179.1, местност „Големия юг“, гр.Разград 

19.Гаражна клетка №14 в сграда №61710.505.179.1, местност „Големия юг“, гр.Разград 

20.Помещение №8 в сграда №61710.505.7237.1, бул.“Априлско въстание“ №4, гр.Разград 

21.Помещение №10Б в сграда №61710.505.7237.1, бул.“Априлско въстание“ №4, 

гр.Разград 
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22.Самостоятелен обект с идентификатор 61710.505.6183.2.3  сграда Битов комбинат , 

бул. „България“ №21П, гр. Разград 

23.Помещение № 4, ет.2, сграда Битов комбинат , бул. „България“ №21П, гр. Разград 

24.Помещение № 6, ет.2, сграда Битов комбинат , бул. „България“ №21П, гр. Разград 

25.Помещение № 9, ет.2, сграда Битов комбинат , бул. „България“ №21П, гр. Разград 

26.Офис №3, ет. 3, сграда Битов комбинат , бул. „България“ №21П, гр. Разград 

27.Офис №6, ет. 3, сграда Битов комбинат , бул. „България“ №21П, гр. Разград 

28.Офис №7, ет. 3, сграда Битов комбинат , бул. „България“ №21П, гр. Разград 

29.Офис №5, ет.4, сграда Битов комбинат , бул. „България“ №21П, гр. Разград 

30.Офис №7, ет.4, сграда Битов комбинат , бул. „България“ №21П, гр. Разград 

31.Офис №9, ет.4, сграда Битов комбинат , бул. „България“ №21П, гр. Разград 

32.Офис 10, ет.4, сграда Битов комбинат , бул. „България“ №21П, гр. Разград 

33.Офис №11, ет.4, сграда Битов комбинат , бул. „България“ №21П, гр. Разград 

34.Офис №13, ет.4, сграда Битов комбинат , бул. „България“ №21П, гр. Разград 

35.Офис №4, партерен етаж в ж.б., ул. „Тимок“ №1 гр.Разград 

36.Офис №9, партерен етаж в ж.б., ул. „Тимок“ №1 гр.Разград 

37.Офис №10, партерен етаж в ж.б., ул. „Тимок“ №1 гр.Разград 

38.Офис №11, партерен етаж в ж.б., ул. „Тимок“ №1 гр.Разград 

39.Офис №12, партерен етаж в ж.б., ул. „Тимок“ №1 гр.Разград 

40.Част от къща и дворно място, ул. „Андрей Цанов“ №1, кв. Варош, гр.Разград 

41.Част от къща и дворно място, ул. „Г.С.Раковски“ №11, кв. Варош, гр.Разград 

42.Офис №4 , партерен етаж в ж.б. , бул. „Априлско въстание“ 56, гр.Разград 

43.Офис №5 , партерен етаж в ж.б. , бул. „Априлско въстание“ 56, гр.Разград 

44.Кафе-еспресо , ж.к „Освобождение“ бл.1, гр.Разград 

45.Помещение, бул.“България“ №3, Разград 

46.Част от имот  №18589.502.13 с изградените в него сгради: административна сграда, 3 

бр.магазини, кафе, спомагателно помещение и 2 броя навеси, ул.“Ивайло“ №2, с.Гецово. 

 

2.2.2.Продажба - 5 броя: 

1.Бивша детска градина, ул.“Тодор Каблешков“ №1, с.Побит камък 

2. Продажба на имоти на собственици на законно построени сгради-4 бр., в т.ч.: 

2.1.Имот №61710.505.7201, ул.“Търговска“ №7, гр.Разград 

2.2. Имот №61710.505.7406, ул.“Търговска“ №4-А, гр.Разград 

2.3.Парцел ХII-511, кв.77, с.Балкански 

 

 

2.2.3.Вещни права-7 бр. 

1.Право на ползване 

1.1. Офис №3 , партерен етаж в ж.б. , бул. „Априлско въстание“ 56, гр.Разград 

1.2. Офис №5, партерен етаж в ж.б., ул. „Тимок“ №1 гр.Разград 

 

2. Пристрояване, надстрояване и сервитути - 5 бр.   

 

2.2.4.Управление-6 бр. 

1. Имот  61710.504.3188 и части от изградените в него сгради, бул.“Бели Лом“ №33, гр. 

Разград 

2.Имот №61710.505.7251.1, пл.“Независимост“ №2, гр. Разград; 
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3.Самостоятелни обекти в сграда №№61710.502.6200.6.2 и 61710.502.6200.6.4, бул.“Бели 

Лом“ №28, гр.Разград 

4.Помещения от сграда №61710.505.7253.3, бул.“Бели Лом“ №37А, гр. Разград  

5.Част от сграда №61710.505.341.4, ул.“Перистър“ №4, гр.Разград 

6.Самостоятелен обект в сграда №61710.502.6346.2.23, бул.“Бели Лом“ №34 

 

2.2.5-Придобиване-1 бр. 

1.Проектен имот №61710.502.7324, представляващ реална част от имот 

№61710.502.1385, гр.Разград 

 

3.ОБЩИНСКИ ПОЗЕМЛЕН ФОНД 

 

3.1 Наем и аренда 

3.1.1.Пасища – общо имоти отдадени под наем 124 броя, с предстоящи процедури 49 бр., 

както следва:  

Землище с. Гецово 

18589.15.249, 18589.15.246, 18589.11.525, 18589.12.343, 18589.10.226, 18589.7.614, 

18589.7.617, 18589.10.320, 18589.10.233, 18589.5.398, 18589.10.235 

Землище с. Дянково  

24829.50.104, 24829.9.107, 24829.9.120, 24829.9.121, 24829.9.125, 24829.55.128, 

24829.55.132, 24829.55.139, 24829.55.151, 24829.55.454, 24829.37.406, 24829.37.408 

Землище с. Киченица  

37109.27.58, 37109.27.94 

Землище с. Липник 

43760.100.109 

Землище с. Осенец 

54105.4.431  

Землище с. Островче 

54420.26.78, 54420.26.80 

Землище с. Раковски  

62089.16.217 

Землище гр. Разград  

61710.54.558, 61710.55.553, 61710.76.111, 61710.76.113, 61710.61.586, 61710.56.605, 

61710.60.577, 61710.56.570, 61710.92.467, 61710.92.498, 61710.546.1, 61710.532.2, 

61710.79.687, 61710.108.441, 61710.84.54, 61710.532.1 

Землище с. Топчии  

72850.2.7, 72850.74.3 

Землище с. Ушинци 

75246.72.199 

 

3.1.2. Ниви общо имоти отдадени под наем и аренда 720 броя, с предстоящи процедури 

27 броя, както следва:  

Землище с. Балкански 

02467.6.124 

Землище с. Гецово  

18589.7.710, 18589.3.2, 18589.7.711 

Землище с. Дряновец 

23902.54.66, 23902.23.16 
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Землище с. Осенец  

54105.34.187, 54105.34.273, 54105.23.124, 54105.72.325, 54420.56.133 

Землище с. Побит камък  

56890.51.39, 56890.24.6, 56890.64.26 

Землище с. Пороище 

59416.159.5, 59416.249.17 

Землище гр. Разград  

61710.508.36, 61710.95.53, 61710.128.9 

Землище с. Топчии  

72850.7.5, 72850.51.34, 72850.77.4, 72850.78.20, 72850.79.9, 72850.80.26, 72850.1.11, 

72850.55.32 

 

3.1.3. Трайни насаждения общо имоти отдадени под наем и аренда 6 броя, с предстоящи 

процедури 2 броя, както следва:  

Землище с. Осенец – 54105.7.62 

Землище с. Мортагоново – 49093.41.225 

 

3.2.  Продажба  – 6  броя земеделски  и горски имота 

1.Имот № 61710.816.813, местност „Кованлък“, Разград,  широколистна гора,  13 759 

кв.м.  

2. Имот № 61710.816.19, местност „Кованлък“, Разград, широколистна гора,  4 650 кв.м. 

3.Имот №61710.613.34, местност „Малкия хълм“, Разград, лозе-1 649кв.м 

4.Имот №61710.616.2032, местност „Дянковски път 2“, Разград, лозе-3 182кв.м 

5.Имот №61710.616.1647, местност „Дянковски  път 2“, Разград, лозе-468кв.м 

6.Имот №18589.111.16, местност „Параджик“, Гецово, широколистна гора -8412кв.м 

 

3.3 Вещни права 

3.3.1. Учредено право на ползване за пчелини  с предстоящи процедури имоти, както 

следва: 

ОГФ 

Землище с. Гецово – 18589.9.210, местност „Мелницата“, право на ползване за част от 

имота за настаняване на пчелни семейства; 

Землище с. Благоево – 04296.35.906, право на ползване за част от имота за настаняване 

на пчелни семейства; 

Землище гр. Разград – 61710.71.684, местност „Кованлъшка ялия“, право на ползване за 

част от имота за настаняване на пчелни семейства; 

Землище гр. Разград – 61710.816.822, местност „Кованлък“, право на ползване за част 

от имота за настаняване на пчелни семейства 

 

ОПФ 

Землище с. Гецово – 18589.21.159, местност „Мерата“, право на ползване за част от 

имота за настаняване на пчелни семейства; 

Землище с. Раковски – 62089.14.155, местност „Мерата“, право на ползване за част от 

имота за настаняване на пчелни семейства; 

Землище с. Побит камък – 56890.77.190, местност „Куиджук“, право на ползване за 

част от имота за настаняване на пчелни семейства; 

 

4. Имоти, предоставяни на концесия – 6 броя 
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 РАЗДЕЛ ІV 

ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ 

1.Настоящата програма подлежи на актуализация при възникнала необходимост  

през годината.  

2.Програмата и промените в нея се обявяват на населението и се публикуват на 

интернет страницата на Общината.  

3.Настоящата програма е приета с Решение №592 по Протокол №43 от 27.01.2023 

г. на Общински съвет Разград. 

 

 

С Т А Т И Я 4 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Докладна записка с вх.№9. 

Докладна записка от Денчо Стоянов Бояджиев – Кмет на Община Разград 

Относно: Приемане Списък за предназначението, броя, вида и 

местонахождението на общинските жилища за 2023 година. 

Моля да бъде представена докладната записка.  

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Уважаеми госпожи и господа общински съветници, 

Съгласно Закона за общинската собственост и Наредба № 17 на Общински съвет 

Разград за условията и реда за установяване жилищните нужди на граждани, настаняване 

под наем и продажба на общински жилища ежегодно, в срок до 31 януари, с решение на 

общинския съвет се приема списъка с разпределението по предназначение на 

общинските жилища. 

През 2022 г. са прекратени 25 договора за отдаване под наем на жилищни имоти – 

частна общинска собственост и са извършени 16 настанявания от общо 23 картотекирани 

за годината граждани. 

Правени са и съответните промени съгласно изискванията на наредбата и с 

решение на общинския съвет. 

За 2023 година наличният жилищен фонд включва 186 броя жилища, за които е 

изготвен Списък за предназначението, броя, вида и местонахождението на общинските 

жилища за 2023 година –  Приложение 1 към настоящото решение. 

1. жилища за настаняване под наем на граждани с установени жилищни нужди – 

153 бр.;  

2. жилища за продажба – 2 бр.;  

3. ведомствени жилища – 24 бр.; 

4. резервни жилища –  7  бр.;  

Моля за вашето произнасяне и приемане на списъка. Завърших.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. 

В три постоянни комисии е обсъдена тази докладна записка. Най-напред давам 

думата на господин Иво Димитров, да ни информира за становището на ПК по 

управление на общинската собственост и стопанство. 
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Г-н Иво Димитров – Председател на ПК 

Благодаря, господин председател. 

Постоянната комисия проведе разискване и конкретизация по предложения проект, 

списъка в него, и след проведено гласуване с: 5 гласа „ЗА, без „против“, и без 

„въздържали се“, подкрепи представената ви докладна записка.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. 

Давам думата на председателя на ПК по социална политика, трудова заетост и 

здравеопазване – Левент Апти, да ни информира за становището на комисията.  

 

Г-н Левент Апти – Председател на ПК 

Благодаря Ви. 

Докладна записка с вх.№9, беше подкрепена от постоянната комисия заедно с 

проекта за решение с: 4 гласа „ЗА“, без „против“, и без „въздържали се“.  

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, доктор Апти. 

И моля господин Огнян Обрешков за ПК по законност, превенция на корупцията, 

контрол на решенията, предложения на гражданите и връзка с неправителствени 

организации. 

 

Г-н Огнян Обрешков – Зам.-председател на ПК 

Благодаря Ви, господин председател. 

Докладна записка с вх.№9, беше подкрепена с: 5 гласа „ЗА“, „против“ и 

„въздържали се“ – няма.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. 

Има ли желаещи да изразят становища по докладната? Давам думата на господин 

Наско Анастасов.  

 

Г-н Наско Анастасов – ПП „ГЕРБ“ 

Въпрос. Тези две жилища на 28-януари на кого са предоставени, като ведомствени? 

На кои организации? 

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Господин Ненов. 

 

Г-н Иван Ненов – Началник на Отдел „Общинска собственост“ 

Едното жилище е предоставено на Иван Борисов, а другото на Бирсен Зорова. 

Втората работи в НАП. Иван Борисов го знаете Областна дирекция – Земеделие.  

 

Г-н Наско Анастасов – ПП „ГЕРБ“ 

Има ли право да ползва общинско жилище, като… 

 

Г-н Иван Ненов – Началник на Отдел „Общинска собственост“ 
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Има право. Те са на бюджетна издръжка. Не става тука само за общински 

служители и тези, които са в сферата на общинската администрация. Затова казах, че 

втората работи в НАП. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Да, благодаря Ви за информацията. 

Други съветници? Не виждам желаещи. Приключваме дискусията. И следва да се 

произнесем с гласуване. Моля общинските съветници да гласуват проекта за решение.  

 

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 

27.01.2023 г. – поименно гласуване 

  

 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

1. Али Бахриев Кязимов +   

2. Антон Руменов Монев +   

3. Ахмед Басриев Ахмедов +   

4. Валентин Стефанов Василев Не участва   

5. Галин Пенчев Парашкевов Не участва   

6. Галина Георгиева-Маринова Не участва   

7. Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   

8. Джипо Николов Джипов Не участва   

9. Елка Александрова Неделчева +   

10. Ивайло Георгиев Димитров +   

11. Иво Борисов Димитров +   

12. Ирфан Салъфов Ахмедов +   

13. Калоян Руменов Монев Отсъства   

14. Левент Али Апти +   

15. Любомир Асенов Райчев +   

16. Мариан Пламенов Иванов Не участва   

17. Милен Йоргов Минчев +   

18. Мирослав Цанев Маринов +   

19. Надежда Радославова Димитрова Не участва   

20. Наско Стоилов Анастасов Не участва   

21. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим +   

22. Огнян Досев Обрешков +   

23. Пейчо Добрев Георгиев Отсъства   

24. Радиана Ангелова Димитрова Не участва   

25. Ремзи Реджеб Осман +   

26. Руско Кулев Дянков +   

27. Свилена Дечева Дечева +   

28 Станислава Веселинова Русева +   

29. Стефан Димов Стефанов Не участва   

30. Стоян Димитров Ненчев +   

31. Танер Салим Сали +   

32. Таня Петрова Тодорова +   

33. Хасан Халилов Хасанов +   
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Общинският съвет взе следното  

 

                                            Р Е Ш Е Н И Е 

                                                      № 593 

Съгласно Закона за общинската собственост и Наредба № 17 на Общински 

съвет Разград за условията и реда за установяване жилищните нужди на граждани, 

настаняване под наем и продажба на общински жилища ежегодно, в срок до 31 

януари, с решение на общинския съвет се приема списъка с разпределението по 

предназначение на общинските жилища. 

С решение № 409 от Протокол № 29 от заседание на 27.01.2022 г. на Общински 

съвет Разград е приет Списъкът за предназначението, броя, вида и 

местонахождението на общинските жилища за 2022 година, който включва 186 броя 

общински жилища, конкретизирани според предназначението си.  

През 2022 г. са прекратени 25 договора за отдаване под наем на жилищни 

имоти – частна общинска собственост и са извършени 16 настанявания от общо 23 

картотекирани за годината граждани. 

През годината, в съответствие с изискванията на Наредба № 17 на Общински 

съвет Разград за условията и реда за установяване жилищните нужди на граждани, 

настаняване под наем и продажба на общински жилища, с решения на Общински 

съвет Разград са извършвани промени в разпределението и предназначението на 

жилищата съобразно потребностите на общината.   

За 2023 година наличният жилищен фонд включва 186 броя жилища, за които 

е изготвен Списък за предназначението, броя, вида и местонахождението на 

общинските жилища за 2023 година –  Приложение 1 към настоящото решение. 

Според предназначението си, в списъка общинските жилища са 

конкретизирани, както следва: 

5. жилища за настаняване под наем на граждани с установени жилищни 

нужди – 153 бр.;  

6. жилища за продажба – 2 бр.;  

7. ведомствени жилища – 24 бр.; 

8. резервни жилища –  7  бр.;  

 

С оглед правилното и целесъобразно използване на общинския жилищен фонд 

и на основание чл. 21, ал. 1, т. 8, ал. 2 и чл. 22, ал. 1 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 42, ал. 1 и ал. 2 от 

Закона за общинската собственост и чл. 4, ал. 1 и ал. 2 от Наредба 17 на Общински 

съвет Разград за условията и реда за установяване жилищните нужди на граждани, 

настаняване под наем и продажба на общински жилища, Общински съвет Разград, 

след поименно гласуване, с 22 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържали се“ – 

няма, 

 

       Р Е Ш И: 

1. Приема Списък за предназначението, броя, вида и местонахождението на  

общинските жилища за 2023 година – Приложение 1 към настоящото решение. 

 

Решението да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и на Областния 

управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 
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Приложение 1 

                                                                                                                              

С П И С Ъ К 
                                                                                                                             

   

ЗА ПРЕДНАЗНАЧЕНИЕТО,  БРОЯ,  ВИДА  И  МЕСТОНАХОЖДЕНИЕТО НА 

ОБЩИНСКИТЕ ЖИЛИЩА ЗА 2023 ГОДИНА 

 

 

І. ЖИЛИЩА ЗА НАСТАНЯВАНЕ ПОД НАЕМ НА ГРАЖДАНИ С УСТАНОВЕНИ ЖИЛИЩНИ 

НУЖДИ 

 

местонахождение                                                                        вид                                       

гр. РАЗГРАД 

1.   ж.к.„Орел”, бл.1, вх.А, ап.12                                               двустаен разширен  

2.   ж.к.„Орел”, бл.1, вх.Б, ап.8                        едностаен   

3.   ж.к.„Орел”, бл.1, вх.Е, ап.20      двустаен    

4.   ж.к.„Орел”, бл.1, вх.Ж, ап.19     двустаен   

5.   ж.к.„Орел”, бл.3, вх.В, ап.14     двустаен 

6.  ж.к.„Орел”, бл. 3, вх.Г, ап.24     тристаен  

7.  ж.к.„Орел”, бл. 3, вх.Д, ап.18     двустаен   

8.   ж.к.„Орел”, бл.4, вх.Д, ап.11     едностаен   

9.  ж.к.„Орел”, бл.6, вх.А, ап.9     тристаен  

10. ж.к.„Орел”, бл.6, вх.Б, ап.16     тристаен   

11. ж.к.„Орел”, бл.6, вх.В, ап.19               двустаен  

12. ж.к.„Орел”, бл.7, вх.Г, ап.1     двустаен   

13. ж.к.„Орел”, бл.7, вх.Д, ап.1      двустаен   

14. ж.к.„Орел”, бл.7, вх.Д, ап.19     двустаен   

15. ж.к.„Орел”, бл.7, вх.Д, ап.21     двустаен   

16. ж.к.„Орел”, бл.7, вх.Е, ап.21     двустаен   

17. ж.к.„Орел”, бл.8, вх.Б, ап.14                     едностаен                                  

18. ж.к.„Орел”, бл.8, вх.Б, ап.23               едностаен                                  

19. ж.к.„Орел”, бл.8, вх.В, ап.18               двустаен разширен                 

20. ж.к.„Орел”, бл.9, вх.Б, ап.12                      двустаен                                  

21. ж.к.„Орел”, бл.9, вх.В, ап.3                       едностаен     

22. ж.к.„Орел”, бл.9, вх.В, ап.12                    двустаен разширен 

23. ж.к.„Орел”, бл.9, вх.В, ап.19               едностаен   

24. ж.к.„Орел”, бл.9, вх.В, ап.30               едностаен     

25. ж.к.„Орел”, бл.10, вх.Б, ап.2                     едностаен 

26. ж.к.„Орел”, бл.10, вх.Г, ап.10               едностаен    

27. ж.к.„Орел”, бл.10, вх.Г, ап.22                едностаен  

28. ж.к.„Орел”, бл.11, вх.В, ап.2                едностаен 

29. ж.к.„Орел”, бл.11, вх.В, ап.8                едностаен    

30. ж.к.„Орел”, бл.11, вх.В, ап.17               едностаен 

31. ж.к.„Орел”, бл.12, вх.А, ап.3                едностаен    

32. ж.к.„Орел”, бл.12, вх.А, ап.18     едностаен    

33. ж.к.„Орел”, бл.12, вх.Б, ап.5                двустаен    

34. ж.к.„Орел”, бл.12, вх.В, ап.15               двустаен    

35. ж.к.„Орел”, бл.12, вх.В, ап.17     двустаен    

36. ж.к.„Орел”, бл.12, вх.Г, ап.3      двустаен    

37. ж.к.„Орел”, бл.12, вх.Г, ап.9      двустаен                                     

38. ж.к.„Орел”, бл.12, вх.Г, ап.18     двустаен    

39. ж.к.„Орел”, бл.12, вх.Д, ап.11     двустаен    

40. ж.к.„Орел”, бл.12, вх.Д, ап.21     тристаен     

41. ж.к.„Орел”, бл.12, вх.Е, ап.1      тристаен    
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42. ж.к.„Орел”, бл.12, вх.Е, ап.2      едностаен    

43. ж.к.„Орел”, бл.12, вх.Е, ап.14                                              едностаен 

44. ж.к.„Орел”, бл.12, вх.Ж, ап.7      тристаен         

45. ж.к.„Орел”, бл.12, вх.Ж, ап.8     едностаен    

46. ж.к.„Орел”, бл.12, вх.И, ап.3      едностаен    

47. ж.к.„Орел”, бл.12, вх.И, ап.15     едностаен                                   

48. ж.к.„Орел”, бл.12, вх.И, ап.18     едностаен                              

49. ж.к.„Орел”, бл.12, вх.И, ап.20     двустаен разширен               

50. ж.к.„Орел”, бл.12, вх.И, ап.22    едностаен     

51. ж.к.„Орел”, бл.13, вх.А, ап.2                двустаен                                      

52. ж.к.„Орел”, бл.13, вх.А, ап.10     тристаен     

53.  ж.к.„Орел”, бл.13, вх.В, ап.3               двустаен разширен 

54. ж.к.„Орел”, бл.13, вх.Д, ап.4                      двустаен    

55. ж.к.„Орел”, бл.15, вх.В, ап.3       двустаен    

56. ж.к.„Орел”, бл.16, вх.Г, ап.11                     едностаен                         

57. ж.к.„Орел”, бл.17, вх.А, ап.9       тристаен   

58. ж.к.„Орел”, бл.17, вх.Е, ап.4     тристаен 

59. ж.к.„Орел”, бл.19, вх.А, ап.11    двустаен   

60. ж.к.„Орел”, бл.19, вх.В, ап.13    двустаен    

61. ж.к.„Орел”, бл.19, вх.Г, ап.2     двустаен   

62. ж.к.„Орел”, бл.19, вх.Е, ап.16    двустаен  

63. ж.к.„Орел”, бл.20, вх.В, ап.6     двустаен разширен  

64. ж.к.„Орел”, бл.20, вх.В, ап.23    двустаен 

65. ж.к.„Орел”, бл.20, вх.Д, ап.6     двустаен  

66. ж.к.„Орел”, бл.20, вх.Е, ап.1     двустаен   

67. ж.к.„Орел”, бл.20, вх.Е, ап.5     двустаен 

68. ж.к.„Орел”, бл.21, вх.А, ап.2     двустаен     

69. ж.к.„Орел”, бл.21, вх.А, ап.17    двустаен  

70. ж.к.„Орел”, бл.21, вх.А, ап.18    тристаен     

71. ж.к.„Орел”, бл.21, вх.А, ап.19    двустаен разширен  

72. ж.к.„Орел”, бл.21, вх.В, ап.2     двустаен 

73. ж.к.„Орел”, бл.21, вх.Г, ап.18     двустаен 

74. ж.к.„Орел”, бл.22, вх.Б, ап.23    двустаен   

75. ж.к.„Орел”, бл.24, вх.Б, ап.2     двустаен   

76. ж.к.„Орел”, бл.24, вх.Б, ап.13    тристаен   

77. ж.к.„Орел”, бл.24, вх.Б, ап.18    двустаен разширен  

78. ж.к.„Орел”, бл.24, вх.В, ап.2     двустаен  

79. ж.к.„Орел”, бл.24, вх.Г, ап.20    двустаен  

80. ж.к.”Орел”, бл.24, вх.8, ап.1     тристаен   

81. ж.к.„Орел”, бл.24, вх.8, ап.6     двустаен 

82. ж.к.„Орел”, бл.24, вх.8, ап.14               едностаен 

83. ж.к.„Орел”, бл.26, вх.А, ап.1     двустаен разширен   

84. ж.к.„Орел”, бл.26, вх.А, ап.10    едностаен   

85. ж.к.„Орел”, бл.26, вх.Б, ап.6     едностаен 

86. ж.к.„Орел”, бл.26, вх.Г, ап.1                           двустаен  

87. ж.к.„Орел”, бл.26, вх.Г, ап.10    двустаен   

88. ж.к.„Орел”, бл.26, вх.Г, ап.14    едностаен   

89. ж.к.„Орел”, бл.26, вх.Д, ап.16    двустаен   

90. ж.к.„Орел”, бл.26, вх.Д, ап.24    двустаен   

91. ж.к.„Орел”, бл.26, вх.Ж, ап.20    двустаен   

92. ж.к.„Орел”, бл.27, вх.Б, ап.8     двустаен                

93. ж.к.„Орел”, бл.27, вх.Б, ап.16    тристаен   

94. ж.к.„Орел”, бл.27, вх.В, ап.2                   тристаен                                  

95. ж.к.„Орел”, бл.27, вх.Г, ап.2                    тристаен                                  

96. ж.к.„Орел”, бл.28, вх.А, ап.8                двустаен  

97. ж.к.„Орел”, бл.28, вх.А, ап.16    тристаен                      
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98. ж.к.„Орел”, бл.29, вх.А, ап.4                двустаен разширен  

99. ж.к.„Орел”, бл.29, вх.В, ап.15    двустаен разширен  

100.  ул.„Н.Пенев” № 44,  вх.Г, ап.6                                          двустаен  

101.  ул.„Н.Пенев” № 44, вх. Д, ап.1                                       двустаен разширен  

102.  ул.„Н.Пенев” № 44, вх. Д, ап.2                                       едностаен   

103.  ул.„Н.Пенев” № 46, вх. А, ап.2                                       едностаен 

104.  ул.„Н.Пенев” № 46, вх. Г,ап.7                         едностаен 

105.  ул.„Н.Пенев” № 46, вх.Г, ап.10                                 едностаен    

106.  ул.„Н. Пенев” № 46, вх. Г, ап.3                         едностаен 

107.  ул.„Н.Пенев” № 48, вх. А, ап.6                                      едностаен   

108.  ул.„Н.Пенев” № 48, вх. Д, ап.1                двустаен разширен  

109.  ул.„Н.Пенев” № 48, вх. Д, ап.2                                      едностаен   

110.  ул.„Н.Пенев” № 48, вх. Д, ап.3                                      едностаен  

111.  ул.„Н.Пенев” № 48, вх. Д ап.6                                       едностаен 

112.  ул.„Св.Климент” № 44, ап.49              едностаен  

113.  ул.„Св.Климент” № 46, ап.34    едностаен   

114.  ул.„Св.Климент” № 48, ап.9    едностаен    

115.  ул.„Св.Климент” № 106, вх.А, ап.20   двустаен   

116.  ул.„Св.Климент” № 106, вх.Б, ап.8   двустаен    

117.  ул.„Св. Климент” № 106, вх.Д, ап.12   двустаен   

118.  ул.„Абритус” № 13, вх.В, ап.48    двустаен   

119.  ул.„Абритус” № 23, ап.3     едностаен   

120.  ул.„Абритус” № 23, ап.27     едностаен   

121.  ул.„Абритус” № 29,  вх.А, ап.17                                       двустаен 

122.  ул.„Абритус” № 29, вх.А, ап.20                                    двустаен разширен 

123.  бул.„Бели Лом” № 58, вх.А, ап.19    едностаен 

124.  бул.„Бели Лом” № 58, вх.А, ап.22                          едностаен   

125.  ж.к.„Лудогорие”, бл.6, ап.55    тристаен 

126.  ж.к.„Лудогорие”, бл.6, ап.75    тристаен   

127.   бул.„България” № 7, ап.6     едностаен               

128.  бул.„Априлско въстание” № 7, вх.Д, ап.119  едностаен   

129.  бул.„Априлско въстание” № 7, вх.Д, ап.123  едностаен 

130.  ул.„Перистър” № 10, ап.1               двустаен   

131.  ул.„Перистър” № 10, ап.2     двустаен 

132.  ул.„Перистър” № 10, ап.4                двустаен   

133.  ул.„Перистър” № 12, ап.5     двустаен 

134.  ул.„Перистър” № 12, ап.6     двустаен            

135.  ул.„Перистър” № 14, ап.9     двустаен   

136.  ул.„Перистър” № 14, ап.11     двустаен 

137.  ул.„Сава Катрафилов” № 17, ап.1    двустаен разширен  

138.  ул.„Костур” № 22А, ап.5     едностаен 

139.  ул.„Костур” № 22А, ап.21                                   двустаен   

140.  ул.„Костур” № 22А, ап.31       двустаен   

141.  ул.„Костур” № 22А, ап.47                двустаен   

142.  ул.„Костур” № 22А, ап.52                      двустаен   

143.  ул.„Н.Сукнаров” № 4      къща   

144.  ул.„Св. Климент” № 86, ет.I     къща     

145.   ул.„Марица” № 44       къща     

146.  ул.„Грънчарска” № 35       къща   

147.  ул.„Св. Климент” № 86, ет.IІ               къща    

148.  ул.„Гвардейска” № 8       къща   

149.  ул.„Гвардейска” № 12       къща    

150.  ул.„Гвардейска” № 12 а      къща 

151.   ул.„Гвардейска” № 14      къща 

152.   ул.„Бели Лом” № 51                къща 

153.   ул.„Родопи” № 8        къща 
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II. ЖИЛИЩА ЗА ПРОДАЖБА  

      1. ЖИЛИЩА ЗА ПРОДАЖБА ЧРЕЗ ТЪРГ 

      1.1  ул.„Перистър” № 16, ап.15                двустаен 

           1.2. ул.„Бузлуджа” № 10                           къща 

         

     ІІI. ВЕДОМСТВЕНИ ЖИЛИЩА 

1. ж.к.„Орел”, бл.3, вх.Г, ап.15     тристаен 

2. ж.к.„Орел”, бл.10, вх.В, ап.17                   едностаен                                  

3. ж.к.„Орел”, бл.8, вх.Б, ап.2                                       едностаен 

4. ж.к.„Орел”, бл.24, вх.В, ап.8     двустаен  

5. ж.к.„Освобождение”, бл.7, ап.22    едностаен  

6. ул.„28-ми януари” № 29, ап.1     двустаен  

7. ул.„28-ми януари” № 29, ап.3                       едностаен 

8. ул.„Ив.Вазов” № 14, ап.2     двустаен   

9. ул.„Абритус” № 13, вх.В, ап.62    едностаен  

     10. ул.„Абритус” № 23, ап.26                едностаен 

     11.  ул.„Абритус” № 27, ап.27     едностаен  

12. пл.„Момина чешма” № 10, вх.Б, ап.25                      двустаен                   

13. пл.„Момина чешма” № 10, вх.Б, ап.26       двустаен                                                   

14. бул.„Априлско въстание” № 23, ап.1               двустаен  

15. бул.„Априлско въстание” № 23, ап.5   двустаен 

16. бул.„Априлско въстание” № 23, ап.14                               двустаен 

     17. бул.„Априлско въстание” № 23, ап.17                     двустаен   

     18. бул.„Априлско въстание” № 23, ап.25   двустаен    

19. ул.„Абритус” № 29, вх.А, ап.7                    едностаен                                  

20. ж.к.„Житница”, бл.2, вх.А, ет.2, ап.4                                 двустаен  

21. ж.к.„Житница”, бл.2, вх.А, ет.3, ап.7                                 двустаен 

22. ул.„Дондуков” № 3, вх.Б, ап.12    двустаен 

    23. бул.„Априлско въстание” № 7, вх.Б, ап.57                       стая с кухненска ниша   

    24. ж.к.„Лудогорие”, бл.7, ап.14               стая с кухненска ниша    

 

    

      IV. РЕЗЕРВНИ ЖИЛИЩА 

1.  ул.„Костур” № 22 А, ап.53                     двустаен  

     2.  ж.к.„Орел”, бл.6, вх.Е, ап.21      тристаен 

3. ж.к.„Орел”, бл.10, вх.Г, ап.2                 едностаен 

     4. ж.к.„Орел”, бл.13, вх.А, ап.1                      тристаен 

     5. ж.к.„Орел”, бл.27, вх.Б, ап.1       тристаен 

     6. ул.„Перистър” № 16, ап.13       двустаен 

     7. ул.„Перистър” № 16, ап.14       двустаен 

      

 

 

 

С Т А Т И Я 5 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Докладна записка с вх.№10. 

Докладна записка от Полина Тодорова Иванова – Зам.-кмет на Община Разград 

Относно: Поемане на краткосрочен общински дълг от „Фонд за органите на 

местно самоуправление в България – ФЛАГ“ ЕАД с цел реализация на проект: 

„Проектиране и изграждане на компостираща инсталация и инсталация за 

предварително третиране на битови отпадъци за общините от РСУО Разград“, 
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финансиран чрез Административен договор за предоставяне на безвъзмездна 

финансова помощ № BG16M1OP002-2.002-0006-C03 по Оперативна програма 

„Околна среда 2014 – 2020 г.”, съфинансирана от Европейския фонд за регионално 

развитие и Кохезионния фонд на Европейския съюз по процедура чрез директно 

възлагане „Комбинирана процедура за проектиране и изграждане на компостиращи 

инсталации и на инсталации за предварително третиране на битови отпадъци“. 

 

Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 

Господин председател, по процедура може ли? 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Заповядайте.  

Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 

Тъй като тази и следващата докладна са идентични, предлагам да бъдат 

представени, разгледани заедно, а гласуването да бъде поотделно.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Възражения има ли колеги? Не виждам възражения. Затова обявявам, че ще 

пристъпим към общо разглеждане и обсъждане на докладни записки с №10 и №11.  

И моля госпожа Иванова, да ги представи и двете.  

 

Г-жа Полина Иванова – Зам.-кмет на Община Разград 

Благодаря, господин председател.  

Уважаеми госпожи и господа общински съветници, 

На 30.11.2017 г. между Управляващия орган на Оперативна програма „Околна 

среда” и общините включени в Регионално сдружение за управление на отпадъците 

Разград е сключен Административен договор за предоставяне на безвъзмездна 

финансова помощ по Оперативна програма „Околна среда 2014 – 2020 г.”, Проектът, 

който Община Разград изпълнява е проектиране и изграждане на компостиращи 

инсталации и на инсталации за предварително третиране на битови отпадъци“ на 

конкретен бенефициент Община Разград – водеща община и общини партньори – 

Исперих, Кубрат, Завет, Лозница, Самуил и Цар Калоян, по приоритетна ос 2 

„Отпадъци“, за финансиране на проект „Проектиране и изграждане на компостираща 

инсталация и инсталация за предварително третиране на битови отпадъци за общините 

от РСУО Разград“.  

 През месец март 2023 г. се очаква да приключат дейностите предвидени за 

изпълнение по проекта. Съгласно изискванията за изпълнение на проекта преди внасяне 

в Оперативна програма „Околна среда 2014 – 2020 г.” на искане за окончателно плащане 

по проекта, е необходимо Община Разград да е приключила с плащанията към всички 

изпълнители, за които ще се иска верифициране на разходите по проекта. В тази връзка 

към месец март 2023 г. на Община Разград ще е необходим финансов ресурс в размер на 

5 681 000 лева за извършване на окончателни плащания за изпълнение на дейностите по 

проекта /в т.ч. 3 755 742,13лв. БФП и 1 925 257,87 лв. собствено финансиране/. 

Община Разград не разполага в бюджета си със свободни оборотни средства на 

тази висока стойност, за да разплаща извършените дейности по проекта и така да 

обезпечи изпълнението и приключването му. От тук идва необходимостта за осигуряване 

на оборотни средства, които да обезпечат плащанията  в размер на тези близо 6 млн.лв. 

чрез финансиране от външен кредитор, които впоследствие ще бъдат верифицирани. 
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Една част от тях от Управляващия орган по Оперативната програма, а другите със 

собствени средства. Като собствени средства визирам отчисленията, които имаме 

натрупани по набирателната сметка в РИОСВ.  

Единственият възможен източник за осигуряване на необходимия финансов ресурс 

за приключване на проекта е Фондът за органите на местно самоуправление „ФЛАГ” 

ЕАД,  създаден от Министерски съвет като инструмент на политика за регионално 

развитие, точно с цел преодоляване на проблеми с осигуряването на паричен ресурс за 

общините при финансиране на одобрени проекти в рамките на оперативните програми на 

ЕС.  

Съгласно процедурата за предоставяне на кредит към документацията е 

необходимо да се приложи решение на общински съвет.  

По изискване на Фонд ФЛАГ решенията са две. Като предлагам да вземете две 

решения. 

Първото решение с максимален размер на дълга 3 755 742,13 лв., дългът е 

краткосрочен в лева, като условията за погасяване са до 12 месеца. Източника за 

погасяване на главницата е плащанията, които община Разград ще получи от 

Управляващият орган съгласно Договора за безвъзмездна финансова помощ. 

Второто решение е с максимален размер на дълга 1 925 257,87  лв. Отново е в лева, 

също е краткосрочен. Със срок за погасяване до 12 месеца с разлика в източника на 

погасяване на главницата – собствени бюджетни средства, като отново уточнявам, че 

това не са бюджетни средства на Община Разград, а това са натрупаните отчисления, 

които вече имаме натрупани по набирателната сметка в РИОСВ.  

Това са двете решения. Преди може би да продължим, поехме ангажимент на 

комисии, че господин Тахиров, като ръководител на проекта ще направи една много 

кратка презентация на това какво е направено до момента и какво налага искането на 

този ресурс.  

Завърших.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, госпожо Иванова.  

И преди да предоставя думата на ръководителите на постоянни комисии, които са 

разгледали докладната записка, нека да дадем възможност на господин Тахиров, да ни 

представи допълнителна информация.  

Заповядайте, господин Тахиров.  

 

Г-н Недим Тахиров  – Началник на Отдел „Опазване на околната среда“ 

Благодаря Ви. 

Уважаеми госпожи и господа общински съветници, 

Ще ви предоставя в два раздела информацията по проекта.  

Първото е, СТАТУСА И ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ОТДЕЛНИТЕ ДЕЙНОСТИ 

ПРЕДВИДЕНИ В ПРОЕКТА: 

1. „Консултантска услуга за изготвяне на анализи и прединвестиционни 

проучвания за управление на отпадъците на регион Разград и подготовка на 

необходимата изискуема документация за кандидатстване по обявената от Оперативна 

програма “Околна среда 2014-2020 г.“ процедура № BG16M10P002-2.002 “Комбинирана 

процедура за проектиране и изграждане на компостиращи инсталации и на инсталации за 

предварително третиране на битови отпадъци”“ 

Договор №  98 от 18.04.2017 г. 
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Изпълнител: ДЗЗД „РАЗГРАД УПРАВЛЕНИЕ НА ОТПАДЪЦИ 2017“ гр.София 

Стойност: 254 000 лв. без ДДС или 304 800 лв. с ДДС. 

Дейността по предмета на договора е приключена, въз основа на което е сключен 

административен договор за финансиране на проекта от ОПОС. 

2. Подготовка на документации за възлагане на обществени поръчки по проект 

„Проектиране и изграждане на компостираща инсталация и инсталация за предварително 

третиране на битови отпадъци за общините от РСУО Разград“, финансиран по ОПОС 

2014-2020 г., Процедура BG16M1OP002-2.002 „Комбинирана процедура за проектиране 

и изграждане на компостиращи инсталации и на инсталации за предварително третиране 

на битови отпадъци“ по Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“, Приоритетна 

ос 2 „Отпадъци”. 

Договор № АО-01-14-99 от 11.05.2018 г. 

Изпълнител: „Европейски програми и консулт“ ЕООД  

Стойност: 28 500 лв. без ДДС или 34 200 лв. с ДДС. 

Дейността по предмета на договора е приключена, въз основа на което са обявени 

обществените поръчки по проекта. 

3. „Изготвяне на идейни проекти за компостираща инсталация и инсталация за 

предварително третиране на битови отпадъци и изготвяне на документации за възлагане на 

следните задачи а) проектиране, авторски надзор и строителство на компостираща инсталация и 

на инсталация за предварително третиране на битови отпадъци, строителство на площадкова 

инфраструктура и доставка на оборудване, съоръжения и техника, необходими за експлоатация 

на изградените инсталации; б) доставка на мобилно оборудване за инсталациите; в) доставка на 

съдове и камиони за разделно събиране и транспортиране на зелени отпадъци” по проект 

„Проектиране и изграждане на компостираща инсталация и инсталация за предварително 

третиране на битови отпадъци за общините от РСУО Разград“ 

Договор № АО-01-14-227 от 17.10.2018 г. 

Изпълнител: „БТ- Инженеринг ЕООД“ гр.София 

Стойност: 280 000 лв. без ДДС или 336 000 лв. с ДДС. 

Дейността по предмета на договора е приключена, въз основа на което са 

изготвени идейните проекти. 

4. „Изпълнение на мерки за информация и комуникация по проект „Проектиране и 

изграждане на компостираща инсталация и инсталация за предварително третиране на 

битови отпадъци за общините от РСУО Разград, финансиран по ОПОС 2014-2020 г.”, по 

обособени позиции: 

- Обособена позиция 1: „Изработка и доставка на рекламни и информационни 

материали, включени в списъка по чл. 12, ал.1, т.1 от ЗОП” 

Договор № 78/31.03.2020 г. 

Изпълнител: „Ди Ем Ай Дивелопмънт“ ЕООД 

Стойност: 1 950 лв. без ДДС или 2 340 лв. с ДДС. 

Дейността по предмета на договора се изпълнява. 

- Обособена позиция 2 : „Изпълнение на мерки за информация и комуникация” 

Договор № 77/31.03.2020 г. 

Изпълнител: „Издателска къща АБ“ ЕООД 

Стойност: 6 500 лв. без ДДС или 7 800 лв. с ДДС. 

Дейността по предмета на договора се изпълнява. 

5. Техническа помощ за организация и управление на проект: „Проектиране и 

изграждане на компостираща инсталация и инсталация за предварително третиране на 

битови отпадъци за общините от РСУО Разград“, финансиран по ОПОС 2014-2020г. 
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Договор № 219/27.08.2020 г. 

Изпълнител: „Консултантска инженерна група“ ООД 

Стойност: 331 250 лв. без ДДС или 397 500 лв. с ДДС. 

Дейността по предмета на договора се изпълнява. 

6. „Избор на изпълнител за проектиране, строителство и авторски надзор на 

компостираща инсталация и инсталация за предварително третиране на битови отпадъци 

на общините от РСУО Разград“ 

Договор № 235/15.09.2020 г. 

Изпълнител: ДЗЗД „Магинженеринг 2019“ 

Стойност: 7 349 000 лв. без ДДС или 8 818 800 лв. с ДДС. 

Дейността по предмета на договора се изпълнява. Изготвен е инвестиционен 

проект в работна фаза. Инвестиционния проект е одобрен съгласно изискванията на 

Закона за управление на отпадъците и е издадено Разрешение за строеж № РС-002 от 

20.10.2021 г. от Областния управител на Област Разград. В началото на месец февруари 

2022 г. е започнато изпълнение на строителните работи на обекта след подписване на 

протокол за откриване на строителна площадка и определяне на строителна линия и ниво 

за строежи на техническата инфраструктура. Основните строителни дейности на строежа 

са изпълнени, като към днешна дата се извършват довършителни дейности. Оставащите 

видове работи на строежа са доставка и монтаж на технологично оборудване. Очаква към 

средата на месец март 2023 г. да приключи изпълнението на строителството по договора. 

7. „Избор на изпълнител за Инвеститорски контрол и строителен надзор при 

изпълнение на проект „Проектиране и изграждане на компостираща инсталация и 

инсталация за предварително третиране на битови отпадъци за общините от РСУО 

Разград“ 

Договор № 27/29.01.2021 г.  

Изпълнител: ДЗЗД „Надзор Разград“ 

Стойност: 142 800 лв. без ДДС или 171 360 лв. с ДДС. 

Дейността по предмета на договора се изпълнява. 

8. „Избор на изпълнител за доставка на мобилно оборудване за инсталациите по 

проект: „Проектиране и изграждане на компостираща инсталация и инсталация за 

предварително третиране на битови отпадъци за общините от РСУО Разград“, 

финансиран ОПОС 2014-2020 г. по шест обособени позиции: 

 - Обособена позиция № 1: „Доставка на трактор“; 

Договор № 243/25.08.2021 г. 

Изпълнител: „Златекс“ ООД 

Стойност: 79 990 лв. без ДДС или 95 988 лв. с ДДС. 

Дейността по предмета на договора е приключена, въз основа на което е доставен 1 

брой трактор марка: VALTRA модел: A93H. 

- Обособена позиция №3: „Доставка на мини товарач“; 

Договор № 194/29.06.2022 г. 

Изпълнител: „ИНЖКОНСУЛТ“ EООД 

Стойност: 67 900 лв. без ДДС или 81 480 лв. с ДДС. 

Дейността по предмета на договора е приключена, въз основа на което е доставен 1 

брой мини товарач марка: SUNWARD, модел: SWL 2820R. 

- Обособена позиция №5 „Доставка на контейнери“; 

Договор № 196/29.06.2022 г. 

Изпълнител: „МАГ“ ООД 

Стойност: 47 340 лв. без ДДС или 56 808 лв. с ДДС. 
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Дейността по предмета на договора се изпълнява. Очаква се доставка на 6 броя 

мултилифт контейнери с вместимост от 30 куб.м.  

- Обособена позиция №6 „Доставка на мотокар“; 

Договор № 195/29.06.2022 г. 

Изпълнител: „ИНЖКОНСУЛТ“ EООД 

Стойност: 57 900 лв. без ДДС или 69 480 лв. с ДДС. 

Дейността по предмета на договора е приключена, въз основа на което е доставен 1 

брой мотокар марка: ЕP, модел: CPQD35T3. 

За останалите позиции: 

- Обособена позиция № 2: „Доставка на ремарке“; 

- Обособена позиция №4 „Доставка на челен товарач“, 

След повторно обявяване на поръчките няма желаещи кандидати за участие, 

поради ниските прогнозни стойности на обществените поръчки. В тази връзка са 

проведени разговори с УО на ОПОС и са завишени прогнозните стойности на тези 

поръчки за сметка на направените икономии от други проведени обществени поръчки. 

След това за тези позиции на 17.01.2023 г. са обявени нови поръчки за доставки. На 

02.02.2023 г. е определена дата за отваряне на постъпилите оферти. 

 9. „Избор на изпълнител за доставка на съдове и техника за разделно събиране и 

транспортиране на зелени битови отпадъци от териториите на общините членки на 

РСУО Разград за нуждите на проект: „Проектиране и изграждане на компостираща 

инсталация и инсталация за предварително третиране на битови отпадъци за общините 

от РСУО Разград“, финансиран ОПОС 2014-2020 г. 

Сключен е Договор № 296 от 17.09.2021 г. с „Екоджен“ ООД на 364 480 лв. без 

ДДС. На 04.05.2022 г. договора е прекратен, поради неизпълнение (Дружеството 

престана да развива дейност след като почина управителя, който е един от 

съдружниците). В последствие два пъти последователно са обявени нови обществени 

поръчки. Първата е прекратена поради липса на класиран участник. По последната 

обявена поръчка е сключен Договор № 4 от 09.01.2023 г. със ,,СИС МЕТАЛ‘‘ ЕООД  с на 

стойност: 449 770 лв. без ДДС или 539 724 лв. с ДДС. Дейността по предмета на 

договора се изпълнява. 

 10. Проведена е обществена поръчка за строителство с предмет: 

„Изграждане на път за достъп до ПИ 61710.19.277 и ПИ 61710.19.279 – Регионално депо 

за отпадъци на общините от РСУО Разград, по част „Пътна“ на инвестиционен проект за 

строеж „Проектиране, строителство и авторски надзор на компостираща инсталация и на 

инсталация за предварително третиране на битови отпадъци за общините от РСУО 

Разград“ 

Договор № 179/15.06.2022 г.  

Изпълнител: „СТРОЙМОНТАЖ“ ЕООД гр. Пазарджик 

Стойност: 513 967,11 лв. без ДДС или 616 760,53 лв. с ДДС. 

Дейността по предмета на договора се изпълнява. 

 

II. ИНФОРМАЦИЯ ЗА ИНВЕСТИЦИОННИЯ ПРОЕКТ. 

1. Местоположение и обобщена информация. 

Инсталацията за компостиране на разделно събрани зелени и биоразградими 

отпадъци и Инсталацията за предварително третиране на смесени битови отпадъци от 

общините от РСУО - Разград се изгражда в рамките на ПИ с идентификатор 61710.19.278 

по КККР на гр. Разград, Общинска публична собственост, вид територия Урбанизирана, 

НТП Депо за битови отпадъци (сметище), площ 45335 кв. м.  
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Общините включени в РСУО – Разград са Община Завет, Община Исперих, Община 

Кубрат, Община Лозница, Община Разград, Община Самуил и Община Цар Калоян. 

Общата площ, върху която се предвиждат разполагането на инсталациите за 

предварително третиране на смесени битови отпадъци и компостиране на разделно 

събрани зелени и биоразградими отпадъци в рамките на ПИ с идентификатор 

61710.19.278 по КККР на гр. Разград е 14500 кв.м, като тази площ ще е отделена с ограда 

от останалата част на имота и съседните поземлени имоти.  

В рамките проекта се изграждат: 

- Входно-изходна зона със самостоятелна сграда КПП за двете инсталации,  

- Водомерна шахта; 

- БКТП; 

- Електронна автомобилна везна,  

- съоръжение за измиване на сметоизвозващи автомобили на изход, 

вътрешноплощадков път 

- Дизелгенератор; 

- Административно-битова сграда, обща за персонала на двете инсталации; 

- Производствена сграда – Хале на Модул „Сепариране“ към ИПТ  

- Площадка на модул „Стабилизиране“ към ИПТ  

- Склад за рециклируеми отпадъци, отделени при процеса сепариране; 

- Производствена сграда – Навес на Инсталацията за компостиране, със складове за 

готовия компост; 

- Склад за входящи материали към инсталация за компостиране; 

- Битов фургон за персонала на инсталацията за компостиране, със санитарен възел 

и стая за почивка; 

- Зона за разтоварване и междинно съхранение на зелени отпадъци, градински и 

дървесни отпадъци; 

- Работилница 

- Склад за отделени опасни отпадъци от смесените битови отпадъци 

- Гаражи за механизация  

- Паркомясто за цистерна за зареждане на механизацията с дизелово гориво; 

- Каломаслоуловител 

- Локална пречиствателна станция БФВ 

- Локална пречиствателна станция за технологични отпадъчни води; 

- Благоустрояване и озеленяване; 

- паркинг за автомобили с 9 паркоместа. 

 

 

 

2. Инсталация за предварително третиране на смесени битови отпадъци 

 „Инсталацията за предварително третиране на отпадъци е капацитет от 30 932 тона 

битови отпадъци на вход на инсталацията годишно.  

 

Технологичният процес при предварителното третиране на отпадъците се състои от 

следните операции: 

 Входящ контрол (доставка и приемане) на отпадъците на площадката на 

инсталацията, документация, насочване към халето за сепариране или към 

участъците за депониране; 

 Разтоварване на отпадъците и визуален контрол; 
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 Зареждане на инсталацията за сепариране - захранващ бункер с лентово-верижен 

транспортьор; 

 Предварително сортиране цел отделяне на неподходящи за сепарирането отпадъци; 

 Отделяне на фракции над 50 (65) мм (вибрационно еднопалубно сито); 

 Отделяне на металите чрез магнитен сепаратор – от сортиращата лента след 

ръчното сортиране; 

 Ръчно сортиране – отделяне на рециклируеми материали и отпадъци за последващо 

оползотворяване като гориво от отпадъци; 

 Разделяне на отпадъците след ръчното сортиране на отпадъци за последващо 

оползотворяване за енергия и остатъчна фракция за депаниране (барабанно сито) 

 Балиране на рециклируеми материали и отпадъци за последващо оползотворяване 

като гориво от отпадъци; 

 Временно съхранение на балираните оползотворими материали и други 

рециклируеми материали; 

 Извозване на остатъчната фракция от отпадъците за депониране; 

 Стабилизиране на подситовата фракция – аеробно биологично разграждане; 

 Изваждане и извозване на стабилизирана подситова фракция и оползотворяване; 

 Спомагателни дейности. 

 

3. ИНСТАЛАЦИЯ ЗА КОМПОСТИРАНЕ НА РАЗДЕЛНО СЪБРАНИ ЗЕЛЕНИ 

И БИОРАЗГРАДИМИ ОТПАДЪЦИ 

Компостираща инсталация за зелени и биоразградими отпадъци за общините 

Разград, Лозница, Исперих, Завет, Кубрат, Самуил и Цар Калоян, е с кахацитет 4 

168 т/год., като компостиране в клетки с автоматизирана система за разбъркване на 

отпадъците.  

В рамките на инсталацията за компостиране са предвидени следните площадки и 

сгради: 

 Зона за разтоварване, междинно съхранение и предварително третиране 

(отстраняване на примеси или едрогабаритни отпадъци) на разделно събрани 

зелени отпадъци и временното им съхранение, с площ 1000  м2;  

 Навес за междинно съхранение на доставени зелени и градински отпадъци – трева, 

листа, дървесен чипс, с площ 149 кв. м, състоящ се от 4 бокса със полезен обем за 

съхранение на отпадъци от 80 м3/бокс. Два от боксовете са предвидени за 

съхраняване на дървесен чипс за период до 1 месец, а останалите два – листа и 

окосена трева и растения за период от 24 часа. Обемът на всеки един от боксовете е 

по 80 м3 и осигурява няколкократно необходимия обем за съхранение на трева и 

листа. 

 Навес на инсталацията за компостиране – метална конструкция, с покрив с площ 

1489.60 м². В рамките на тази площ на навеса се обособяват зона за подготовка за 

компостиране (предварително третиране) на зелени /биоразградими отпадъци, 

подготовката включва шредиране (надробяване) на отпадъците и формиране на 

партиди по зададени съотношения на материалите с цел постигане на 

необходимото съотношение въглерод / азот. Зареждане на каналите за 

компостиране ще се извърши директно от изнасящата лента на дробилката за 

зелени/градински отпадъци. 
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 Площ за активно компостиране – в  3 броя улей с осигуряващи обем за 

компостиране 1137 м3; Предвиждат се 5,2 цикъла на зареждане годишно за всеки 

един от улейте за компостиране.  

 Между каналите за компостиране са предвидени пътеки за преминаване и 

обслужване; 

 Площ за обработване / пресяване на компоста – в производственото хале, 

затворено помещение, с цел отстраняване на онечиствания от компоста, в зоната 

между оси 11 и 12 на халето;  

 Склад за готов компост – разположен под конзолната козирка по дългата страна на 

основната сграда за компостиране и е с площ 430 м2. Складът е разделен на пет 

бокса, с единичен обем от 157,81 м3 или общ обем 789 м3. Количеството на 

компоста за междинно съхранение е 781,5 м3, при предвиден период на съхранение 

до 3 месеца. Периодично компостът се премества в следващ бокс, като по този 

начин се осигурява разбъркване и аериране и се следи състоянието на всяка 

партида компост. Складовите площи са предвидени за съхранение на генерирания 

готов компост за период от 3 месеца.  

 

Това е в резюме самият проект.  

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, господин Тахиров за изчерпателната информация и се надяваме, че 

скоро ще дойде денят когато ще може да бъде открит този обект и да заработи с тези 

хубави намерения и дейности, за които сега ни разказахте.  

Колеги, двете докладни записки са разгледани в едни и същи комисии. Те са по: ПК 

по бюджет, финанси и икономическа политика,  ПК по околна среда, селско, горско, 

водно и ловно стопанство и ПК по законност, превенция на корупцията, контрол на 

решенията, предложения на гражданите и връзка с неправителствени организации. И 

затова сега моля последователно, първо, председателя на бюджетната комисия – 

господин Милен Минчев, да ни информира за становището на комисията и по двете 

докладни. 

 

Г-н Милен Минчев – Председател на ПК 

Благодаря Ви. 

И двете докладни записка са подкрепени в комисията по бюджет и финанси. 

Докладна записка с вх.№10, с: 5 гласа „ЗА“, а докладна записка с вх.№11, с: 4 гласа „ЗА“. 

Благодаря Ви.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. 

А сега моля председателя на постоянната комисия по околна среда – господин 

Райчев, да докладва.  

 

Г-н Любомир Райчев – Председател на ПК 

На свое редовно заседание на 20.01.2023 г. проведено от присъствалите 7 члена на 

комисията, докладна записка с вх.№10 беше приета с: 5 гласа „ЗА“, без „против“ и 

„въздържали се“. И докладна записка с вх.№11 също с: 5 гласа „ЗА“, без „против“ и 

„въздържали се“, беше приета. Благодаря.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
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Благодаря Ви. 

Каня господин Обрешков, да ни информира за постоянната комисия по законност.  

 

Г-н Огнян Обрешков – Зам.-председател на ПК 

Благодаря, господин председател.  

Докладни записки с вх.№10 и с вх.№11, бяха подкрепени с: 5 гласа „ЗА“, „против“ 

и „въздържали се“ – няма.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. 

Колеги, има ли желаещи за становища, мнения и предложения? Не виждам. След 

тази подробна информация, която ни беше представена. Обявявам дискусията за 

приключена. И най-напред моля общинските съветници да гласуват проекта за решение 

по докладна записка с вх.№10. режим на гласуване.  

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 

27.01.2023 г. – поименно гласуване 

  

 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

1. Али Бахриев Кязимов +   

2. Антон Руменов Монев +   

3. Ахмед Басриев Ахмедов +   

4. Валентин Стефанов Василев Не участва   

5. Галин Пенчев Парашкевов +   

6. Галина Георгиева-Маринова Не участва   

7. Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   

8. Джипо Николов Джипов Не участва   

9. Елка Александрова Неделчева +   

10. Ивайло Георгиев Димитров +   

11. Иво Борисов Димитров +   

12. Ирфан Салъфов Ахмедов +   

13. Калоян Руменов Монев Отсъства   

14. Левент Али Апти +   

15. Любомир Асенов Райчев +   

16. Мариан Пламенов Иванов +   

17. Милен Йоргов Минчев +   

18. Мирослав Цанев Маринов +   

19. Надежда Радославова Димитрова +   

20. Наско Стоилов Анастасов +   

21. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим +   

22. Огнян Досев Обрешков +   

23. Пейчо Добрев Георгиев Отсъства   

24. Радиана Ангелова Димитрова Не участва   

25. Ремзи Реджеб Осман +   

26. Руско Кулев Дянков +   

27. Свилена Дечева Дечева +   

28 Станислава Веселинова Русева +   

29. Стефан Димов Стефанов Не участва   

30. Стоян Димитров Ненчев +   
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31. Танер Салим Сали +   

32. Таня Петрова Тодорова +   

33. Хасан Халилов Хасанов +   

 

 

Общинският съвет взе следното  

 

                                            Р Е Ш Е Н И Е 

                                                      № 594 

 

На 30.11.2017 г. между Управляващия орган на Оперативна програма 

„Околна среда” и общините включени в Регионално сдружение за управление на 

отпадъците Разград е сключен Административен договор за предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ № BG16M1OP002-2.002-0006-C03 по Оперативна 

програма „Околна среда 2014 – 2020 г.”, съфинансирана от Европейския фонд за 

регионално развитие и Кохезионния фонд на Европейския съюз по процедура чрез 

директно възлагане „Комбинирана процедура за проектиране и изграждане на 

компостиращи инсталации и на инсталации за предварително третиране на битови 

отпадъци“ на конкретен бенефициент Община Разград – водеща община и общини 

партньори – Исперих, Кубрат, Завет, Лозница, Самуил и Цар Калоян, по 

приоритетна ос 2 „Отпадъци“, за финансиране на проект „Проектиране и 

изграждане на компостираща инсталация и инсталация за предварително 

третиране на битови отпадъци за общините от РСУО Разград“. Общата стойност на 

договора е 13 563 028,56 лв., от които:  

- 7 302 398,35 лв. от Европейския фонд за регионално развитие;  

- 1 288 658,53 лв. национално съфинансиране от държавния бюджет на 

Република България;  

- 1 056 550,48 лв. собствен принос на бенефициента;  

- 3 915 421,20 лв. недопустими разходи. 

 През месец март 2023 г. се очаква да приключат дейностите предвидени 

за изпълнение по проекта. Съгласно изискванията за изпълнение на проекта преди 

внасяне в Оперативна програма „Околна среда 2014 – 2020 г.” на искане за 

окончателно плащане по проекта, е необходимо Община Разград да е приключила с 

плащанията към всички изпълнители, за които ще се иска верифициране на 

разходите по проекта. В тази връзка към месец март 2023 г. на Община Разград ще е 

необходим финансов ресурс в размер на 5 681 000 лева за извършване на 

окончателни плащания за изпълнение на дейностите по проекта /в т.ч. 

3 755 742,13лв. БФП и 1 925 257,87лв. собствено финансиране/. 

Община Разград не разполага в бюджета си със свободни оборотни средства на 

тази висока стойност, за да разплаща извършените дейности по проекта и така да 

обезпечи изпълнението и приключването му. От тук идва необходимостта за 

осигуряване на оборотни средства, които да обезпечат плащанията  в размер до  

3 755 742,13  лева, чрез финансиране от външен кредитор, които в последствие ще 

бъдат верифицирани от Управляващия орган на Оперативна програма „Околна 

среда 2014 – 2020 г.” и възстановени на Община Разград по бюджета на проекта, а 

след това и към финансиращия ни външен кредитор. 

Възможен източник за осигуряване на необходимия финансов ресурс за 

приключване на проекта е Фондът за органите на местно самоуправление „ФЛАГ” 



54 
 

ЕАД,  създаден от Министерски съвет като инструмент на политика за регионално 

развитие, точно с цел преодоляване на проблеми с осигуряването на паричен ресурс 

за общините при финансиране на одобрени проекти в рамките на оперативните 

програми на ЕС.  

Съгласно процедурата за предоставяне на кредит от „Фонд за органите на 

местното самоуправление в България – „ФЛАГ” ЕАД към документацията, 

свързана с Искането, се прилага Решение на Общински съвет за поемане на 

общински дълг чрез Фонд за органите на местното управление „ФЛАГ” ЕАД. 

 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 2 във връзка с чл. 21 ал. 1, 

т. 10 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл. 17, ал. 

1, ал. 2, предложение първо и чл.19а от Закона за общинския дълг, във връзка с 

предложение на Кмета на Община Разград относно поемане на дълг, направено по 

реда на Закона за общинския дълг, Общински съвет Разград, след поименно 

гласуване, с 27 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържали се“ – няма, 

 

       Р Е Ш И: 
 

1. Община Разград да сключи договор за кредит с „Фонд ФЛАГ” ЕАД, по 

силата на който да поеме краткосрочен общински дълг с цел реализация на проект: 

„Проектиране и изграждане на компостираща инсталация и инсталация за 

предварително третиране на битови отпадъци за общините от РСУО Разград“, 

финансиран чрез Административен договор за предоставяне на безвъзмездна 

финансова помощ № BG16M1OP002-2.002-0006-C03 по Оперативна програма 

„Околна среда 2014 – 2020 г.”, съфинансирана от Европейския фонд за регионално 

развитие и Кохезионния фонд на Европейския съюз по процедура чрез директно 

възлагане „Комбинирана процедура за проектиране и изграждане на компостиращи 

инсталации и на инсталации за предварително третиране на битови отпадъци“, при 

следните основни параметри: 

 Максимален размер на дълга –  3 755 742,13 (Три милиона  седемстотин 

петдесет пет седемстотин четиридесет  и две хиляди и тринадесет стотинки) 

 Валута на дълга – лева  

 Вид на дълга –  краткосрочен дълг, поет с договор за общински заем 

 Условия за погасяване:  

- Срок на погасяване – до 12 месеца, считано от датата на подписване на 

договора за кредит, с възможност за предсрочно погасяване изцяло или на части, 

без такса за предсрочно погасяване 

- Източници за погасяване на главницата – чрез плащанията от  

Управляващия орган съгласно Договор за безвъзмездна финансова помощ № 

BG16M10PO02-2.002-0006-C03, от възстановено ДДС по проекта и/или от собствени 

бюджетни средства.  

 Максимален лихвен процент – шестмесечен EURIBOR плюс максимална 

надбавка от 4.083 % 

 Други такси, наказателни лихви, неустойки и разноски – съгласно 

ценовата политика на Фонд ФЛАГ и Управляващата банка 

 Начин на обезпечение на кредита: 

- Учредяване на залог върху вземанията на Община Разград, с 

изключение на авансовото плащане, по Договор за безвъзмездна помощ № 
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BG16M10PO02-2.002-0006-C03, сключен с Управляващия орган на Оперативна 

програма Околна среда, постъпващи по банкова сметка, вземанията за 

наличностите по която, настоящи и бъдещи, също са обект на особен залог; 

- Учредяване на залог върху постъпленията по сметката на Община 

Разград, по която постъпват средствата по проект „Комбинирана процедура за 

проектиране и изграждане на компостиращи инсталации и на инсталации за 

предварително третиране на битови отпадъци” по Договор за безвъзмездна помощ 

№  BG16M10PO02-2.002-0006-C03; 

- Учредяване на залог върху настоящи и бъдещи парични вземания, 

представляващи настоящи и бъдещи приходи на община  Разград, по чл. 45, ал. 1, т. 

1, букви от „а“ до „ж“ от Закон за публичните финанси, както и трансфери за 

местни дейности, включително обща изравнителна субсидия, съгласно чл. 52, ал. 1, 

т. 1, буква „б“ от Закона за публичните финанси, включително и тези, постъпващи 

по банкова сметка, вземанията за наличностите по която, настоящи и бъдещи, също 

са обект на особен залог. 

2. Възлага и делегира права на Кмета на Община Разград да подготви 

искането за кредит, да го подаде в офиса на „Фонд ФЛАГ” ЕАД, да подпише 

договора за кредит и договор за залог, както и да извърши всички останали 

необходими правни и фактически действия за изпълнение на решението по т. 1.  

 

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и Областния 

управител на Област Разград в 7/седем/ дневен срок от приемането му. 

Настоящото решение подлежи на оспорване по реда и в срока по АПК пред 

Административен съд – Разград. 

 

 

С Т А Т И Я 6 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Докладна записка с вх.№11. 

Докладна записка от Полина Тодорова Иванова – Зам.-кмет на Община Разград 

Относно: Поемане на краткосрочен общински дълг от „Фонд за органите на 

местно самоуправление в България – ФЛАГ“ ЕАД с цел реализация на проект: 

„Проектиране и изграждане на компостираща инсталация и инсталация за 

предварително третиране на битови отпадъци за общините от РСУО Разград“, 

финансиран чрез Административен договор за предоставяне на безвъзмездна 

финансова помощ № BG16M1OP002-2.002-0006-C03 по Оперативна програма 

„Околна среда 2014 – 2020 г.”, съфинансирана от Европейския фонд за регионално 

развитие и Кохезионния фонд на Европейския съюз по процедура чрез директно 

възлагане „Комбинирана процедура за проектиране и изграждане на компостиращи 

инсталации и на инсталации за предварително третиране на битови отпадъци“. 

 

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 

27.01.2023 г. – поименно гласуване 
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№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

1. Али Бахриев Кязимов +   

2. Антон Руменов Монев +   

3. Ахмед Басриев Ахмедов +   

4. Валентин Стефанов Василев Не участва   

5. Галин Пенчев Парашкевов +   

6. Галина Георгиева-Маринова Не участва   

7. Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   

8. Джипо Николов Джипов Не участва   

9. Елка Александрова Неделчева +   

10. Ивайло Георгиев Димитров +   

11. Иво Борисов Димитров +   

12. Ирфан Салъфов Ахмедов +   

13. Калоян Руменов Монев Отсъства   

14. Левент Али Апти +   

15. Любомир Асенов Райчев +   

16. Мариан Пламенов Иванов +   

17. Милен Йоргов Минчев +   

18. Мирослав Цанев Маринов +   

19. Надежда Радославова Димитрова +   

20. Наско Стоилов Анастасов +   

21. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим +   

22. Огнян Досев Обрешков +   

23. Пейчо Добрев Георгиев Отсъства   

24. Радиана Ангелова Димитрова Не участва   

25. Ремзи Реджеб Осман +   

26. Руско Кулев Дянков +   

27. Свилена Дечева Дечева +   

28 Станислава Веселинова Русева +   

29. Стефан Димов Стефанов Не участва   

30. Стоян Димитров Ненчев +   

31. Танер Салим Сали +   

32. Таня Петрова Тодорова +   

33. Хасан Халилов Хасанов +   

 

 

Общинският съвет взе следното  

 

                                            Р Е Ш Е Н И Е 

                                                      № 595 

 

На 30.11.2017 г. между Управляващия орган на Оперативна програма 

„Околна среда” и общините включени в Регионално сдружение за управление на 

отпадъците Разград е сключен Административен договор за предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ № BG16M1OP002-2.002-0006-C03 по Оперативна 

програма „Околна среда 2014 – 2020 г.”, съфинансирана от Европейския фонд за 

регионално развитие и Кохезионния фонд на Европейския съюз по процедура чрез 

директно възлагане „Комбинирана процедура за проектиране и изграждане на 

компостиращи инсталации и на инсталации за предварително третиране на битови 

отпадъци“ на конкретен бенефициент Община Разград – водеща община и общини 

партньори – Исперих, Кубрат, Завет, Лозница, Самуил и Цар Калоян, по 
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приоритетна ос 2 „Отпадъци“, за финансиране на проект „Проектиране и 

изграждане на компостираща инсталация и инсталация за предварително 

третиране на битови отпадъци за общините от РСУО Разград“. Общата стойност на 

договора е 13 563 028,56 лв., от които:  

- 7 302 398,35 лв. от Европейския фонд за регионално развитие;  

- 1 288 658,53 лв. национално съфинансиране от държавния бюджет на 

Република България;  

- 1 056 550,48 лв. собствен принос на бенефициента;  

- 3 915 421,20 лв. недопустими разходи. 

 През месец март 2023 г. се очаква да приключат дейностите предвидени за 

изпълнение по проекта. Съгласно изискванията за изпълнение на проекта преди 

внасяне в Оперативна програма „Околна среда 2014 – 2020 г.” на искане за 

окончателно плащане по проекта, е необходимо Община Разград да е приключила с 

плащанията към всички изпълнители, за които ще се иска верифициране на 

разходите по проекта. В тази връзка към месец март 2023 г. на Община Разград ще е 

необходим финансов ресурс в размер на 5 681 000 лева за извършване на 

окончателни плащания за изпълнение на дейностите по проекта /в т.ч. 

3 755 742,13лв. БФП и 1 925 257,87лв. собствено финансиране/. 

Община Разград не разполага в бюджета си със свободни оборотни средства на 

тази висока стойност, за да разплаща извършените дейности по проекта и така да 

обезпечи изпълнението и приключването му. От тук идва необходимостта за 

осигуряване на оборотни средства, които да обезпечат плащанията  в размер до   

1 925 257,87  лева, чрез финансиране от външен кредитор. На основание чл.25, ал.1 

от Наредба №7 от 19 декември 2013 г. за реда и начина за изчисляване и определяне 

размера на обезпеченията и отчисленията, изисквани при депониране  на отпадъци, 

средствата   ще бъдат заявени за ползване от събраните отчисления по чл.64 от ЗУО 

по банковата сметка за чужди средства на РИОСВ - Русе  и  възстановени на 

Община Разград, а след това и към финансиращия ни външен кредитор. 

Възможен източник за осигуряване на необходимия финансов ресурс за 

приключване на проекта е Фондът за органите на местно самоуправление „ФЛАГ” 

ЕАД,  създаден от Министерски съвет като инструмент на политика за регионално 

развитие, точно с цел преодоляване на проблеми с осигуряването на паричен ресурс 

за общините при финансиране на одобрени проекти в рамките на оперативните 

програми на ЕС.  

Съгласно процедурата за предоставяне на кредит от „Фонд за органите на 

местното самоуправление в България – „ФЛАГ” ЕАД към документацията, 

свързана с Искането, се прилага Решение на Общински съвет за поемане на 

общински дълг чрез Фонд за органите на местното управление „ФЛАГ” ЕАД. 

 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 2 във връзка с чл. 21 ал. 1, 

т. 10 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл. 17, ал. 

1, ал. 2 предложение първо и чл.19а от Закона за общинския дълг, във връзка с 

предложение на Кмета на Община Разград относно поемане на дълг, направено по 

реда на Закона за общинския дълг, Общински съвет Разград, след поименно 

гласуване, с 27 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържали се“ – няма, 

 

       Р Е Ш И: 
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1. Община Разград да сключи договор за кредит с „Фонд ФЛАГ” ЕАД, по 

силата на който да поеме краткосрочен общински дълг с цел реализация на проект: 

„Проектиране и изграждане на компостираща инсталация и инсталация за 

предварително третиране на битови отпадъци за общините от РСУО Разград“, 

финансиран чрез Административен договор за предоставяне на безвъзмездна 

финансова помощ № BG16M1OP002-2.002-0006-C03 по Оперативна програма 

„Околна среда 2014 – 2020 г.”, съфинансирана от Европейския фонд за регионално 

развитие и Кохезионния фонд на Европейския съюз по процедура чрез директно 

възлагане „Комбинирана процедура за проектиране и изграждане на компостиращи 

инсталации и на инсталации за предварително третиране на битови отпадъци“, при 

следните основни параметри: 

 Максимален размер на дълга –  1 925 257,87 (Един милион деветстотин 

двадесет пет двеста петдесет седем хиляди осемдесет седем стотинки) 

 Валута на дълга – лева  

 Вид на дълга –  краткосрочен дълг, поет с договор за общински заем 

 Условия за погасяване:  

- Срок на погасяване – до 12 месеца, считано от датата на подписване на 

договора за кредит, с възможност за предсрочно погасяване изцяло или на части, 

без такса за предсрочно погасяване 

- Източници за погасяване на главницата – собствени бюджетни средства.  

 Максимален лихвен процент – шестмесечен EURIBOR плюс максимална 

надбавка от 4.083 % 

 Други такси, наказателни лихви, неустойки и разноски – съгласно 

ценовата политика на Фонд ФЛАГ и Управляващата банка 

 Начин на обезпечение на кредита: 

- Учредяване на залог върху настоящи и бъдещи парични вземания, 

представляващи настоящи и бъдещи приходи на община  Разград, по чл. 45, ал. 1, т. 

1, букви от „а“ до „ж“ от Закон за публичните финанси, както и трансфери за 

местни дейности, включително обща изравнителна субсидия, съгласно чл. 52, ал. 1, 

т. 1, буква „б“ от Закона за публичните финанси, включително и тези, постъпващи 

по банкова сметка, вземанията за наличностите по която, настоящи и бъдещи, също 

са обект на особен залог. 

2. Възлага и делегира права на Кмета на Община Разград да подготви 

искането за кредит, да го подаде в офиса на „Фонд ФЛАГ” ЕАД, да подпише 

договора за кредит и договор за залог, както и да извърши всички останали 

необходими правни и фактически действия за изпълнение на решението по т. 1.  

 

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и Областния 

управител на Област Разград в 7/седем/ дневен срок от приемането му. 

Настоящото решение подлежи на оспорване по реда и в срока по АПК пред 

Административния съд – Разград. 

 

 

С Т А Т И Я 7 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Докладна записка с вх.№12. 

Докладна записка от Мирослав Тодоров Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 
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Относно: Безвъзмездно придобиване на собственост върху проектен имот с 

идентификатор 61710.502.7324 (незастроен), представляващ реална част от имот-

частна държавна собственост с идентификатор 61710.502.1385 по кадастралната 

карта и кадастралните регистри на гр.Разград. 

Господин Грънчаров, имате думата.  

 

Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Благодаря Ви, господин председател. 

Уважаеми дами и господа общински съветници, 

Обект в продължението на ул.“Дунав“ от ул.“Паркова“ до ул. „Св. Климент“, за 

който има изготвен инвестиционен проект. Но за да се приложи уличната регулация 

трябва да се отреже едно парче от имот частна държавна собственост, за което парче има 

издаден проекто кадастрален номер и той е с площ 54 кв.м. За намеренията и нуждите на 

Община Разград е уведомен писмено областния управител, който е дал положително 

становище като представител на държавата. И на вашето внимание предлагаме проект за 

решение, с което се очаква вие да дадете съгласие Община Разград да придобие 

безвъзмездно собствеността върху това имотче с площ 54 кв.м.  

Благодаря Ви. Завърших.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви и аз. 

Давам думата за информация, за становищата на постоянните комисии, които са 

обсъдили докладната. Най-напред моля председателя на ПК по устройство и развитие на 

територията, транспорт на Общината или представител на комисията.  

 

Г-жа Елка Неделчева – Зам.-председател на ПК 

Докладна записка с вх.№12 беше разгледана на заседанието на постоянната 

комисия по ТСУ и бе подкрепена с: 8 гласа „ЗА“, без „против“ и без „въздържали се“. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. 

Моля господин Иво Димитров, да ни информира за ПК по управление на 

общинската собственост и стопанство. 

 

Г-н Иво Димитров – Председател на ПК 

Благодаря Ви, господин председател. 

Нашата ПК по управление на общинската собственост и стопанство, също разгледа 

докладната записка и с: 6 гласа „ЗА“, без „против“, и без „въздържали се“ я подкрепи в 

този вид. Благодаря. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

И сега давам думата на господин Обрешков, да ни информира за ПК по законност, 

превенция на корупцията, контрол на решенията, предложения на гражданите и връзка с 

неправителствени организации. 

 

Г-н Огнян Обрешков – Зам.-председател на ПК 

Благодаря, господин председател. 
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Постоянната комисия подкрепи докладната записка с вх.№12, с: 5 гласа „ЗА“, 

„против“ и „въздържали се“ – няма.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. 

Колеги, пристъпваме към обсъждане. Има ли съветници, които да желаят да 

изразят становище? Не виждам. Ясна е целта на предложението. Обявявам за 

приключена дискусията и режим на гласуване. Моля гласувайте проекта за решение.  

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 

27.01.2023 г. – поименно гласуване 

  

 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

1. Али Бахриев Кязимов +   

2. Антон Руменов Монев +   

3. Ахмед Басриев Ахмедов +   

4. Валентин Стефанов Василев Не участва   

5. Галин Пенчев Парашкевов +   

6. Галина Георгиева-Маринова +   

7. Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   

8. Джипо Николов Джипов Не участва   

9. Елка Александрова Неделчева +   

10. Ивайло Георгиев Димитров +   

11. Иво Борисов Димитров +   

12. Ирфан Салъфов Ахмедов +   

13. Калоян Руменов Монев Отсъства   

14. Левент Али Апти +   

15. Любомир Асенов Райчев +   

16. Мариан Пламенов Иванов +   

17. Милен Йоргов Минчев +   

18. Мирослав Цанев Маринов +   

19. Надежда Радославова Димитрова +   

20. Наско Стоилов Анастасов +   

21. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим +   

22. Огнян Досев Обрешков +   

23. Пейчо Добрев Георгиев Отсъства   

24. Радиана Ангелова Димитрова Не участва   

25. Ремзи Реджеб Осман +   

26. Руско Кулев Дянков +   

27. Свилена Дечева Дечева +   

28 Станислава Веселинова Русева +   

29. Стефан Димов Стефанов +   

30. Стоян Димитров Ненчев +   

31. Танер Салим Сали +   

32. Таня Петрова Тодорова +   

33. Хасан Халилов Хасанов +   

 

Общинският съвет взе следното  
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                                            Р Е Ш Е Н И Е 

                                                      № 596 

 

 

С Акт за частна държавна собственост № 2672/29.05.2018 година е актуван 

имот с идентификатор  61710.502.1385 по кадастралната карата и кадастралните 

регистри на гр.Разград, с площ от 249,00 кв.м. Част от имота попада в уличната 

регулация на Обект: улица „Дунав“ от ул. „Паркова“ до ул. „Св.Климент“, в 

участъка от ул. „Паркова“ до ул. „Софроний“, съгласно изменение на ЗРП и КЗСП 

на кв.60 и кв.60А по плана на гр.Разград, одобрен със заповед №748/02.09.1996 

година на кмета на Община Разград. 

Обект улица „Дунав“ от ул. „Паркова“ до ул. „Св.Климент“ попада в Зона на 

публични функции с висока обществена значимост, предвиждащ изграждането на 

обект от първостепенно значение на Община Разград. За целта в Община Разград е 

изготвен инвестиционен проект. За реализиране на проекта, на основание чл.21, 

ал.6 от Закона за общинската собственост е необходимо да бъде инициирана 

процедура за прехвърляне безвъзмездно в собственост на Общината на частта от 

имота, представляваща проектен имот с идентификатор 61710.502.7324 (незастроен) 

по кадастралната карта и кадастралните регистри на гр.Разград, с площ от 54,00 

кв.м. 

За намерението на Община Разград е уведомен писмено Областния управител 

на Област Разград, който е изразил съгласие за безвъзмездно прехвърляне в 

собственост на Община Разград на частта от имота, попадаща в уличната 

регулация. 

Предвид гореизложеното и на основание чл.21, ал.1, т.8, ал. 2 и чл.22, ал.1 от 

Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.8, ал.1 и чл.21, 

ал.6  от Закона за общинската собственост, чл.4, ал.2, т.5 от Наредба №2 на 

Общински съвет Разград за придобиване, управление и разпореждане с имоти и 

вещи-общинска собственост, във връзка с чл.54, ал.1 от Закона за държавната 

собственост и писмо  с изх.№08-01-028-001/11.10.2022г. на Областния управител на 

Област Разград, Общински съвет Разград, след поименно гласуване, с 27 гласа 

„ЗА“, „против“ – няма, „въздържали се“ – няма, 

 

       Р Е Ш И: 
 

1.Дава съгласие Община Разград да придобие безвъзмездно собствеността 

върху проектен имот с идентификатор 61710.502.7324 (незастроен), за който е 

издадена скица – проект № 15-1444739-13.12.2022 г. (приложена) за изменение на 

КККР на гр.Разград, с площ от 54,00 кв.м., представляваща реална част от поземлен 

имот с идентификатор 61710.502.1385 по КККР на гр.Разград, одобрени със Заповед 

№РД-18-37 от 10.03.2008 година на Изпълнителния директор на АГКК, с последно 

изменение на кадастралната карта и кадастралните регистри засягащо поземления 

имот от 16.08.2018г., с площ на целия имот: 249,00 кв.м., актуван с Акт за частна 

държавна собственост № 2672/29.05.2018 г. 

2. Възлага на Кмета на Община Разград да извърши необходимите действия за 

безвъзмездното придобиване на собствеността върху имота по т.1. 
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Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и на 

Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 

Решението подлежи на оспорване по реда и в срока по АПК пред Административен 

съд Разград. 

 

 

С Т А Т И Я 8 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Докладна записка с вх.№13. 

Докладна записка от Мирослав Тодоров Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Относно: Определяне на пасищата, мерите и ливадите от общинския поземлен 

фонд за общо и индивидуално ползване за стопанската 2023/2024 година. 

Имате думата, господин Грънчаров.  

 

Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Благодаря Ви, господин председател. 

Уважаеми дами и господа общински съветници, 

Общински съвет-Разград ежегодно приема на основание Закона за собствеността и 

ползването на земеделски земи такава програма, с която определя наличните пасища и 

мери, и ливади от общинския поземлен фонд, като такива за индивидуално и за 

обществено ползване. И в този дух е и докладната записка, в приложение №1 подробно 

са описани къде се намират, в кое землище, кадастрални номера, площ, местност и 

категория.  

Благодаря Ви. Завърших.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви и аз. 

Три постоянни комисии са обсъдили тази докладна записка. Най-напред давам 

думата на председателя на ПК по околна среда, селско, горско, водно и ловно стопанство 

– господин Райчев.  

 

Г-н Любомир Райчев – Председател на ПК 

Благодаря, господин председател. 

Тази докладна записка беше разгледана в нашата комисия на заседанието на 20 

януари и с: 6 гласа „ЗА“, без „против“ и „въздържали се“, същата бе приета.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. 

Давам думата на господин Иво Димитров, за ПК по управление на общинската 

собственост и стопанство. 

 

Г-н Иво Димитров – Председател на ПК 

Благодаря Ви, господин председател. 

Нашата комисия единодушно подкрепи докладната записка в предложеният вид.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. 
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И сега както обикновено господин Огнян Обрешков за ПК по законност, превенция 

на корупцията, контрол на решенията, предложения на гражданите и връзка с 

неправителствени организации. 

 

Г-н Огнян Обрешков – Зам.-председател на ПК 

Благодаря, господин председател. 

Както обикновено, комисията подкрепи докладна записка с вх.№13, с: 6 гласа 

„ЗА“, „против“ и „въздържали се“ – няма.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, господин Обрешков.  

Колеги, има ли желаещи да изразят становище? Не виждам. Затова преминаваме 

към гласуване. Моля гласувайте по проекта за решение.  

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 

27.01.2023 г. – поименно гласуване 

  

 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

1. Али Бахриев Кязимов +   

2. Антон Руменов Монев +   

3. Ахмед Басриев Ахмедов +   

4. Валентин Стефанов Василев Не участва   

5. Галин Пенчев Парашкевов +   

6. Галина Георгиева-Маринова Не участва   

7. Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   

8. Джипо Николов Джипов Не участва   

9. Елка Александрова Неделчева +   

10. Ивайло Георгиев Димитров Не участва   

11. Иво Борисов Димитров +   

12. Ирфан Салъфов Ахмедов +   

13. Калоян Руменов Монев Отсъства   

14. Левент Али Апти +   

15. Любомир Асенов Райчев +   

16. Мариан Пламенов Иванов +   

17. Милен Йоргов Минчев +   

18. Мирослав Цанев Маринов +   

19. Надежда Радославова Димитрова Не участва   

20. Наско Стоилов Анастасов +   

21. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим +   

22. Огнян Досев Обрешков +   

23. Пейчо Добрев Георгиев Отсъства   

24. Радиана Ангелова Димитрова Не участва   

25. Ремзи Реджеб Осман +   

26. Руско Кулев Дянков +   

27. Свилена Дечева Дечева +   

28 Станислава Веселинова Русева +   

29. Стефан Димов Стефанов Не участва   

30. Стоян Димитров Ненчев +   

31. Танер Салим Сали +   
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32. Таня Петрова Тодорова +   

33. Хасан Халилов Хасанов +   

 

Общинският съвет взе следното  

 

                                            Р Е Ш Е Н И Е 

                                                      № 597 

 

Съгласно разпоредбата на чл. 37и, ал. 3 от Закона за собствеността и 

ползването на земеделските земи /ЗСПЗЗ/ общинският съвет определя с решение 

пасищата, мерите и ливадите от общинския поземлен фонд за общо и индивидуално 

ползване. След приемане на решението списъкът на имотите за индивидуално 

ползване се обявява в кметствата и се публикува на интернет страницата на 

Община Разград в срок до 1 март. По този начин стартира процедурата за отдаване 

под наем на пасища, мери и ливади от общинския поземлен фонд на собственици 

или ползватели на животновъдни обекти с пасищни селскостопански животни, 

регистрирани в Интегрираната информационна система на Българска агенция по 

безопасност на храните (БАБХ). 

Впоследствие пасищата, мерите и ливадите се разпределят между 

правоимащите, които имат регистрирани животновъдни обекти в съответното 

землище, съобразно броя и вида на регистрираните пасищни селскостопански 

животни, в зависимост от притежаваните или ползвани на правно основание 

пасища, мери и ливади, след подаване на заявление и изискуеми документи. 

На основание чл. 66 от Административнопроцесуалния кодекс /АПК/, Община 

Разград е уведомила всички заинтересовани лица, че открива производство по 

издаване на общ административен акт, съгласно чл. 37и, ал. 3 от ЗСПЗЗ, относно 

определяне на списъци за общо и индивидуално ползване на пасища, мери и ливади 

от Общинския поземлен фонд. 

Уведомлението, както и списъците за общо и индивидуално ползване са 

публикувани на официалната интернет страница на Община Разград, като същите 

са обявени и на информационното табло в сградата на общинска администрация на 

21.11.2022 год. 

В указания едномесечен срок от публикуване на уведомлението, както и на 

списъците за общо и индивидуално ползване е постъпило писмено предложение за 

преместване на поземлен имот с идентификатор 43760.11.71, находящ се в 

землището на с. Липник, общ. Разград, обл. Разград, с площ от 6093 кв.м. от списъка 

за общо ползване в списъка за индивидуално ползване.  

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 8, ал. 2 и чл. 22, ал. 1 от 

Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 37и, ал. 3 от 

Закона за собствеността и ползването на земеделските земи и чл. 98, ал. 4 от 

Правилника за прилагане на Закона за собствеността и ползването на земеделските 

земи, Общински съвет Разград, след поименно гласуване, с 24 гласа „ЗА“, „против“ 

– няма, „въздържали се“ – няма, 

 

       Р Е Ш И: 
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1. Определя пасищата, мерите и ливадите от общинския поземлен фонд за 

общо и индивидуално ползване за стопанската 2023/2024 година, съгласно 

Приложение № 1, неразделна част от настоящото решение.  

2. Настоящото решение и Списъка на имотите за общо и индивидуално 

ползване, да се обявят в общината и в кметствата и да се публикуват на интернет 

страницата на Община Разград в срок до 1 март 2023 година. 

 

 Решението да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и на Областния 

управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 

Решението подлежи на оспорване по реда и в срока по АПК пред Административен 

съд – Разград. 

 

 

/Приложение №1 е неразделна част от Решение №597 и е приложено към 

протокола в отделен файл./ 

 

 

С Т А Т И Я 9 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Докладна записка с вх.№14. 

Докладна записка от Хабибе Кязим Расим – Зам.-кмет на Община Разград 

Относно: Определяне на представител на община Разград в Областната 

комисия за изработване на областна здравна карта. 

Госпожо Расим, моля да представите Вашето предложение.  

 

Г-жа Хабибе Расим – Зам.-кмет на Община Разград 

Благодаря Ви, господин председател. 

Уважаеми дами и господа общински съветници, 

Постъпило е писмо до председателя на Общински съвет Разград с вх. № 193 от 

04.05.2022 г. и писмо с вх. № 04-00-97 от 04.05.2022 г. до Кмета на Община Разград от 

Министъра на здравеопазването, относно предстоящата актуализация на Национална 

здравна карта, чрез която се определят и планират на териториален принцип 

потребностите на населението от достъпна извънболнична и болнична медицинска 

помощ. 

Съгласно чл. 29, ал. 2 и ал. 3 от Закона за лечебните заведения (ЗЛЗ) Националната 

здравна карта се изработва въз основа на областни здравни карти. За изработване на 

областната здравна карта министърът на здравеопазването назначава комисия за всяка 

област, която включва областния управител, по двама представители на регионалната 

здравна инспекция, районната здравноосигурителна каса, районната колегия на 

Българския лекарски съюз, по един представител на районната колегия на Българския 

зъболекарски съюз, регионалната колегия на Българската асоциация на 

професионалистите по здравни грижи и на представителните организации за защита на 

правата на пациентите, признати по реда на чл. 86в от Закона за здравето, както и по 

един представител на всяка община в съответната област. Областният управител е 

председател на комисията. 

При определяне на представителя на общината в Комисията за изработване на 

областната здравна карта следва да бъде спазена разпоредбата на чл. 29, ал. 4 от ЗЛЗ, 
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съгласно която той се определя по реда на Закона за местното самоуправление и 

местната администрация. 

Предвид горното с Решение № 488 по Протокол № 34 от проведено на 17.05.2022 г. 

заседание на Общински съвет Разград лицето Йълдъз Хаккъ Шеремед – главен експерт в 

отдел „Социални услуги и здравеопазване“ на община Разград, е определено за 

представител на община Разград в Областна комисия за изработване на Областна здравна 

карта. 

Към настоящия момент лицето Йълдъз Хаккъ Шеремед е придобило и упражнило 

правото си на пенсия и вече не е служител на Община Разград, което налага Общински 

съвет Разград да определи друг представител от състава на общинска администрация, 

който да участва в Областна комисия за изработване на Областна здравна карта. 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 17, т. 4, чл. 21, ал. 1, т. 23, ал. 2 и чл. 

22, ал. 1 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 29, ал. 4 

от Закона за лечебните заведения и писма с вх. № 193 от 04.05.2022 г. до Председателя на 

Общински съвет Разград и вх. № 04-00-97 от 04.05.2022 г. до Кмета на Община Разград 

от Министъра на здравеопазването, предлагам Общински съвет Разград да приеме 

следното РЕШЕНИЕ: 

1. Отменя Решение № 488 по Протокол №34 от проведено заседание на 17.05.2022 

г. на Общински съвет Разград. 

2. Определя Катя Христова Дянкова – главен експерт в отдел „Социални услуги и 

здравеопазване“ на община Разград, за представител на община Разград в Областна 

комисия за изработване на Областна здравна карта. 

3. Възлага на кмета на Община Разград да издаде заповед за определяне на лицето 

посочено в т. 2, за представител на община Разград в Областна комисия за изработване 

на Областна здравна карта. 

 4. Препис от настоящото решение, както и оригинал на заповедта по т. 3 да бъдат 

изпратени в Министерство на здравеопазването в срок до 31 януари 2023 година.   

Завърших.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, госпожо Расим. 

И сега моля последователно, първо, председателя на ПК по социална политика, 

трудова заетост и здравеопазване – доктор Апти, да ни информира за становището на 

комисията. 

 

Г-н Левент Апти – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. 

ПК по социална политика, трудова заетост и здравеопазване подкрепи докладната 

записка и проекта за решение с: 4 гласа „ЗА“, без „против“, и без „въздържали се“.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. 

И господин Огнян Обрешков - ПК по законност, превенция на корупцията, контрол 

на решенията, предложения на гражданите и връзка с неправителствени организации. 

 

Г-н Огнян Обрешков – Зам.-председател на ПК 

Благодаря, господин председател. 
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Постоянната комисия по законност подкрепи с: 6 гласа „ЗА“, докладна записка с 

вх.№14, „против“ и „въздържали се“ – няма.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. 

Колеги, има ли съветници, които желаят да изразят становище по тази докладна 

записка? Не виждам.  

Заповядайте, господин Дянков. 

 

Г-н Руско Дянков – „ВМРО, Кауза Разград“ 

Искам да декларирам, че няма да взема участие в гласуването поради обвързаност с 

госпожа Дянкова.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Да, благодаря Ви. Спазвате закона и това ще бъде отбелязано в протокола.  

Колеги, не виждам желаещи за изказване. Затова обявявам режим на гласуване. 

Моля гласувайте.  

 

Общинският съвет взе следното  

 

                                            Р Е Ш Е Н И Е 

                                                      № 598 

 

Постъпило е писмо до председателя на Общински съвет Разград с вх. № 193 от 

04.05.2022 г. и писмо с вх. № 04-00-97 от 04.05.2022 г. до Кмета на Община Разград от 

Министъра на здравеопазването, относно предстоящата актуализация на 

Национална здравна карта, чрез която се определят и планират на териториален 

принцип потребностите на населението от достъпна извънболнична и болнична 

медицинска помощ. 

Съгласно чл. 29, ал. 2 и ал. 3 от Закона за лечебните заведения (ЗЛЗ) 

Националната здравна карта се изработва въз основа на областни здравни карти. 

За изработване на областната здравна карта министърът на здравеопазването 

назначава комисия за всяка област, която включва областния управител, по двама 

представители на регионалната здравна инспекция, районната 

здравноосигурителна каса, районната колегия на Българския лекарски съюз, по 

един представител на районната колегия на Българския зъболекарски съюз, 

регионалната колегия на Българската асоциация на професионалистите по здравни 

грижи и на представителните организации за защита на правата на пациентите, 

признати по реда на чл. 86в от Закона за здравето, както и по един представител на 

всяка община в съответната област. Областният управител е председател на 

комисията. 

При определяне на представителя на общината в Комисията за изработване 

на областната здравна карта следва да бъде спазена разпоредбата на чл. 29, ал. 4 от 

ЗЛЗ, съгласно която той се определя по реда на Закона за местното самоуправление 

и местната администрация. 

Предвид горното с Решение № 488 по Протокол № 34 от проведено на 

17.05.2022 г. заседание на Общински съвет Разград лицето Йълдъз Хаккъ Шеремед 

– главен експерт в отдел „Социални услуги и здравеопазване“ на община Разград, е 
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определено за представител на община Разград в Областна комисия за изработване 

на Областна здравна карта. 

Към настоящия момент лицето Йълдъз Хаккъ Шеремед е придобило и 

упражнило правото си на пенсия и вече не е служител на Община Разград, което 

налага Общински съвет Разград да определи друг представител от състава на 

общинска администрация, който да участва в Областна комисия за изработване на 

Областна здравна карта. 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 17, т. 4, чл. 21, ал. 1, т. 23, ал. 2 и 

чл. 22, ал. 1 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 

29, ал. 4 от Закона за лечебните заведения и писма с вх. № 193 от 04.05.2022 г. до 

Председателя на Общински съвет Разград и вх. № 04-00-97 от 04.05.2022 г. до Кмета 

на Община Разград от Министъра на здравеопазването, Общински съвет Разград, с 

24 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържали се“ – няма, 

 

       Р Е Ш И: 
 

 

1. Отменя Решение № 488 по Протокол №34 от проведено заседание на 

17.05.2022 г. на Общински съвет Разград. 

2. Определя Катя Христова Дянкова – главен експерт в отдел „Социални 

услуги и здравеопазване“ на община Разград, за представител на община Разград в 

Областна комисия за изработване на Областна здравна карта. 

3. Възлага на кмета на Община Разград да издаде заповед за определяне на 

лицето посочено в т. 2, за представител на община Разград в Областна комисия за 

изработване на Областна здравна карта. 

 4. Препис от настоящото решение, както и оригинал на заповедта по т. 3 да 

бъдат изпратени в Министерство на здравеопазването в срок до 31 януари 2023 

година.   

 

Настоящото решение да бъде изпратено на кмета на Община Разград и Областен 

управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му.  

 

 

С Т А Т И Я 10 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Докладна записка с вх.№15. 

Докладна записка от Мирослав Тодоров Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Относно: Приемане на Програма за прозрачност и антикорупционни реформи 

на Община Разград 2023-2028. 

Господин Грънчаров, моля да представите докладната записка. 

 

Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Благодаря Ви, господин председател. 

Уважаеми дами и господа общински съветници, 

През 2022 г. 10 общини сред, които и Община Разград получиха от Републикански 

институт покана да участват в едно изследване, с което да оценят уязвимостите към 

корупция на общинско ниво в Република България. Всички тези 10 общини приеха и се 

движиха в един и същ порядък като подкрепиха и изработиха работни групи, в които 
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участват членове на ръководството на Община Разград, общински съветници и 

неправителствени организации. Бе направено социологическо изследвания. И след дълги 

разговори, множество срещи се генерира тази програма за прозрачност и 

антикорупционни реформи в Община Разград с хоризонт 2023-2028 г., в която са 

описани краткосрочни, средносрочни и дългосрочни реформи. Смея да кажа, че Община 

Разград е с много добър статус по отношение на уязвимости, което значи, че сме слабо 

уязвими. Но така или иначе са констатирани някои неща, които трябва да се подобрят. И 

на вашето внимание предлагаме тази програма за прозрачност за да стане така 

задължителен и официален документ за администрацията.  

Благодаря Ви, завърших.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви и аз. 

Сега ще чуем господин Огнян Обрешков, да ни докладва за становищата на ПК по 

подготовка на общински програми, проекти и контрол върху изпълнението им и ПК по 

законност, превенция на корупцията, контрол на решенията, предложения на гражданите 

и връзка с неправителствени организации. 

 

Г-н Огнян Обрешков – Председател на ПК 

Благодаря, господин председател. 

Първо по постоянната комисия по законност, докладна записка с вх.№15 беше 

подкрепена с: 6 гласа „ЗА“, „против“ и „въздържали се“ – няма.  

И в постоянната комисия по общински програми, докладната записка с вх.№15 

беше подкрепена с: 6 гласа „ЗА“, „против“ и „въздържали се“ – няма.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. 

Колеги, има ли съветници, които желаят да изразят становище? Не виждам. Затова 

приключваме дискусията и пристъпваме към гласуване. Моля гласувайте по проекта за 

решение.  

 

Общинският съвет взе следното  

 

                                            Р Е Ш Е Н И Е 

                                         № 599 

 

Корупцията е една от най-сериозните заплахи за правовата държава, 

демокрацията и правата на човека. Корупцията подкопава доброто управление и 

социалната справедливост, накърнява свободната конкуренция, пречи на 

икономическото развитие и застрашава стабилността на демократичните 

институции и моралните устои на обществото. 

Уязвимостта към корупция, изразяваща се в пропуски в ефективната 

прозрачност, както и в неефективно използване на механизмите за превенция и 

борба с корупцията и ниските нива на гражданска ангажираност, представляват 

опасност за местната демокрация и доверието на гражданите в общинските 

институции.  

Програмата за прозрачност и антикорупционни реформи има за цел да 

информира и стимулира процес на промяна чрез прилагане на реформи в Община 
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Разград, което впоследствие ще подобри живота на гражданите. Тя е разработена и 

приета с консенсус от работната група в Община Разград, която се състои от 

представители на общинската администрация, Общинския съвет и гражданското 

общество базирайки се на:  

- принципния ангажимент да се работи за по-голяма прозрачност, достъпност, 

антикорупционни мерки и ангажираност на гражданите, залегнал в Пакта за 

превенция и противодействие на корупцията на общинско ниво, подписан от 

заместник - кмета г-н Мирослав Грънчаров от името на кмета на Община Разград 

г-н Денчо Бояджиев на 19 юли 2022 г. на националната конференция на 

Международния републикански институт (IRI) „Борба с уязвимостите към 

корупция на общинско ниво“ и констатациите и препоръките в доклада „Оценка на 

уязвимостите към корупцията на общинско ниво в България: изследване на десет 

български общини“, публикуван от IRI през юли 2022 г. 

 Целите, които се поставят с Програмата за прозрачност и антикорупционни 

реформи са гражданите да бъдат по-добре информирани какво прави общината и 

защо, общинските комуникационни продукти да се появяват по-редовно и да бъдат 

по-достъпни.  

С приемането на Програмата за прозрачност и антикорупционни реформи се 

очаква общинският уебсайт да бъде актуализиран с цел постигане на максимална 

достъпност, актуалност и лекота на използване,формулиране на ясни приоритети и 

насоки за общинските служители по отношение на съдържанието, каналите и 

аудиторията, с която трябва да осъществяват връзка, както и въвеждане на 

функцията на обществен посредник, която да се превърне в координационен 

център за притесненията и жалбите на гражданите относно общинското управление 

и услуги, да може да обобщава и предава тези притеснения на съответните органи и 

да осигурява последващ мониторинг на предприеманите действия. 

 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 12, ал. 2 и чл. 22, ал. 1 

от Закона за местното самоуправление и местната администрация, Пакта за 

превенция и противодействие на корупцията на общинско ниво, подписан на 19 

юли 2022 г. на националната конференция на Международния републикански 

институт (IRI) „Борба с уязвимостите към корупция на общинско ниво“ и 

констатациите и препоръките в доклада „Оценка на уязвимостите към корупцията 

на общинско ниво в България: изследване на десет български общини“, публикуван 

от IRI през юли 2022 г., Общински съвет Разград, с 21 гласа „ЗА“, „против“ – няма, 

„въздържали се“ – няма, 

 

       Р Е Ш И: 
 

1. Приема Програма за прозрачност и антикорупционни реформи на Община 

Разград 2023-2028. 

2. Възлага на Кмета на Община Разград да организира изпълнението на 

Програма за прозрачност и антикорупционни реформи на Община Разград 2023-

2028. 

 

Настоящото решение да бъде изпратено на кмета на Община Разград и Областен 

управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 
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Решението подлежи на оспорване по реда и в срока по АПК пред Административен 

съд Разград. 

 

 

Програма за прозрачност и антикорупционни реформи 

на Община Разград 

2023-2028 

Приета с Решение № 599 по Протокол № 43 .от 27.01.2023 г. на Общински съвет Разград. 

 

I. Въведение 
 

Уязвимостта към корупция, изразяваща се в пропуски в ефективната прозрачност, както и в неефективно 

използване на механизмите за превенция и борба с корупцията и ниските нива на гражданска ангажираност, 

представляват опасност за местната демокрация и доверието на гражданите в общинските институции. 

 

Базирайки се на:  

 

- принципния ангажимент да се работи за по-голяма прозрачност, достъпност, антикорупционни мерки и 

ангажираност на гражданите, залегнал в Пакта за превенция и противодействие на корупцията на общинско 

ниво, подписан от заместник-кмета г-н Мирослав Грънчаров от името на кмета на Община Разград г-н Денчо 

Бояджиев на 19 юли 2022 г. на националната конференция на Международния републикански институт (IRI) 

"Борба с уязвимостите към корупция на общинско ниво", която се проведе в София, България;  

и 

- констатациите и препоръките в доклада "Оценка на уязвимостите към корупцията на общинско ниво в 

България: изследване на десет български общини", публикуван от IRI през юли 2022 г.; 

 

Тази Програма за прозрачност и антикорупционни реформи е разработена и приета с консенсус от работната 

група в Община Разград, която се състои от представители на общинската администрация, Общинския съвет и 

гражданското общество. 

 

Това е стратегически документ, в който се предлагат прагматични краткосрочни и по-дългосрочни реформи, 

насочени към повишаване на ефективната прозрачност и гражданското участие, за да се преодолее уязвимостта 

към корупцията. Всяка реформа включва преглед на нейната обосновка, цел, времева рамка и процес на 

внедряване. 

 

Настоящата Програма за реформи има за цел да информира и стимулира процес на промяна чрез прилагане на 

реформи в Община Разград, което впоследствие ще подобри живота на гражданите. 

II. Краткосрочни реформи1 
 

                                                           
1 С хоризонт за изпълнение от една година. 
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Реформа 1: Актуализиране на общинския уебсайт от гледна точка на потребителския опит  

Обосновка на предлаганата реформа: 

Общинският уебсайт е труден за навигация, понякога непълен и информацията е представена избирателно. Това 

създава усещането у гражданите за липса на прозрачност, дори в случаите когато дадена информация е налична 

на сайта на общината, но гражданите не могат да я открият. 

 

Цел: 

Целта на тази реформа е да се извърши анализ на използването на общинския уебсайт от гражданите и той да 

бъде актуализиран с цел постигане на максимална достъпност, актуалност и лекота на използване. 

С това ще се подобри достъпността на информацията и усещането у гражданите за откритост и отзивчивост от 

страна на общината. 

Следните резултати ще бъдат постигнати: 

 Общинският уебсайт се възприема като по-удобен за ползване и по-достъпен за гражданите. 

 Лесното използване на уебсайта намалява броя на запитванията по телефона или лично към общинските 

служители. 

Процес:  

 Проектиране на методология за анализ на използваемостта със съответните инструменти (например: 

проучване, фокус групи, тестване на използваемостта). 

 Имплементиране на инструментите за използваемост и събиране на доказателства. 

 Анализиране на резултатите от инструментите за потребителски опит. 

 Проектиране на актуализации на уебсайта в съответствие с анализа, като следните елементи следва да 

бъдат включени в актуализацията: 

o Подобряване структурата на общинския сайт; 

o Актуализиране на мобилното приложение към сайта; 

o Редовно премахване на неактуална информация от сайта; 

o Телефони и контакти за подаване на сигнали от гражданите следва да бъдат предоставени на 

сайта. 

 Разгръщане на актуализирания уебсайт. 

Ресурси:  

 Методи за анализ на потребителски опит. 

 Умения за разработване на уебсайтове. 

 ИТ инфраструктура и софтуерни пакети. 

 

Роли и отговорности:  

 Община: Експерти по връзки с обществеността/комуникации ръководят анализа на потребителския опит 

и разработват препоръки. ИТ персоналът е отговорен за контрола на актуализацията и разгръщането. 

 Гражданско общество: Гражданите трябва да бъдат обект на анализа на използваемостта. Групи от 

общността или местни предприятия с фокус върху ИТ биха могли да допринесат със своите умения.  

 

III. Средно- и дългосрочни реформи2 
 

Реформа 2: Разработване на институционална комуникационна стратегия 

 

Обосновка на предлаганата реформа: 

Гражданите на Разград възприемат общината като недостъпна и намират диалога с нея за труден. Усещането за 

общината като отдалечена и неотзивчива насажда съмнения за липса на прозрачност, както и насочва гражданите 

към неформалните канали на комуникация. 

                                                           
2 С хоризонт за изпълнение от две до пет години. 
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Цел: 

Целта е да бъдат формулирани ясни приоритети и насоки за общинските служители по отношение на 

съдържанието, каналите и аудиторията, с която трябва да осъществяват връзка. 

Това ще подобри наличието и достъпността на информацията. 

Реформата ще постигне следните резултати: 

 Гражданите разбират по-добре какво прави общината и защо. 

 Общинските комуникационни продукти се появяват по-редовно и са по-достъпни. 

 Общинските служители имат по-интерактивни отношения с медиите. 

Процес:  

 Анализ на комуникационните нужди на общината въз основа на преглед на текущото присъствие в 

медиите и социалните мрежи, брандинга и имиджа, посланията и аудиторията. 

 Разработване на стратегия, включваща послания, съдържание, канали (например уебсайт, Facebook, 

пресконференции, интервюта и т.н.), аудитория и план за действие. 

Тази стратегия следва да включва много по-широк кръг от различни комуникационни канали, 

включително видео-обръщения, както и приложения като Тик-ток за разпространяване на важна за 

гражданите информация и по-активно присъствие на общинската администрация в социалните мрежи. 

Следва да бъде продължена и стартиралата инициатива на общината за предоставяне на информация на 

гражданите за услугите в общината на достъпен език, който да е по-разбираем за гражданите, чрез 

информационни материали като брошури и др. 

 Официално приемане на стратегията. 

 Обучение на общинските служители за стратегията и осигуряване на допълнителни ресурси, ако е 

необходимо. 

 Започване внедряването на стратегията. 

Ресурси:  

 Експертен опит в областта на комуникациите, включително връзки с медиите, управление на социалните 

медии. 

 ИТ подкрепа. 

Роли и отговорности:  

 Община: Служителите, отговарящи за връзките с обществеността/комуникациите, ръководят 

техническата страна на изпълнението, като кметът официално одобрява стратегията, а висши общински 

служители/ръководители (например заместник-кмет) контролират изпълнението. Ако работната група 

реши, че стратегията трябва да включи Общинския съвет, след одобрение от кмета, документът трябва се 

представи за приемане от съвета. 

 Гражданско общество: Консултации с представители на медиите следва да се провеждат през целия 

процес, тъй като те са основните посредници в комуникационната стратегия; членовете на общността 

биха могли да бъдат част от анализа на комуникационните потребности, давайки представа за начина, по 

който гражданите получават информация от общината; неправителствени организации или предприятия с 

фокус върху медиите биха могли да предоставят технически съвети. 

 

Реформа 3: Въвеждане функцията на обществен посредник в Община Разград 

 

Обосновка на предлаганата реформа: 

Гражданите не са запознати с някои от съществуващите възможности за участие, а официалните канали за 

комуникация с общината се считат за неефективни и практически незначими. Много граждани срещат 

затруднения да използват дигиталните технологии за връзка с общината, както и да подават писмени сигнали. В 

по-малките населени места, каквото е и Разград, хората предпочитат живия контакт и то с човек, на когото имат 

доверие. Когато има ясен човек и достъп до него, ще се появят и повече сигнали за разрешаване.  

 

Цел: 
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Целта на реформата е въвеждане на функцията на обществен посредник, която да се превърне в координационен 

център за притесненията и жалбите на гражданите относно общинското управление и услуги, да може да 

обобщава и предава тези притеснения на съответните органи и да осигурява последващ мониторинг на 

предприеманите действия. 

Това ще повиши гражданското доверие и ангажираност, ще предостави ефективен канал за подаване на сигнали и 

жалби, както и ще повиши усещането у гражданите за откритост и отзивчивост от страна на администрацията и 

Общинския съвет. 

Реформата следва да постигне следните резултати: 

 Гражданите могат да посочат ясен адресат на своите притеснения. 

 Гражданите се чувстват сигурни, че могат да повдигат въпроси, без да се страхуват, че ще бъдат 

изолирани от властите. 

 Общината разполага с по-ефективен механизъм за приемане и организиране на жалбите. 

Процес:  

 Обсъждане на правното основание за въвеждане на ролята на обществен посредник. 

 Разработване на институционално предложение, включително на критерии за подбор и осигуряване на 

ресурси за посредническата роля. 

 Консултиране с гражданите относно предложения подход. 

 Формално приемане на новата длъжност. 

 Разгласяване на новата длъжност в местните медии. 

Ресурси:  

 Бюджет за новата длъжност. 

 Възможно използване на общински помещения.  

Роли и отговорности:  

 Община: Правните експерти в общината могат да разработят първоначалното предложение, а кметът и 

Общинският съвет имат отговорността да се консултират с гражданите и след това да приемат реформата 

и да осигурят средства за нея. 

 Гражданско общество: Консултации с членовете на общността могат да се провеждат като част от 

процеса на разработване на институционалното предложение; при липсата на официален омбудсман, за 

посредник може да бъде избрана общностна организация чрез открит консултативен процес. 

 

--- край на документа --- 

 

 

С Т А Т И Я 11 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Докладна записка с вх.№16. 

Докладна записка от Денчо Стоянов Бояджиев – Кмет на Община Разград 

Относно: Утвърждаване на Програма за международна дейност на Община 

Разград за 2023 г. и приемане на  Отчет за изпълнението на „Програмата за 

международната дейност на Община Разград за 2022г.“ 

Моля да представите докладната записка.  

 

Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 

Едно допълнение само, господин председател. 

В хода на дебата в постоянните комисии има възникнало предложение за 

включване на допълнителен текст към решение по точка трета. За това предлагам, по 

повод една публикация във вестник „Екип 7“ е направено това. Затова предлагам 
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следната добавка. Там където се предлага всъщност специално за Русия, връзките, които 

са с Руската федерация към текста, който е в точка трета да бъде добавено още едно 

изречение – Участие на официална делегация на Община Разград да бъде осъществено 

при условие, че ще бъде постигнато мирно уреждане на конфликта между Русия и 

Украйна.  

На мене ми звучи като пожелание само, защото то не зависи от нас дали ще бъдат 

уредени отношенията, но като една гаранция, и все пак е поставено условие от 

общинските съветници, предлагам да го включиме. Пак повтарям, добавка на текста - 

Участие на официална делегация на Община Разград да бъде осъществено при условие, 

че ще бъде постигнато мирно уреждане на конфликта между Русия и Украйна.  

Поне аз не виждам скоро време да стане.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Колеги, чухте становището на вносителя. Но сега нека да чуем и какво е 

становището на ресорната ПК по международно сътрудничество. Давам думата на 

нейния председател – госпожа Таня Тодорова.  

 

Г-жа Таня Тодорова – Председател на ПК 

ПК по международно сътрудничество, разгледа докладната записка с вх.№16, в 

комисията присъстваха общо 4 съветника, 3-ма по уважителни причини, но имаше 

необходимия брой кворум относно да изкаже становище и подкрепа на проекто 

решението на докладната във връзка с утвърждаване на Програмата за международната 

дейност за 2023 г. и приемане на Отчет на изпълнението й през 2022 г. ПК по 

международно сътрудничество, не подкрепи докладната записка, гласуваха общо 2-ма 

общински съветника, „против“ и „въздържали се“ – няма.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

Колеги, пристъпваме към дискусия по така уточненото предложение на вносителя, 

с това допълнение, което той прави в докладната записка.  

Давам думата на господин Иво Димитров.  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Аз задавам първо въпроси.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Да разбира се, това е част от обсъждането. Заповядайте.  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Искам да попитам вносителя – кмета, но все пак тази програма е изготвена от 

някой в общинска администрация. Кой е изготвил тази програма, по конкретно тази 

точка – 3 да бъде включена, посещението двукратно в рамките на 1 година в град Орел-

Русия? И вторият ми въпрос е, защо няма предвидени срещи, посещения, контакти с 

другите градове побратимени на град Разград? Няма с Одунпазаръ - Турция, Слобозия – 

Румъния, Асен-Холандия, Познан-Полша, Кълараш-Румъния, Шалон-ан-шампан-

Франция, Авджълар-Турция, Янгджоу-Китай, Брунсуик, Охайо-САЩ, Орел – Русия е 

включено за срам, Арма – Северна Ирландия и Витенберге-Германия. Защо с тези 

побратимени няма предвидени срещи, а единствено с Орел-Русия? Благодаря Ви.  
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Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 

Веднага ти отговарям. Досега Орел бяха сериозен контрагент в тези разговори. 

Всички останали, поддържат се всяка година разговори за да се внесе тази програма, но 

няма заявено желание. Ето сега виждате днеска за празника има само едно посещение и 

то не на делегация, а от Германия човек, който е лично заинтересован, като го предлагат 

за „Почетен гражданин“ на града. Единственото, като делегация ако можем да го 

приемем това е посещението на кмета на Кълъраш. И ако трябва да бъда откровен, най-

редовни са Румънците. Със Слобозия аз лично разговарях. Измислиха дипломатично 

отказ, еди какво си щяло да има и т.н. и т.н. Истината е, че тези връзки, които бяха, 

предишните връзки с размяна на делегации, участие в празници, участие там по други 

поводи от 2-3 години реално вече под различни безобидни поводи ги отказват. Това е 

истината. Включително и Турция с двете общини, които имаме. Холандия аз не знам. 

Кога сме сключвали с Холандия?  

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Господин Иво Димитров не говори на микрофон.  

 

Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 

Ами значи има грешка, защото аз официален договор нито съм подписвал, нито 

знам да има евентуално. И с кой град Холандия?  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Асен.  

 

Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 

Асен. Да, разбрах. Но такъв договор от мен няма. Аз не съм подписвал във 

всичките години, в които съм бил кмет до този момент. Ако Василев е правил някакви 

братски, дружески връзки си е негов проблем. Но аз нямам документация. В общината 

няма такава документация.  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Господин Иво Димитров не говори на микрофон. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Господин Димитров, получихте отговор и към него само добавям, вижте и в т.2. е 

предвидено това което е.  

 

Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 

Като цяло трябва да кажа, че международната дейност, не само в нашата община, 

имам такива наблюдения и с други кметове сме разговаряли, има едно затишие в пълния 

смисъл на думата. И то започна от нашествието на ковида.  

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Докладната записка е изготвена от служители в Отдел „Култура“. Докладната 

записка е гледана от съответните отговорни служители, включително и аз съм я гледал, 

включително и правния отдел я е гледал докладната записка. Тука има включено в т.2. – 

обмен на официални делегации с побратимените ни градове. Това се прави при 

получаване на покана, а Орел Русия и Савария в Сомбатхей винаги са включвани в 
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програмите назад във времето, защото това са единствените побратимени градове, с 

които ние трайно сме осъществявали обмен на международна дейност. И заради това има 

и втора точка. Ако получим такава покана, тя да бъде разгледана по съответния ред и 

съответно да бъдат предприети мерки при преценка. Завърших.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Няма да ходим. Вносителя ясно обясни. Няма да ходим.  

 

Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 

Господин Денчо Бояджиев не говори на микрофон.  

 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 

Госпожа Надежда Радославова не говори на микрофон.  

 

Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 

Ти там ходи ли, като беше председател на общинския съвет?  

 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 

Госпожа Надежда Радославова не говори на микрофон.  

 

Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 

Ето и ти си ходила.  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Господин Иво Димитров не говори на микрофон.  

 

Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 

И ти си ходил.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Колеги, последния договор с този град е подписан от кмета господин Валентин 

Василев. И договора го има. Но ние, както се изрази и господин Пейчо Георгиев, който 

не може по обективни причини да присъства на заседанието – го замразяваме докато 

настъпят нормални условия.  

Други колеги?  

 

Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 

Господин Денчо Бояджиев не говори на микрофон.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Времето ще покаже на тема замразяване. Доктор Апти може да ни изнесе една 

лекция тука какво означава.  

Господин Иво Димитров има думата.  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Благодаря Ви, господин председател. 

Първо, искам да кажа, че във времето Европейският парламент обяви Русия за 

държава спонсор на тероризма. Малко по-късно с резолюция приета от Европейския 



78 
 

парламент се настоява Руското политическо и военно ръководство да бъде подведено под 

отговорност за престъплението – агресия срещу Украйна. Текста е приет с 472 гласа 

„ЗА“, 19 – „против“, 33 – „въздържали се“. Парламента заявява, че жестокостите 

извършени от руските сили в много украински градове разкриват бруталността на 

агресивната война и подчертават значението на координираните международни действия 

за подвеждане под отговорност на лицата съгласно международното право. И нещо 

много важно, Парламентът в тази Резолюция заявява, че е твърде убеден, че вече не е 

възможно Руската федерация под ръководството на Путин да се върне към отношения на 

обичайна практика със Запада. Като в Запада влиза и България, която пък на своя страна 

на 7 март 2022 г. от Руското правителство е обявена за неприятелска държава. 

вносителят наясно ли е от къде ще преминат за град Орел, няма да казвам екскурзианти, 

а делегацията представителка на Разград? Ще минат през Буча, през Ирпин, през 

Мариопол, през Бородянка край хилядите гробове на невинните цивилни жертви, деца от 

Руската агресия. Места на военни престъпления и безчовечност. Или не е съобразено, че 

целият въздушен транспорт към Русия от цивилизования свят е блокирана. През Иран ли 

ще минем или през, как се наричаше тази последната държава, аз съм си я записал 

Есватиня, с която господин Лавров сключи такъв договор за брадство, за взаимопомощ. 

Не знам. Това е за колегите само да кажа втората най-малка държава африканска със 70 

% населението, които живеят под 1 долар на ден, средната продължителност на живота е 

39 години и 40 % от населението са болни от СПИН. От там ли ще мине нашата 

делегация? И важното нещо е дали ние знаем къде изпращаме такава делегация. Днес 

поздравителния адрес от кмета на Орел, трябва да се знае, че този кмет е избран от 

Единна Русия. В градския съвет, там се наричат народни депутати, 28 съветника 

представлява градския съвет, 25 са от Единна Русия. Има 3-ма от други политически 

партии. За какво трябва да отиде тази делегация? За да бъде показвана по руските медии, 

че войната срещу Украйна не е указала никакво влияние върху отношението на една 

община, от държава член на НАТО, на неприятелска държава към ръководството на 

Единна Русия на град Орел. Да ги показват по медиите и да ги разхождат като маймуни с 

цел да бъдат неглижирани престъпленията, да бъдат оправдани престъпленията. Има 

една община в Европа, което е срещу всичко което е прието от Европейския парламент, 

всичко което цивилизования свят приема за даденост. Тези, които са изготвили тази 

Програма съзнават ли в какъв скандал ни въвличат? Независимо как ще бъде променена 

тази трета точка, тази Програма първо ще влезе в медиите на българските национални 

медии, защото това неминуемо ще стане, ако се приеме такова решение, а след това ако 

се извърши такова действие, ние ще влезем наистина в скандалните новини на целия 

свят. Ще се превърнем във всеобщо посмесище и презрение на всички хора. Всеки един 

ще каже – ето те кандидатстват за милиони програми, които ще бъдат привличани от 

Европейския съюз за да бъдат усвоявани в Разград, а в същото време те ще ходят на 

гости да търкат имиджа на Путин, на този престъпен режим, да кажат ние независимо от 

злото, от жертвите, които украинците поемат защитавайки цяла Европа, включително и 

България от тази Руска агресия, с тази безчовечна война. Със самото това предложение 

изготвилите тази Програма за международно сътрудничество и дейност правят явна 

провокация към здравия разум на общинските съветници в нашият общински съвет. 

Затова аз правя предложение, писмено го подавам – тази точка 3 да отпадне от 

Програмата за международна дейност на Община Разград през 2023 г. Благодаря Ви.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
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Колеги, така очаквано има искане за продължаване на дискусията. Заповядайте. 

Госпожа Таня Тодорова.  

 

Г-жа Таня Тодорова – „БСП за България“ 

Аз искам да изкажа обратното становище. Нека да се върнем към темата. Това е 

международно сътрудничество, партньорско отношение между Община Разград и град 

Орел. Първото което е, искам да кажа, че България все още не скъсала официално 

дипломатическите отношения между Русия и България. Искам също така да повторя, че 

това е града с най-дългогодишни отношения, партньорство, които не стъпват на 

идеология или на политически така аспекти. Основно стъпва на историческия сегмент, в 

друга посока на културно взаимоотношение. А повечето делегации досега нали, нашите 

отношения във връзка с този град Орел са относно размяна на творчески колективи.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Други желаещи? Госпожа Елка Неделчева.  

 

Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 

Аз разбирам мотивите на нашия колега Иво Димитров, но мисля, че тази точка три, 

която поражда такива страсти и вече предизборни страсти по всичко личи. Колеги, 

според мен тази точка три ние трябва да я приемаме като едно уважение към историята. 

Защото тези връзки, които десетилетия наред сме имали с Орел са исторически 

обусловени от ролята, която имат хората от този град за нашето освобождение през 1878 

г. И аз тази точка три я приемам точно в такъв контекст, като едно уважение към 

историята. На всички ни е ясно каква е ситуацията. На всички ни е ясно, че никой няма 

от Разград да тръгне в обозримо бъдеще, като член на делегация за посещение в Орел, 

нито те ще се отзоват на наши покани. Ясна е каква е ситуацията. Но аз не мога да 

приема това, което каза колегата Димитров, за наш голям срам се намира в тази 

Програма точка три. Аз задавам въпроса – нас срам ли ни е за това, че нашето 

освобождение са дали живота си хиляди руски войни. Това трябва ли да го изтрием от 

историята си? Трябва ли да го задраскаме с бял маркер или с каквото там решим? И аз се 

радвам, че в далечната 1878 г. Русия не се е съобразила с подобно становище, каквото 

изразявате сега, т.нар. велики сили сега, тогавашните велики сили по отношение на 

съдбата на България. И Русия не се е притеснила, че ще влезе в световните новини – дали 

като агресор или нещо друго. Нека да приемем, пак казвам, че тази точка три е едно 

уважение към нашата история.  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Четете Райхщатското споразумение преди войната 77-78 г. 

 

/Шум в залата./ 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Моля настъпи безпорядък в дискусията. Досега спазвахте правилата, който иска да 

вземе думата да го направи по законния ред. Има ли други съветници и участници от 

администрацията, които желаят да вземат отношение?  

Давам думата на кмета Бояджиев.  

 

Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 
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Господин Денчо Бояджиев не говори на микрофон. 

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Господин Иво Димитров не говори на микрофон.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Колега Димитров, не съм Ви дал думата. И Вие вече правихте изказване. Сега може 

да правите само реплики и дуплики.  

Давам думата на господин Левент Апти.  

 

Г-н Левент Апти – ПП „ДПС“ 

Пак по процедура. За намаляване на градуса и напрежението, 10 минути почивка 

искаме от нашата група.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

По искане на група съветници 10 минути почивка.  

 

ПОЧИВКА  

ЗАСЕДАНИЕТО ПРОДЪЛЖАВА  

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Уважаеми съветници, продължаваме нашата работа по докладна записка с вх.№16. 

Има ли съветници, които желаят да изложат мнения и съображения в хода на 

дискусията? Не виждам желаещи. Това означава, че дискусията ни се ориентира към 

приключване.  

Госпожо Радославова, да разбирам ли, че желаете да вземете становище? 

 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 

Точно така.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Заповядайте.  

 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 

Благодаря Ви, господин Ненчев. 

Искам да изразя становище от името на групата общински съветници, на която съм 

председател и да кажа, че този път подкрепяме предложението направено от съветник 

Иво Димитров. Ще подкрепим това предложение категорично. Искам да кажа на всички 

останали, че все пак тази Програма е за 2023 г. И наистина това предложение има резон. 

Така че, ще кажа, че ако предложението не бъде прието, ние няма да подкрепим 

Програмата. Благодаря.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви и аз. 

Колеги, има ли други съветници, които желаят да изразят становище? Не виждам. 

Затова обявявам дискусията за приключена.  

 

Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 

Преминаваме към гласуване ли? 
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Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Вие за изказване или за процедура?  

 

Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 

За процедура. Преди гласуването да бъде направена проверка на кворума.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Колеги, по искане на ръководител на група съветници, проверка на кворума. Тя ще 

бъде извършена като всеки един от нас трябва да натисне пулта. Моля всеки да се 

регистрира.  

След проверката на кворума, в залата присъстват 25 общински съветници.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

В момента работим с кворум и съветници, които са в зала – 25 съветника.  

И още веднъж питам – има ли желаещи за становище? Ако няма, преминаваме към 

произнасяне на общинския съвет.  

По реда на нашия правилник, най-напред ще поставя за гласуване предложението 

на господин Иво Борисов Димитров. Тъй като вносителя господин Бояджиев, като 

вносител уточни окончателната редакция на своето предложение свързано с тази точка 

трета.  

И ви припомням само, че господин Иво Димитров предлага – да отпадне точка 

трета от програмата, което добавям означава и съответно преномериране на другите 

точки. Обявявам режим на гласуване по предложението на колегата Иво Димитров. Моля 

гласувайте.  

 

С 14 гласа „ЗА“, „против“ – 4, „въздържали се“ – 2, предложението на 

общинския съветник Иво Димитров се приема.  

 

Това означава, че отпада и тази част от предложението на вносителя касаещо точка 

трета, която по гласуваното решенеи отпада. Това означава, че се преномерират и 

съответните номера от 4 до 7, с един номер по напред.  

Подлагам на гласуване докладната записка с така приетото решение по 

предложението на колегата Иво Димитров. Моля гласувайте.  

 

 

Общинският съвет взе следното  

 

                                            Р Е Ш Е Н И Е 

                                                      № 600 

 

Община Разград продължава да работи по поддържането, развитието и 

разширяването на участието на институцията ни в международни партньорства. 

През 2023 г. Общинска администрация ще търси възможности за установяване на 

нови контакти с международни партньори, ще съдейства за организирането на 

работни и културни посещения на наши делегации и фолклорни състави/групи в 

побратимените ни и други градове при отправени покани. Съгласно изискванията 

на чл. 95 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет – 
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Разград, неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация е 

изготвена и представена Програма за международна дейност на Община Разград за 

2023 г. – Приложение № 1. 

Представям на вниманието на общинския съвет и Отчета за изпълнението на 

„Програмата за международната дейност на Община Разград за 2022 г.“-

Приложение № 2. 

Във връзка с гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 12, ал. 2, чл. 22, ал. 

1 и чл. 44, ал. 1, т. 7 от Закона за местното самоуправление и местната 

администрация и чл.95 от Правилника за организацията и дейността на Общински 

съвет Разград, неговите комисии и взаимодействието му с общинската 

администрация, Общински съвет Разград, с 23 гласа „ЗА“, „против“ – няма, 

„въздържали се“ – 1, 

 

       Р Е Ш И: 
 

1. Утвърждава Програма за международна дейност на Община Разград за 2023 

г. – Приложение № 1 и приема Отчет за изпълнението на „Програмата за 

международната дейност на Община Разград за 2022г.“ - Приложение № 2. 

2. Възлага на Кмета на Община Разград, Председателя на Общински съвет 

Разград, Председателя на Постоянната комисия по международно сътрудничество и 

председателите на групи/ръководителите на групи общински съветници да 

определят групи по изпълнение на утвърдената Програма за международна дейност 

на Община Разград за 2023 г., както и техния състав. 

 

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и на 

Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му.     

 
Приложение № 1  

 

 

П Р О Г Р А М А1 

за международна дейност на Община Разград за 2023 г. 

 

 

№ Наименование  Период  Очаквани резултати 

1. 

Посещение на официални 

делегации от побратимените ни 

градове по повод освобождението 

на Разград 28 януари – ден на 

Разград.  

м. януари  

 Поддържане и разширяване на дружеските 

връзки между побратимените градове. 

 Търсене на нови възможности за развитие на 

взаимоотношенията между градовете в 

различните сфери на обществено 

политическия живот. 

2. 

Обмен на официални делегации с 

побратимените ни градове по повод 

техни празници на града и 

чествания на бележити дати. 

м. януари 

  

м. декември 

  Утвърждаване на връзките между 

побратимените градове.  

 Утвърждаване на връзките между 

побратимените градове. Търсене на нови 

възможности за развитие на 

взаимоотношенията между градовете в 

различните сфери на обществено 

политическия живот. 

3. 

Посещение на официални 

делегации от побратимените, на 

Разград градове, на Панаира на 

киселото мляко и фестивала на 

народните занаяти: 

м. юли 

 Популяризиране на традиционната 

българска култура и художествени занаяти; 

 Възстановяване на традиционните за района 

занаяти и популяризирането им сред 

младите хора; 
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- участие на фолклорни и творчески 

състави от побратимените градове; 

- посещение на туристически групи 

от чужбина, заявили желание за 

участие. 

 Реклама на местни и родни производители и 

занаятчии и запознаване с дейността им. 

 

4. 

Участие на делегация от Община 

Разград в исторически фестивал 

„Савария“ в гр. Сомбатхей, Р. 

Унгария 

м.август 

 Утвърждаване на връзките между 

побратимените градове; 

 Обмяна на опит с цел обогатяване на изявите 

на историческия фестивал, организиран от 

Община Разград. 

5.  

Участие на творчески 

художествени състави във 

фестивали и празници на 

побратимените градове, 

м. февруари – 

м. декември 

 Популяризиране на традиционната 

българска култура и изкуство. 

6. 

Преглед и преподписване на 

сключените договори на Община 

Разград с ръководствата на 

побратимените градове. 

м. януари – м. 

декември 

 Потвърждаване на желанието на 

ръководствата на побратимените градове за 

продължаване на дружеските връзки и 

контакти. 

  
1 Настоящата програма е отворен документ, който може да бъде променян и допълван в съответствие с възникнали възможности за разширяване сферите 

на действие на съществуващите връзки с побратимените на гр. Разград градове и установяване на нови партньорски контакти. 

 

 

 

 

Приложение № 2 

 

ОТЧЕТ 

за изпълнението на „Програмата за международна дейност на Община Разград 

за 2022г.“ 
 

   Годината започна белязана от пандемията свързана с вируса COVID-19.  Празникът на града - 

28-ми януари и през тази година беше отбелязан съобразно актуалните за времето мерки свързани с 

противодействие на вируса.  

  С облекчаването на мерките свързани с пътуване из страната и чужбина, Община Разград 

посрещна и първата си делегация. Представители от Община Авжилар, водени от кмета на общината 

Туран Ханчерли,  посетиха град Разград и се срещнаха с кмета на общината – Денчо Бояджиев и 

представители на ръководството. Май месец, по покана дошла от Община Одунпазаръ, беше дадена 

възможност на талантливите изпълнители от ансамбъл „Булгарика“ от ЦРД – Разград, да покажат 

уменията си на сцената в Община Одунпазаръ, по повод празникът „Деня на младежта и спорта“.  

През Юни месец беше сключен договор за предварително съгласие за съвместно сътрудничество 

между Община Разград и Община Гьокчеада. Това споразумение беше сключено по време на 

посещението на Гьокчеада от делегация от Община Разград, водена от кмета на общината. Във визитата 

участваха още членове на ръководството и представители на Общински съвет – Разград. 

През Юли месец успешно беше проведено събитието „Панаир на киселото мляко и фестивал на 

народните традиции и художествените занаяти“. По покана на Община Разград, дойдоха делегации от 

град Витенберге – Германия, водена от председателят на културната комисия в техният местен 

парламент. Тази делегация се състоеше от културни експерти, които посетиха местната библиотека – 

Проф.’’Боян Пенев’’, РИМ – Разград, Резерватът в Сборяново и тракийската гробница, музея в град 

Исперих и други места от значение за Областта, беше извършена обмяна на опит и знания. Другата 

делегация посетила емблематичия за региона фестивал беше побратимения на Разград град, Кълъраш. 

Гостите от Кълъраш бяха трима, водени от кметът на общината, те също посетиха обекти от културно и 

историческо значение. 

През Август месец, Община Разград, по покана от побратимения и град, Сомбатхей, изпрати 

делегация за историческия фестивал Савария, тя се състоя от четирима души, като беше водена от зам.-

кмета М. Грънчаров. 
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През Септември месец, по покана от Община Кълъраш, Разград изпрати делегация състояща се 

от 4-души, водена от К.Приставова. Поводът беше техният празник „Дни на Кълъраш“.  

През цялата година беше поддържана комуникация онлайн с другите побратимени на Разград 

градове, с цел да бъде възстановено и евентуално разширено сътрудничеството на Община Разград с 

партньорите и.   

 

С Т А Т И Я  12 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Докладна записка с вх.№22. 

Докладна записка от Добрин Младенов Добрев – Зам.-кмет на Община Разград. 

Относно: Определяне на представител на Община Разград в извънредно Общо 

събрание на акционерите на „Многопрофилна болница за активно лечение „Свети 

Иван Рилски“ – Разград“ АД, гр.Разград 

  Господин Добрев, моля да представите вашето предложение. 

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

В търговския регистър и регистъра на юридическите лица с нестопанска цел на 

12.01.2023г. е публикувана покана от Председателя на Съвета на Директорите на 

„Многопрофилна болница за активно лечение на „Свети Иван Рилски“-Разград АД , с 

която акционерите на дружеството са уведомени, че е свикано извънредно общо  

събрание на акционерите , което ще се проведе на 17.02.2023г. от 13:00 часа. 

Общинския съвет в качеството си на принципал следва да вземе решение за 

упълномощаване на представител на Община Разград за участие в извънредното общо 

събрание. 

Чиито дневен ред е следния: 

1. Промяна в състава на Съвета на директорите. 

2. Определяне на мандата на новоизбрания съвет на директорите. 

3. Определяне на възнаграждението на членовете на съвета на директорите, на 

които няма да бъде възложено управлението. 

4. Вземане на решение по чл.56, ал.13 от ППЗПП. 

Материалите са предоставени предварително всеки един е имал възможност да се 

запознае с тях . При липса на кворум е утвърдена е и втора дата на 06.03.2023г. от 13:00 

часа на същото място. И в този ред на мисли , молим да вземете решение, с което 

упълномощите представител, който да представлява Община Разград в качеството на 

акционер в болницата. Както и да му дадете мандат за гласуване и съответно да 

упълномощите такъв и за резервната дата при не наличие на кворум на първата дата. 

Завърших. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. 

Господин Добрев преди да дам думата да чуем становището на Постоянните 

комисии, да разбираме ли ,че във вашето предложение Вие предоставите на общинския 

съвет как да гласува по- отделните точки и отделните проекти за решение. Касаещи 

промяна в състава ,определяне на възнаграждение и т.н. 

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 



85 
 

  Да точно така трябва да се мандат на упълномощения представител как да гласува 

по точките предварително обявения дневен ред. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. 

В три постоянни комисии е разгледана докладна записка ПК по социална политика, 

трудова заетост и здравеопазване, ПК по управление на общинската собственост и 

стопанство и ПК по законност, превенция на корупцията,контрол на решенията, 

предложения на гражданите и връзка с неправителствени организации. 

Най напред давам думата на доктор Левен Апти за Постоянна Комисия по 

социална политика, трудова заетост и здравеопазване. 

Г-н Левен Апти – Председател на ПК 

Благодаря Ви. 

По време на дебатите и обсъждането на докладна записка с вх.№22 общинския 

съветник и заместник  председател на комисията по здравеопазване Станислава Русева 

направи предложение , а именно представителят на общинския съвет да се определи по 

време на сесията , както и начина по който ще гласува. Като цяло постоянната комисия 

подкрепи така направеното предложение и с: 4 гласа „ЗА“, без „против“, и без 

„въздържали се“ прие докладната в цялостен вид. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. 

Сега моля господин Иво Димитров да на информира за становището на 

Постоянната Комисия по управление на общинска собственост и стопанство. 

 

Г-н Иво Димитров – Председател на ПК 

Благодаря Ви господин председател. 

Постоянната Комисия по управление на общинска собственост и стопанство 

разгледа и тази докладна записка и се произнесе единодушно в подкрепа като остави да 

бъде определен представителя в залата на общински съвет. Благодаря. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. 

И сега следва да чуем господин Огнян Обрешков за Постоянната Комисия по 

законност,превенция на корупцията, контрол на решенията, предложения на гражданите  

и връзка с неправителствени организации. 

 

Г-н Огнян Обрешков– Зам.-председател на ПК 

Благодаря, господин председател. 

Постоянната Комисия по законност,превенция на корупцията, контрол на 

решенията, предложения на гражданите  и връзка с неправителствени организации 

подкрепи с 6 гласа „ЗА“, докладна записка с вх.№22 без „против“, и без „въздържали се“ 

. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви и аз. 
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Уважаеми съветници сега очаквам от вас задължителна дискусия за да направите 

предложения кои да бъдат представители кой да бъде представител и как да гласуват 

тези представите ли. Давам думата на госпожа Елка Неделчева. 

 

Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 

Уважаеми колеги тъй като нашия представител трябва да вземе участие в общото 

събрание на едно здравно заведение считам ,че наш представител трябва да бъде по-

принцип председателя на нашата комисия по здравеопазване доктор Апти. Тъй като 

обаче и при други случаи когато сме определяли наш представител самия той заявявал, 

че до някъде в конфликт на интереси ако бъде наш представител. Затова аз предлагам в 

тази роля да определим заместник председателя на комисията Станислава Русева , която 

между другото и друг път ние представлявала там. А освен ,че представител на 

комисията по здравеопазване тя е и юрист по образование и не само по образование и в 

момента това работи така,че мисля ще бъде много полезна в работата на този орган и 

това е моето предложение за кандидат, който да бъде определен за наш представител. 

Що се отнася до мандата ,който трябва да и дадем по отделните решения , които ще 

бъдат гласувани на това общо събрание . Предлагам по точка 1 нашия представител за 

гласува „ЗА“ по точка 2 също „ЗА“ по точка 3 „ЗА“и по точка 4 „въздържал се“. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви госпожо Неделчева ще ви помоля във формуляра за предложения да 

запишете вашето предложение. Така колеги имаме вече направени предложения други. 

Давам думата на общинския съветник Мирослав Цанев. 

 

Г-н Мирослав Цанев – „Демократична България-Обединение“ 

Господин председател, не съм запознат дали и ни дава ограничения в броя на 

представляващите общината представители в Общото събрание на болницата и съвсем 

резонно е освен представител на комисията по здравеопазване да има и представител на 

комисията по собственост. За това предлагам господин Иво Димитров за представляващ 

Община Разград в общото събрание на Многопрофилната болница. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, господин Цанев. Отговарям Ви, че няма ограничение в това да бъдат 

определени повече от един представител на някои от акционерите когато той не е 

физическо лице. И моля ви също в писмен вид да представите вашето предложение. 

Колеги имали други мнения и съображения? Като господин Цанев моля да доуточните 

предлагате освен Станислава Русева да бъде и колегата Иво Димитров или само един. 

Или вие приемате предложението да бъдат двама представители.Да приемата да са 

двама. Колеги не виждам други желаещи? За това обявявам дискусията за приключена и 

ще извършим няколко гласувания. В резултат на дискусията относно това как да бъде 

представена Община Разград в качеството на акционер има направени предложения 

представляващ да бъде заместник председателя на Постоянната Комисия по социална 

политика, трудова заетост и здравеопазване общински съветник Станислава Русева и 

предложение да бъдат двама представители освен Станислава Русева да бъде и 

председателя на постоянната комисия по управление на общинска собственост и 

стопанство общинския съветник Иво Димитров. И аз ще Ви предложа ние по тази точка 

да гласуваме анблок двете номинации за определяне на двама представители по точка 1 

от проекта за решение. И по точки от 2 до 4 да се гласува по следния начин. По 1,2 и 3 
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точка „ЗА“ а 4-„Въздържал се“ няма други предложения и престъпваме към гласуване. 

Възражения по начина на гласуване няма. Най- напред предлагам и подлагам на 

гласуване проект за решение по точка 1 и именно , че упълномощава Станислава Русева 

и Иво Димитров да представляват Община Разград в общото събрание на акционерното 

дружество на „МБАЛ „Св. Иван Рилски“-Разград“ АД. Моля гласувайте. 

 

С 23 гласа - “ЗА“, „против“- няма, „въздържали се“- няма, предложението се 

приема.  

 

Сега подлагам на гласуване другата част от проекта за решение по точка 1 от 

проекта за решение да се гласува „ЗА“по точка 2 от проекта  също „ЗА“ по точка 3 от 

предложението също „ЗА“ и по точка 4 „Въздържал се“ гласуваме за анблок  ако няма 

възражение и ако някой не желае противното. Не виждам обявявам режим на гласуване 

моля гласувайте. 

 

С 24 гласа - “ЗА“, „против“- няма, „въздържали се“- няма, предложението се 

приема.  

    

И сега следва да гласуваме цялостно по проекта на докладната записка мотиви и 

диспозитив.Режим на гласуване. 

 

Общинският съвет взе следното  

 

 

                                            Р Е Ш Е Н И Е 

                                                      №601 

 

В търговския регистър и регистъра на юридическите лица с нестопанска цел 

на 12.01.2023 г.  е публикувана покана от Председателя на Съвета на Директорите 

на „Многопрофилна болница за активно лечение „Свети Иван Рилски“ – Разград“ 

АД, гр.Разград, с която акционерите на дружеството са уведомени на основание чл. 

223 от Търговския закон и чл. 15, ал. 1 от Устава на дружеството, че Съветът на 

директорите на „МБАЛ „Св. Иван Рилски“ – Разград“ АД е свикал извънредно 

общо събрание на акционерите, което ще се проведе на 17.02.2023 г. от 13:00 часа, в 

залата /библиотека/ на 3-ти етаж на административната сграда на лечебното 

заведение, в гр.Разград, ул. „Коста Петров“ № 2.  

Общински съвет Разград в качеството си на принципал следва да вземе 

решение за упълномощаване на представител на Община Разград за участие в 

извънредното общо събрание. 

  С поканата е определен следния дневен ред на Общото събрание на 

акционерите: 

 1. Промяна в състава на Съвета на директорите – проект на Решение: Общото 

събрание на акционерите приема предложената промяна в състава на съвета на 

директорите чрез освобождаване на настоящия съвет на директорите в състав: Гечо 

Вълков Жеков и Теодор Иванов Гарвалов и избор на нов тричленен съвет на 

директорите в състав: Станимир Красимиров Георгиев, Ивиан Бориславов 

Бенишев и Теодор Иванов Гарвалов; 

2. Определяне на мандата на новоизбрания съвет на директорите – проект на 
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Решение: Общото събрание на акционерите определя тригодишен мандат на 

новоизбрания съвет на директорите; 

3. Определяне на възнаграждението на членовете на съвета на директорите, 

на които няма да бъде възложено управлението – проект на решение:  Общото 

събрание на акционерите определя възнаграждението на членовете на съвета на 

директорите, на които няма да бъде възложено управлението да бъде формирано по 

реда на чл. 56 от Правилника за прилагане на Закона за публичните предприятия 

(ППЗПП); 

4. Вземане на решение по чл. 56, ал. 13 от ППЗПП и т. 8 от Забележките към 

Приложение 2 „Показатели и критерии за определяне на балната оценка в 

публичните предприятия“ към чл. 56, ал. 2 от ППЗПП – проект на решение:  

Общото събрание на акционерите взема решение по чл. 56, ал. 13 от ППЗПП и т. 8 

от Забележките към Приложение 2 „Показатели и критерии за определяне на 

балната оценка в публичните предприятия“ към чл. 56, ал. 2 от ППЗПП като 

намалява стойността на една бална единица, определена в чл. 56, ал. 3 и ал. 4 от 

ППЗПП, включително в случаите по ал. 6 и заменя показатели № 4 и № 5 от 

Приложение 2 към чл. 56, ал. 2 от ППЗПП, съгласно Приложение № 1. 

 Материалите за общото събрание на акционерите са предоставени на звеното 

за обслужване на общинския съвет и са на разположение на общинските съветници. 

Регистрацията на поканените да присъстват на общото събрание акционери ще се 

извърши от 12,30 часа до 13,00 часа в деня и мястото на провеждане на събранието. 

Акционерите се представляват от законния си представител или пълномощник или 

по реда, установен за представителство в общото събрание на акционерите на 

общината като акционер в акционерно търговско дружество. 

При липса на кворум, на основание чл. 227, ал. 3 от ТЗ, извънредното Общото 

събрание ще се проведе на 06.03.2023 г. от 13,00 часа на същото място. 

Регистрацията на поканените да присъстват на общото събрание акционери 

ще се извърши от 12,30 часа до 13,00 часа в деня и мястото на провеждане на 

събранието. 

Предвид гореизложеното и на основание чл.21, ал.1, т.23, ал. 2 и чл.22, ал.1 от 

Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл.226 

от Търговския закон, предлагам Общински съвет Разград, с 24 гласа „ЗА“, 

„против“ – няма, „въздържали се“ – няма, 

 

                                                  Р Е Ш И: 

 

1. Упълномощава Станислава Русева и Иво Димитров – да представляват 

Община Разград в качеството й на акционер в „Многопрофилна болница за 

активно лечение „Свети Иван Рилски“ – Разград“ АД, гр.Разград, на извънредно 

Общо събрание на акционерите на дружеството на 17.02.2023 г. от 13:00 часа, в 

залата /библиотека/ на 3-ти етаж на административната сграда на лечебното 

заведение, в гр.Разград, ул. „Коста Петров“ № 2.  

2. За участие в извънредното Общо събрание на акционерите 

упълномощеният представител на Община Разград да се легитимира с настоящото 

решение, което изпълнява ролята на пълномощно и с документ за самоличност.  

3. Дава мандат на упълномощения представител да гласува по точките от 

дневния ред, както следва:  

- По т.1 – Промяна в състава на Съвета на директорите – проект на Решение: 
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Общото събрание на акционерите приема предложената промяна в състава на 

съвета на директорите чрез освобождаване на настоящия съвет на директорите в 

състав: Гечо Вълков Жеков и Теодор Иванов Гарвалов и избор на нов тричленен 

съвет на директорите в състав: Станимир Красимиров Георгиев, Ивиан 

Бориславов Бенишев и Теодор Иванов Гарвалов - „ЗА“; 

- По т.2 – Определяне на мандата на новоизбрания съвет на директорите – 

проект на Решение: Общото събрание на акционерите определя тригодишен мандат 

на новоизбрания съвет на директорите -„ЗА“; 

 - По т. 3 - Определяне на възнаграждението на членовете на съвета на 

директорите, на които няма да бъде възложено управлението – проект на Решение:  

Общото събрание на акционерите определя възнаграждението на членовете на 

съвета на директорите, на които няма да бъде възложено управлението да бъде 

формирано по реда на чл. 56 от Правилника за прилагане на Закона за публичните 

предприятия (ППЗПП) - „ЗА“; 

 - По т. 4 - Вземане на решение по чл. 56, ал. 13 от ППЗПП и т. 8 от 

Забележките към Приложение 2 „Показатели и критерии за определяне на балната 

оценка в публичните предприятия“ към чл. 56, ал. 2 от ППЗПП – проект на 

Решение:  Общото събрание на акционерите взема решение по чл. 56, ал. 13 от 

ППЗПП и т. 8 от Забележките към Приложение 2 „Показатели и критерии за 

определяне на балната оценка в публичните предприятия“ към чл. 56, ал. 2 от 

ППЗПП като намалява стойността на една бална единица, определена в чл. 56, ал. 3 

и ал. 4 от ППЗПП, включително в случаите по ал. 6 и заменя показатели № 4 и № 5 

от Приложение 2 към чл. 56, ал. 2 от ППЗПП, съгласно Приложение № 1.-

„въздържал се“. 

4. В случай на липса на кворум, упълномощава Станислава Русева и Иво 

Димитров да представляват Община Разград в качеството й на акционер в 

„Многопрофилна болница за активно лечение „Свети Иван Рилски“ – Разград“ АД, 

гр.Разград на извънредното общо събрание на акционерите на дружеството на 

06.03.2023 г. от 13:00 часа, в зала /библиотека/ на 3-ти етаж на административната 

сграда на лечебното заведение, в гр.Разград, ул. „Коста Петров“ № 2, с правата 

регламентирани в т.3 от настоящото решение. 

 5. Задължава упълномощените представители Станислава Русева и Иво 

Димитров да информират Общински съвет Разград на следващото редовно 

заседание, за проведеното редовно годишно общо събрание на акционерите на 

„Многопрофилна болница за активно лечение „Свети Иван Рилски“ – Разград“ АД, 

гр.Разград и за приетите решения.  
 

Настоящото решение да се изпрати на Кмета на Община Разград и на Областния 

управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 

 

 

С Т А Т И Я  13 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Докладна записка с вх.№29. 

Докладна записка от Добрин Младенов Добрев – Зам.-кмет на Община Разград. 

Относно: Кандидатстване на Община Разград с проектно предложение по 

Проект „Красива България“ на Министерство на труда и социалната политика. 
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Господин Добрев, моля да представите докладната записка. 

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Обявена е Кампания 2023 на Проект „Красива България“ на Министерството на 

труда и социална политика , с която е финансирана от програмния бюджет по 

Националния план за действие по заетост. Мерки по които може да се кандидатства. 

Община Разград е сред допустимите кандидати и Ви предлагаме да подадем проектно 

предложение по Мярка 2 „Подобряване на социалната инфраструктура“ с проектно 

предложение за Център за социална рехабилитация и интеграция „Емилиян“. Проектното 

предложение предвижда дейности по изкърпване и шпакловане на стени, боядисване, 

подмяна на подови настилки с PVC такива, подмяна на олуци, водосточни тръби и врати, 

подмяна на съществуващо осветление с LED осветителни тела, монтаж на нов котел – 

ремонтни дейности, които имат за основна цел подобряване материалната база на 

социалната услуга, доколкото в същата не са извършвани по-значими СМР от 2010 г.  

Съгласно обявата за Кампания 2023 на Проект „Красива България“ 

разпределението на общия бюджет за проектно предложение по всяка от трите мерки 

М01, М02 и М02-01, което е със стойност за СМР/СРР по-малка или равна на 250 000 лв. 

с ДДС, като условието е 50% от бюджета да се покри е от фонда по проект „Красива 

България“ останалите 50% да са съфинансирани. Проектното предложение , което 

планираме да подадеме със стойност 161 174,24 лв. с ДДС а съфинансирането общината , 

която трябва да осигури е на стойност 80 587,12 лв. с ДДС. Съответствие с  обявата за 

кандидатстване с проектни предложения, кандидати, които са общини, следва да 

представят към проектното предложение решение на съответния общински съвет, с което 

да дадете съгласие Община Разград да кандидатства с проектно предложение , да дадете 

съгласие за съфинансиране в размер на 80 587,12 лв. с ДДС и да декларираме , че няма 

променяме предназначението и собствеността на обекта минимум 5 години след 

изпълнението му по Проект „Красива България“.  

Завърших. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, господин Добрев.  

Три постоянни комисии са обсъдили докладната записка: ПК по бюджет, финанси 

и икономическа политика, ПК по социална политика, трудова заетост и здравеопазване и 

ПК по законност, превенция на корупцията, контрол на решенията, предложения на 

гражданите и връзка с неправителствени организации. 

Най-напред давам думата на ПК по бюджет, финанси и икономическа политика на 

господин Милен Минчев. 

 

Г-н Милен Минчев – Председател на ПК 

Докладната записка беше подкрепена от комисията по бюджет и финанси с: 6 гласа 

„ЗА“; без „против“, и без „въздържали се“ . 

Благодаря Ви. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. 

Сега моля председателя на ПК по социална политика, трудова заетост и 

здравеопазване Левент Апти, да ни даде становището на комисията. 
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Г-н Левен Апти – Председател на ПК 

Благодаря Ви. 

Постоянната комисия подкрепи докладната записка и проекта за решение с: 4 гласа 

„ЗА“; без „против“, и без „въздържали се“. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. 

И моля господин Огнян Обрешков да ни информира за ПК по законност, 

превенция на корупцията, контрол на решенията, предложения на гражданите и връзка с 

неправителствени организации. 

 

Г-н Огнян Обрешков– Зам.-председател на ПК 

Благодаря, господин председател.  

Постоянната комисия по законност подкрепи с: 6 гласа „ЗА“ докладна записка с 

вх.№29 без „против“, и без „въздържали се“ . 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. 

Колеги, има ли съветници, които желаят да изразят становище? Не виждам. Затова 

приключваме дискусията и  обявявам режим на гласуване, моля гласувайте. 

 

Общинският съвет взе следното  

 

 

                                            Р Е Ш Е Н И Е 

                                                      №602 

 

Обявена е Кампания 2023 на Проект „Красива България“ на Министерство на 

труда и социалната политика (МТСП), която ежегодно се финансира от програмния 

бюджет по Националния план за действие по заетостта. Проектът е част от 

програмата на МТСП за намаляване на безработицата и стимулиране на заетостта 

в страната.  

Мерките, по които може да се кандидатства през настоящата кампания са: 

 Мярка М01 „Подобряване на обществената среда в населените места“; 

 Мярка М02 „Подобряване на социалната инфраструктура“; 

 Мярка М02-01 „Подобряване на социалните услуги от резидентен тип“. 

Община Разград е сред допустимите кандидати и планира да кандидатства по 

Мярка М02 „Подобряване на социалната инфраструктура“ с проектно предложение 

за Център за социална рехабилитация и интеграция „Емилиян“, гр. Разград (ЦСРИ 

„Емилиян“). ЦСРИ се помещава в част от сграда публична общинска собственост с 

АОС №979/11.01.2005 г., находяща се на ул. „11 август“ №18 в гр. Разград.  

Проектното предложение предвижда дейности по изкърпване и шпакловане 

на стени, боядисване, подмяна на подови настилки с PVC такива, подмяна на 

олуци, водосточни тръби и врати, подмяна на съществуващо осветление с LED 

осветителни тела, монтаж на нов котел – ремонтни дейности, които имат за основна 

цел подобряване материалната база на социалната услуга, доколкото в същата не са 

извършвани по-значими СМР от 2010 г.  
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Съгласно обявата за Кампания 2023 на Проект „Красива България“ 

разпределението на общия бюджет за проектно предложение по всяка от трите 

мерки М01, М02 и М02-01, което е със стойност за СМР/СРР по-малка или равна на 

250 000 лв. с ДДС, е както следва: 

 94% от общия бюджет за проектното предложение са средства за 

СМР/СРР на обекта; 

 6% от общия бюджет за проектното предложение са средства за 

организация, оперативно управление и контрол от страна на Проект „Красива 

България“,  

като съфинансирането от кандидата по мерки М01 и М02 е най-малко 50% от 

общия бюджет.  

Прогнозната стойност на ремонтните дейности в ЦСРИ „Емилиян“ гр. 

Разград е в размер на 151 503,79 лв. с ДДС  (94%), а общият бюджет на проектното 

предложение е 161 174,24 лв. с ДДС. Съфинансирането, което Община Разград 

следва да осигури, е на стойност 80 587,12 лв. с ДДС (50%). 

В съответствие с обявата за кандидатстване с проектни предложения, 

кандидати, които са общини, следва да представят към проектното предложение 

решение на съответния общински съвет. 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 23, ал. 2 и чл. 22, ал. 1 

от Закона за местното самоуправление и местната администрация и във връзка с 

изисквания на Обява за кампания 2023 на Проект „Красива България“ на МТСП, 

предлагам Общински съвет Разград, с 23 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържали 

се“ – няма, 

 

 

                                                   Р Е Ш И: 

 

1. Дава съгласие Община Разград да кандидатства с проектно предложение 

за Център за социална рехабилитация и интеграция „Емилиян“ гр. Разград, по 

мярка М02 „Подобряване на социалната инфраструктура“ на Проект „Красива 

България“ на МТСП.  

2. Дава съгласие за съфинансиране на проектните дейности от страна на 

община Разград в размер на 80 587,12 лв. с ДДС или 50% от общия бюджет на 

проекта. 

3. Декларира, че няма да променя предназначението и собствеността на 

обекта минимум 5 години след изпълнението му по Проект „Красива България“ и 

ще има ангажимент за поддръжката му. 

4. Възлага на Кмета на Община Разград да извърши последващи действия 

по изпълнение на Решението. 
 

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и на 

Областен управител на Област Разград в 7–дневен срок от приемането му. 

Настоящото решение подлежи на оспорване по реда и в срока по АПК пред 

Административен съд гр. Разград. 

 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Приключихме работата си по докладните записки. 
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 ТОЧКА ВТОРА  

ТЕКУЩИ 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС  

Съвсем накратко искам да информирам общинските съветници за материали, които 

са постъпили в общинския съвет след последната сесия.  

Постъпила е молба от собствениците на жилищен блок на бул. „Априлско 

въстание“№21, с което молят да бъде асфалтирано около блоковото пространство. 

Постъпили са няколко материала касаещи проблеми свързани с експлоатацията на 

плувния басейн, който се намира в сградата на училище „Тургенев“. Постъпил и отговор 

от общинска администрация във връзка с жалбата на господин Цоньо Ненов Ненов  

касаеща проблеми свързана с действията на данъчния отдел на общинската 

администрация. Постъпила е молба от група жители на град Разград и село Раковски, в 

която те поставят проблеми свързани , че след като е била асфалтирана улицата не добро 

съвестни водачи на МПС карат с превишена скорост и са увредили огради на живущи в 

село Раковски, гараж и друго имущество и молят общинската администрация да вземе 

мерки да не се извършват такива  противозаконни деяния. Постъпило е отговор от 

общинска администрация във връзка с обсъдени проблеми касаещи незаконно 

строителство в село Ясеновец на автоспирката на пътя от Разград за Исперих. Постъпило 

е молба от съюза на военно инвалидите и военно пострадалите, с което молят Община 

Разград да им предостави дърва 5 кубика за отопление безплатно. Постъпило е 

определение от Върховния административен съд, с който се слага край на делата 

свързани с училище в село Киченица и Върховния административен съд обявява, че 

както действията на Община Разград на общински съвет Разград и на Министъра на 

просветата за закриване на училището са правилни и законосъобразни, с което вече е 

уредено окончателно този проблем. Постъпил е отчет за дейността на комисията за 

финансово подпомагане на двойки семейства и лица с репродуктивни проблеми на 

територията на Община Разград пишат  колко пари сме осигурили ама не пишат има ли 

родени деца в резултат на това подпомагане на общината допълнително ще се изясни. 

Постъпило е отговор от Кмета на Общината във връзка с молба на живущи на улица 

„Анани Явашев“за довършване на инфраструктурата на терена и изграждане на една  

подпорна стена и кмета отговаря, че при подготовката на бюджета за 2023г. ще бъде 

включено и проектирано и да бъде завършено и това мероприятие за тази улица. 

Постъпило е мотивирано искане от директора на ОУ „Св. Кирил и Методий“ село 

Ясеновец господин Младен Станчев, с което той поставя някои проблеми свързани с 

дейността на това училище и моли не е трудно да се досетите за финансови средства за 

подпомагане на дейността на това училище. Постъпили са седем предложения от нашия 

колега общински съветник Ахмед Ахмедов, които касаят различни конкретни въпроси 

свързани с решаване на благоустройствени проблеми в село Ясеновец. И накрая искам да 

Ви обява, че постъпи решение на  Върховния административен съд по оспорването на 

нашето решение на общинския съвет до досежно промилите определянето на такса за 

битови отпадъци. Решението на общинския съвет е прието като правилно и 

законосъобразно и са отхвърлени жалбите срещу него. 

 Уважаеми колеги, поради изчерпване на дневния ред в 14:20 часа Закривам 

заседанието. Като напомням и обявявам, че в 17:30 часа в Общинския културен център 

ще продължим с тържествената процедура по връчване на отличия за почетните 

граждани на град Разград и ще можем да се насладим на постановката на Софийската 
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държавна опера, която за пръв път идва на гости в Разград с култовата постановка 

„МАМА МИЯ“. 

Желая Ви приятен ден! 

 

 

 

 

 

                                        ПРЕДСЕДАТЕЛ:   

                                                                      /Стоян Ненчев/ 

 

 

 

                                     ПРОВЕРИЛ СЕКРЕТАР:  

                             /Хасан Хасанов/ 

 

 

 


